



न्यूज डायरी

तेजस विमान दुर्घटनाग्रस्त पायलट सुरक्षित

नयी दिल्ली। वायु सेना का हल्का लड़ाकू विमान तेजस मंगलवार को जैसलमेर में दुर्घटनाग्रस्त हो गया। वायु सेना के प्रवक्ता ने बताया कि पायलट समय रहते सुरक्षित बच निकलने में सफल रहा। दुर्घटना जैसलमेर में नियमित प्रशिक्षण उड़ान के दौरान हुई। दुर्घटना के कारण की जांच के लिए कोर्ट ऑफ़ इंक्वायरी का आदेश दिया गया है।

गृह मंत्रालय सीए-2019 मोबाइल ऐप शुरू करेगा

नयी दिल्ली। केन्द्रीय गृह मंत्रालय ने कहा है कि नागरिकता संशोधन अधिनियम (सीएए) के नियमों के तहत भारत की नागरिकता के लिए आवेदन करने वाले लोगों की सहायता के लिए जल्द ही एक मोबाइल ऐप शुरू की जायेगी।

झारखंड कैबिनेट की अगली बैठक 16 को

रांची। राज्य कैबिनेट की अगली बैठक 16 मार्च को होगी। मंत्रिमंडल सचिवालय एवं निगरानी विभाग (समन्वय) की ओर से यह जानकारी दी गयी। बैठक सुबह 11 बजे से प्रोजेक्ट भवन में होगी।

सीसीए का कार्यान्वयन रोकेने को लेकर याचिका

नयी दिल्ली। केंद्र सरकार की ओर से 11 मार्च को अधिसूचित नागरिकता संशोधन नियम-2024 के कार्यान्वयन पर रोक लगाने की गुहार लगाते हुए केरल की इंडियन यूनियन मुस्लिम लीग और अन्य ने उच्चतम न्यायालय में याचिकाएं दायर की हैं।

शीर्ष नेतृत्व के बुलावे पर मधु कोड़ा पहुंचे दिल्ली

जमशेदपुर। पूर्व सीएम मधु कोड़ा मंगलवार को भाजपा शीर्ष नेतृत्व से मिलने दिल्ली गये। उनके साथ उनकी पत्नी व सिंहभूम से सांसद गीता कोड़ा नहीं जा सकीं। गीता कोड़ा लक्ष्मीकांत वाजपेयी के कार्यक्रम में शामिल रहीं। गीता कोड़ा ने कांग्रेस का हाथ छोड़कर भाजपा का कमल धामा है। उन्हें लोकसभा चुनाव 2024 में सिंहभूम से उम्मीद पार्टी ने प्रत्याशी बनाया है।

रूसी सेना का विमान क्रैश, 15 लोग थे सवार

मार्को। रूसी सेना का एक परिवहन विमान मंगलवार को पश्चिमी रूस के एक हवाई अड्डे से उड़ान भरते ही क्रैश हो गया। विमान में 15 लोग सवार थे। मंत्रालय के मुताबिक, आइसलैंड-76 विमान इवानोवो क्षेत्र में दुर्घटनाग्रस्त हो गया, जिसमें चालक दल के आठ सदस्य और सात यात्री सवार थे। जारी बयान के मुताबिक, इंजन में आग लगने को दुर्घटना का संभावित कारण बताया जा रहा है।

आभूषण

सोना (किग्रा) : 61300 रु./10 ग्राम

चांदी : 76000 रु./पति किग्रा

तीसरी आंख

कई नेताओं के टिकट कटे।

इंतजार का फल मीठा कहावत मेरे लिए तो झूठी हो गई, मुझे टिकट मिला ही नहीं।



पीएम ने रांची-बनारस समेत 10 वंदे भारत ट्रेन का किया शुभारंभ

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को रांची-बनारस समेत 10 वंदे भारत ट्रेनों का ऑनलाइन शुभारंभ किया। इस दौरान ट्रेन में स्कूली बच्चों ने सफर भी किया। इस अवसर पर रांची रेलवे स्टेशन पर आयोजित कार्यक्रम में मौजूद राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने कहा कि हमें बेहद खुशी है कि झारखंड को एक और वंदे भारत ट्रेन की सौगात मिली है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में भारत विश्व

रांची को मिली तीसरी नयी वंदे भारत ट्रेन, लोकसभा चुनाव के बाद रांची-पुरी के लिए चौथे की संभावना

रेलवे स्टेशनों का जीर्णोद्धार बड़ी उपलब्धि : राज्यपाल

की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था वाला देश जल्द बनेगा। राज्यपाल ने कहा कि अब ट्रेनों का परिचालन समय पर होने लगा है, माल गाड़ी की कनेक्टिविटी में भी सुधार हुआ है। यह झारखंड के लिए भी बड़ी उपलब्धि है। श्री राधाकृष्णन ने आगे कहा कि आज रांची के आसपास के भी रेलवे स्टेशनों का जीर्णोद्धार हो रहा है और आने वाले समय में और सुधार होगा।

सांसद संजय सेट का वादा : रांची से पुरी वंदे भारत भी करायेंगे शुरू

सांसद संजय सेट ने कहा कि लोकसभा चुनाव के बाद रांची से पुरी वंदे भारत ट्रेन की शुरुआत करायेंगे। नगड़ी का आरओबी आज बनने को तैयार है। पीएम मोदी ने झारखंड की कई योजनाओं को पूरा कर अपनी गारंटी पूरी की है।



हर्ल सिंदरी में गतिशक्ति मल्टीमॉडल कार्गो टर्मिनल शुरू

रेलवे अब कम समय में देशभर में यूरिया का कर सकेगा ट्रांसपोर्ट

खबर मन्त्र संवाददाता

सिंदरी। हर्ल सिंदरी स्थित गतिशक्ति मल्टीमॉडल कार्गो टर्मिनल से अब देशभर में यूरिया की आपूर्ति की जा सकेगी। प्रधानमंत्री ने अहमदाबाद से मंगलवार को टर्मिनल कार्गो का ऑनलाइन उद्घाटन किया। टर्मिनल कार्गो के उद्घाटन के साथ ही रेलवे लगभग आधे समय के अंतराल पर हर्ल में निर्मित भारत यूरिया का

ट्रांसपोर्ट कर सकेगा। देश के किसानों की बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए इसे फ्रेट कॉरिडोर से जोड़ा गया है। हर्ल प्लॉट स्थित गतिशक्ति मल्टीमॉडल कार्गो टर्मिनल सहित 85 हजार करोड़ रुपये की रेल परियोजनाओं के उद्घाटन समारोह को ऑनलाइन संबोधित करते हुए पीएम ने देश में बने दो फ्रेट कॉरिडोर के कंट्रोल की घोषणा की।

विधायक अंबा प्रसाद के 17 ठिकानों पर इडी की रेड, कई दस्तावेज मिले

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। लोकसभा चुनाव के पूर्व इडी ने मंगलवार को कांग्रेस की बड़कागांव विधायक अंबा प्रसाद, पूर्व मंत्री योगेंद्र साव समेत 17 ठिकानों पर छापा मारा। इडी को इन स्थानों से कई महत्वपूर्ण दस्तावेज और अवैध रूप से बालू खनन और वसूली के साक्ष्य भी मिले हैं। अंबा प्रसाद के खिलाफ प्रिवेंशन ऑफ मनी लाउंड्रिंग एक्ट के तहत कार्रवाई की गयी है। इडी ने जिन स्थानों पर छापे मारे, उनमें अधिकतर अंबा के रिश्तेदार और जान पहचान वाले हैं। इडी ने जिन लोगों के ठिकानों पर छापेमारी की, उनमें पूर्व मंत्री योगेंद्र साव के साथ-साथ उनके भाई धीरेन्द्र साव, साला मुकेश साव के हजारीबाग स्थित घर और केरेडारी के राजू साव शामिल हैं। इसके अलावा हजारीबाग जिला तेली समाज के



किनके-किनके यहां हुई दबिश धुवां में रह रहे धनबाद के सीओ शशिभूषण सिंह, हजारीबाग के राजू साव, पूर्व मंत्री योगेंद्र प्रसाद साव, मुकेश साव, तेली समाज के अध्यक्ष राजेंद्र साव, अंबा प्रसाद के हजारीबाग आवास और रांची स्थित धुवां आवास में रेड मारी गयी है।

27 की उम्र में 2019 में अंबा प्रसाद राजनीति में उतरें

अंबा प्रसाद ने अपनी राजनीति की शुरुआत साल 2019 से की थी। उन्होंने बड़कागांव विधानसभा सीट से 27 साल की उम्र में चुनाव जीतकर इतिहास बनाया था। उन्होंने आजसू पार्टी के प्रत्याशी रोशनलाल चौधरी को 30,140 वोटों से हराया था। वह दिल्ली में यूपीएससी कर रही थी लेकिन माता और पिता को जेल हो जाने के कारण उन्हें वापस लौटना पड़ा। इसके बाद उन्होंने पिता की विरासत संभाली।

मां ने कहा, बेटी नहीं लड़ेगी चुनाव, राजनीति हो गयी है गंदी : हजारीबाग की पूर्व विधायक निर्मला देवी, अंबा प्रसाद की मां हैं, उन्होंने कहा कि बेटी चुनाव नहीं लड़ेगी। राजनीति अब गंदी हो गयी है। चुनाव के वक्त लोगों को बदनाम करने के लिए छापेमारी की जाती है।

अध्यक्ष सह व्यवसायी राजेंद्र साव स्थित आवास पर भी इडी ने छापे मारे और पूछताछ की।

राज्य सरकार ने कैबिनेट की बैठक में 30 प्रस्तावों को दी मंजूरी

राज्य के कर्मियों को होली गिफ्ट महंगाई भत्ता बढ़कर 50 प्रतिशत

राज्य के प्राइमरी स्कूलों में घंटी आधारित शिक्षक पढ़ायेंगे क्षेत्रीय एवं जनजातीय भाषा

मुख्यमंत्री तीर्थदर्शन योजना में 11 नये तीर्थस्थल शामिल

ग्राम स्तरीय हेल्प डेस्क में एक साल के लिए सविदा रखे जायेंगे पंस स्वयंसेवक

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्य सरकार ने मंगलवार हुई कैबिनेट की बैठक में 30 प्रस्तावों को मंजूरी दी। बैठक में सरकार ने राज्य कर्मियों के महंगाई भत्ते में 4 फीसदी बढ़ोत्तरी की। उन्हें 50 फीसदी महंगाई भत्ता मिलेगा। महंगाई भत्ता 1 जनवरी 2024 से मिलेगा। कैबिनेट की बैठक के बाद सीएम चंपई सोरेन ने कहा कि 1932 का खतियान, सरना धर्म कोड और आदिवासी-मूलवासी के मुद्दे झारखंड के लिए अहम हैं। इसके अलावा सरकार ने लंबे समय से



आंदोलन कर रहे पंचायत सचिवालय स्वयंसेवकों को ग्राम स्तर पर खोले जा रहे हेल्प डेस्क में इन्हें सविदा के आधार पर एक वर्ष के लिए रखने का निर्णय लिया गया। इसके लिए 2500 प्रतिमाह भुगतान किया जाएगा।

कैबिनेट सचिव वंदना चोदेल ने कहा कि प्राइमरी स्कूलों में क्षेत्रीय एवं जनजातीय भाषा की पढ़ाई के लिए घंटी आधारित शिक्षकों की नियुक्ति होगी। प्रति घंटे 200 रुपये और अधिकतम प्रतिदिन 600 रुपये का भुगतान किया जाएगा। इनकी कार्य अवधि प्रतिमाह 25 दिनों की होगी। इसके अलावा बीपीएल श्रेणी के तीर्थयात्रा संबंधी योजना में झारखंड के 11 तीर्थ स्थल और देश में 30 स्थलों को जोड़ा गया।

पाठ्यपुस्तकों की राशि में वृद्धि: झारखंड के सरकारी स्कूलों की कक्षा नौवीं से बारहवीं के छात्रों को

दी जानेवाली पाठ्यपुस्तकों की राशि में वृद्धि की गयी है। वहीं न्यू झारखंड भवन के लिए 105 करोड़ की पुनरीक्षित प्रशासकीय स्वीकृति दी गयी है। मुसाबनी से ओडिशा बॉर्डर की सड़क के लिए 35 करोड़ और दुमका में रानेश्वर पथ के लिए 65 करोड़ की राशि मंजूर की गयी। कैबिनेट ने सड़कों के लिए राशि की दी मंजूरी: मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत चतरा-रांची पथ के लिए और डीएवी पुंदुंग से डीएवी हेहल तक फोर लेन सड़क के लिए राशि की मंजूरी दी है। (शेष खबर पेज 2 पर)

नायब सिंह सैनी बने हरियाणा के सीएम पांच मंत्रियों के साथ पद की ली शपथ

एजेंसी

चंडीगढ़। श्री नायब सिंह सैनी ने मंगलवार को पांच मंत्रियों के साथ हरियाणा के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय ने उन्हें शपथ दिलाई। इस अवसर पर पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर भी मौजूद थे। श्री सैनी के साथ सर्वश्री कंवर पाल, मूलचंद शर्मा, रणजीत सिंह, जगप्रकाश दलाल और डॉ. बनवारी लाल ने मंत्री पद की शपथ ली। मनोहर लाल खट्टर ने सीएम पद से दिया था इस्तीफा : इससे पूर्व मंगलवार सुबह मुख्यमंत्री मनोहर

लाल खट्टर ने इस्तीफा दे दिया था, जिससे करीब पांच साल पुराने भाजपा-जननायक जनता पार्टी गठबंधन टूट गया। सूत्रों के अनुसार गठबंधन टूटने से जजपा का लोस चुनाव में दो सीटें मानीं थी। अपराह्न तीन बजे श्री सैनी ने राज्यपाल से इस्तीफा दे चुके मनोहर लाल खट्टर भी थे। श्री सैनी ने भाजपा विधायक दल का नेता चुने जाने पर एक्स पर पीएम नरेन्द्र मोदी, केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह, भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा, हरियाणा प्रभारी विप्लव देव और श्री खट्टर का आभार जताया।

चुनाव आयोग 15 मार्च तक चुनावी बांड का ब्योरा कर सकता है सार्वजनिक !

एसबीआइ ने चुनाव आयोग को सौंपा त्वौरा

एजेंसी

नयी दिल्ली। एसबीआइ ने मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट को बताया कि उसने चुनावी बांड का ब्यौरा चुनाव आयोग को सौंप दिया है। बैंक ने कोर्ट को बताया कि चुनाव आयोग 15 मार्च तक इसे सार्वजनिक कर सकता है। सुप्रीम कोर्ट ने एक दिन पहले ही बैंक को

आदेश दिया था कि वह 12 मार्च तक इस ब्योरे को चुनाव आयोग को सौंप दे। सोमवार को सुप्रीम कोर्ट ने एसबीआइ की याचिका खारिज कर दी थी, जिसमें उसने विवरण देने की समय सीमा 30 जून तक बढ़ाने की मांग की थी।

क्या रहा है घटनाक्रम : इलेक्टोरल बांड का मामला 2017 से शुरू हुआ। फाइनेंस बिल में इलेक्टोरल बांड योजना को पेश किया गया था। 14 सितंबर 2017 को एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक

रिफॉर्मस एनजीओ ने शीर्ष अदालत में याचिका दाखिल कर योजना को चुनौती दी थी। 3 अक्टूबर 2017 को सुप्रीम कोर्ट ने पीआइएल पर दायर करार और चुनाव आयोग को नोटिस जारी किया।

31 अक्टूबर 2023 से शुरू हुई सुनवाई : 16 अक्टूबर 2023 को चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पीठ ने योजना के खिलाफ याचिकाओं को 5 न्यायाधीशों की संविधान पीठ को भेज दिया। 31 अक्टूबर, 2023

को चीफ जस्टिस की अध्यक्षता वाली 5 जजों की संविधान पीठ ने योजना के खिलाफ याचिकाओं पर सुनवाई शुरू की। 15 फरवरी को योजना कैसिल : 2 नवंबर 2023 को शीर्ष न्यायालय ने फैसला सुनिश्चित रख लिया। 15 फरवरी, 2024 को कोर्ट ने योजना रद्द कर फैसला सुनाया और कहा कि यह भाषण और अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के संवैधानिक अधिकार के साथ सूचना के अधिकार का उल्लंघन करता है।

दुमका : सड़क हादसे में तीन लोगों की मौत

दुमका। झारखंड के दुमका जिले में मंगलवार को अलग-अलग सड़क दुर्घटना में तीन लोगों की मौत हो गयी और एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना शिकारीपाड़ा और जामा थाना क्षेत्र की है। शिकारीपाड़ा थाना क्षेत्र में पश्चिम बंगाल की सीमा पर लोरीपहाड़ी गांव के समीप एक अनियंत्रित पिकअप वैन ने बाइक सवार दो लोगों को जोरदार टक्कर मार दी। शवों को पोस्टमार्टम के लिए अस्पताल भेजा गया है।

चार आइएएस अधिकारी बदले और चार को सौंपा गया अतिरिक्त प्रभार

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्य सरकार ने चार आइएएस का तबादला किया है, जबकि चार आइएएस को अतिरिक्त प्रभार दिया है। निदेशक एटीआई.के. श्रीनिवासन को ग्रामीण विकास विभाग के सचिव की जिम्मेवारी सौंपी गई है। इसके साथ एटीआई.के.के. अतिरिक्त प्रभार भी सौंपा गया है। वहीं ग्रामीण विकास विभाग के

सचिव चंद्रशेखर को सचिव नगर विकास विभाग की जिम्मेवारी सौंपी गई है। दक्षिणी छोटानागपुर प्रमंडल के प्रभारी कमिश्नर बाल किशुन मुंडा को प्रभारी प्रमंडलीय आयुक्त पलामू बनाया गया है। वहीं राजस्व, भूमि सुधार एवं निबंधन विभाग के विशेष सचिव अंजनी कुमार मिश्र को दक्षिणी छोटानागपुर प्रमंडल का प्रभारी कमिश्नर बनाया गया है। प्रतीक्षारत फैज अक अहमद को

बागवानी निदेशक बनाया गया है। उच्च शिक्षा विभाग के अपर सचिव सुनील कुमार को उत्पाद आयुक्त का अतिरिक्त प्रभार मिला है। जुडको के एमडी वरुण रंजन को खान आयुक्त का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। प्रतीक्षारत हिमांशु मोहन को सीडओ मुख्यमंत्री लघु एवं कुटीर उद्यम विकास बोर्ड की जिम्मेवारी सौंपी गई है। कार्मिक विभाग ने इसका आदेश जारी कर दिया गया है।

देवघर-बासुकीनाथ रोड की फोरलेन योजना को मंजूरी

एजेंसी

रांची। केन्द्रीय पथ परिवहन एवं राष्ट्रीय राजमार्ग मंत्रालय ने झारखंड में 292.65 करोड़ रुपये की लागत की सड़क परियोजना को मंजूरी दी है। इस संबंध में केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि दुमका जिला के अंतर्गत नेशनल हाईवे 114-ए में टावर चौक से बासुकीनाथ सेक्शन वाली सड़क को एचएएस मोड़ पर फोरलेन किया जाएगा। श्री गडकरी ने कहा कि यह सड़क परियोजना देवघर और बासुकीनाथ पर्यटन क्षेत्र के



लिए काफी महत्वपूर्ण होगी और इसके फोर लेन बनने से आवागमन काफी आसान होगा। अभी यह रोड दो लेन है। श्रावणी मेला में इस रोड में काफी भीड़ हो जाती है। ऐसे में इसके चौड़ीकरण की आवश्यकता थी, जिसे बदलकर फोरलेन किया जाएगा। इसके बनने से पूरे क्षेत्र का आर्थिक विकास संभव हो सकेगा।

31 मार्च तक देश में एक बिलियन टन कोयला उत्पादन का लक्ष्य हासिल करने की दिशा में बढ़ रहा कोयला मंत्रालय

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। प्रधानमंत्री के आत्मनिर्भर भारत के दृष्टिकोण के अनुरूप, ऊर्जा क्षेत्र में सतत विकास और आत्मनिर्भरता की दिशा में अपनी यात्रा को आगे बढ़ाने के लिए कोयला मंत्रालय द्वारा अथक प्रयास और रणनीतिक पहल की जा रही है। इसके तहत कोयला मंत्रालय 31 मार्च, 2024 तक एक बिलियन टन के महत्वाकांक्षी लक्ष्य को हासिल करने की ओर अग्रसर है।

6 मार्च 2024 तक भारत में कोयला उत्पादन का लक्ष्य 900 मिलियन टन के आंकड़े को पार

कोयला मंत्रालय के आंकड़ों पर नजर दौड़ाये तो 6 मार्च 2024 तक भारत में कोयला उत्पादन का लक्ष्य 900 मिलियन टन के आंकड़े को पार कर चुका है। कोयला मंत्रालय के लिए यह एक अभूतपूर्व उपलब्धि है। इस तरह



देखा जाय तो कोयला मंत्रालय 31 मार्च, 2024 तक एक बिलियन टन के महत्वाकांक्षी लक्ष्य को हासिल कर सकता है। विशेष रूप से वर्तमान वित्त वर्ष यानी 2023-24 के दौरान देश ने 27 दिन पहले ही पिछले वर्ष के 893.19 एमटी

कोयला उत्पादन के आंकड़े को पीछे छोड़कर एक उल्लेखनीय उपलब्धि हासिल की है। कोयला कंपनियों के पास लगभग 85 एमटी कोयले का पर्याप्त स्टॉक उपलब्ध है, जबकि चेरलू कोयला आधारित ताप विद्युत संयंत्रों के पास 5 मार्च, 2024 तक 43.28 एमटी कोयले का स्टॉक उपलब्ध था, जिससे देश में निर्बाध बिजली आपूर्ति सुनिश्चित होती है। मंत्रालय की मांगें तो पर्याप्त कोयला भंडार और रिफॉर्ड-तोड़ कोयला उत्पादन बिजली की बढ़ती

मांग को पूरा करने में मदद करता है, खासकर चरम खपत की अवधि के दौरान। इससे ऊर्जा क्षेत्र में स्थिरता को बढ़ावा मिलता है और आर्थिक विकास को समर्थन मिलता है।

कोयला उत्पादन में भारत की 900 एमटी से अधिक की उपलब्धि न केवल भारत की ऊर्जा सुरक्षा को मजबूत करती है बल्कि कोयला आयात पर निर्भरता को भी कम करती है, जिससे विदेशी मुद्रा की काफी बचत होती है।



मो. जहूर आलम की एक वेंतनवृद्धि पर रोक

रांची। झारखंड प्रशासनिक सेवा (झारप्रसे) के अधिकारी मो. जहूर आलम को दंडित किया गया है। उनकी असचयात्मक प्रभाव से एक वेंतन वृद्धि पर रोक का दंड लगाया गया है। कार्मिक विभाग ने इस संबंध में अधिसूचना जारी कर दी है। उनके विरुद्ध प्रखंड विकास पदाधिकारी प्रतापपुर वतारा के पद पर रहते 2019 में आरोप लगे थे। प्रतापपुर में उनके विरुद्ध बीडीओ के पद पर रहते हुए सेवानिवृत्त पंचायत सचिव प्रतापपुर श्यामल कुमार को सामाजिक सुरक्षा अंतर्गत युद्ध पेशन वितरण के लिए दिए गये अग्रिम एवं समायोजित राशि 1074200 रुपये के समायोजन अथवा वापसी के लिए आवश्यक कार्रवाई नहीं की गयी। इस कारण लक्षित समूह को योजना का लाभ प्राप्त नहीं हो सका। मो.आलम के इस कृत्य से सरकारी राशि का दुरुप्रयोग हुआ। बताते चलें कि प्रतापपुर में वे दो साल आठ माह तक कार्यरत थे। मामले में दो बार स्पष्टीकरण हुआ। यह बात भी सामने आयी कि एक साथ कई प्रखंड के प्रभार में भी थे। इस वजह से काफी व्यस्तता रही। उनके स्पष्टीकरण की समीक्षा के बाद कार्मिक विभाग ने यह कार्रवाई की है।

Govt. of Jharkhand
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER
Field Survey Division, Advance Planning,
Road Construction Department,
Nirupan Bhawan, 4th floor, 56-Set Chowk,
Doranda, Ranchi-834002
e-mail— eercdaps@dran-jhr@nic.in

शुद्धि पत्र

एल्ट द्वारा सूचित किया जाता है कि कार्यालय द्वारा निर्गत e-Tender Reference No RCD/FSD/AP/RAN/75/23-24 दिनांक 07.03.2024 जिसका पीओआर नं०—322004 Road (23-24) D में निविदा जमा करने एवं खोलने की तिथि में संशोधन किया गया है, जिसे निम्न प्रकार पढ़ा जाय। शेष शर्तें यथावत रहेंगी।

Sr.	Date and Time of Publishing of Tender on official website	15.03.2024, 05.00 PM
1-	Date and Time of Publishing of Tender on official website	15.03.2024, 05.00 PM
2-	Last date and Time of submission of Tender (With Tender Fee and EMD)	01.04.2024, 12.30 PM
3-	Date and Time of Bid opening	02.04.2024, 12.30 PM

For further information please go through the website <http://jharkhandtenders.gov.in>
Executive Engineer,
Field Survey Division, A.P
Road Construction Department, Ranchi
PR 322305 (Road)23-24'D

वरीय पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, राँची

सर्वसाधारण के लिए सूचना



नाम— खुशी परवीन, उम्र— 21 वर्ष, रंग—गोरा, ऊँचाई—5 फीट, 02 इंच, पहनावा— ब्यू रंग का सलवार सूट, पैर में चप्पल। उपरोक्त लापाता लड़की खुशी परवीन, उम्र— 21 वर्ष, पिता— मो0 तबरेज, सा0— चौधरी, पो0— कुम्हारिया, थाना— पिठौरिया, जिला— राँची जो दिनांक— 01.02.2024 को दोपहर 03.00 बजे से लापाता है, जिसके संबंध में पिठौरिया थाना सन्हा संख्या—17/24 दिनांक—02.02.2024 दर्ज कर खोजबीन की जा रही है। उपरोक्त सूचना को सार्वजनिक किया जाना आवश्यक है।

अतः सभी जन सन्धारण से अनुरोध है कि यदि उपरोक्त लापाता लड़की कहीं मिलती/दिखती है, तो इसके संबंध में वरीय अधीक्षक के कार्यालय नया निम्नलिखित फोन नम्बर पर सम्पर्क कर इसकी सूचना दें। पुलिस उपाधीक्षक मु० 01 राँची। 9431706141 थाना प्रमारी पिठौरिया राँची। 9431706186

PR 322219 Police(23-24)#D

वरीय पुलिस अधीक्षक,
राँची

वरीय पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, राँची

सर्वसाधारण के लिए सूचना



नाम— शबाना परवीन, उम्र—34 वर्ष,रंग—गोरी, ऊँचाई—05 फीट, पहनावा— सलवार सूट, गोल्डन कलर का नकाब, ग्रे कलर का स्कार्फ। उपरोक्त लापाता महिला शबाना परवीन, उम्र—34 वर्ष, पिता—सयुक्त अंसारि, सा0(पो0)— कटमकुली, थाना— पिठौरिया, जिला— राँची जो दिनांक—03.03.2024 को समय 10.30 बजे सुबह अपने घर से रातु सरकारी अस्पताल अपना ईलाज कराने गई थी, तब से वापस नहीं लौटी, लापाता है। जिसके संबंध में पिठौरिया थाना सन्हा संख्या—07/24 दिनांक—04.03.2024 दर्ज कर खोजबीन की जा रही है। उपरोक्त सूचना को सार्वजनिक किया जाना आवश्यक है।

अतः सभी जन सन्धारण से अनुरोध है कि यदि उपरोक्त लापाता महिला कहीं मिलती/दिखती है, तो इसके संबंध में वरीय अधीक्षक के कार्यालय में या निम्नलिखित फोन नम्बर पर सम्पर्क कर इसकी सूचना दें। पुलिस उपाधीक्षक मु० 01 राँची। 9431706141 थाना प्रमारी पिठौरिया राँची। 9431706186

PR 322227 (Police)23-24'D

वरीय पुलिस अधीक्षक,
राँची

झारखण्ड सरकार कार्यालय अधीक्षक, मंडल कारा कोडरमा। गृह (कारा) विभाग

अति अल्पकालीन ई0 निविदा सूचना।

क्र01	कारा का नाम	मंडल कारा, कोडरमा।
2	विषय	मंडल कारा कोडरमा में संसीमित बंदियों के भोजनानी की व्यवस्था हेतु विभिन्न प्रकार के खाद्यान्नों/खरसी मांस एवं अन्य विविध सामग्रियों के कच्चा/आपूर्ति के निमित्त ई0 निविदा का आमंत्रण (वार्षिक ई0 निविदा दिनांक—01.04.2024 से 31.03.2025 तक)
3	निविदा प्रपत्र का मूल्य (Non Refundable) Online स्वीकार की जायेगी।	रुपये 5,000.00 (पाँच हजार) मात्र
4	वेबसाइट पर निविदा प्रपत्र के उपलब्धता की तिथि एवं समय	दिनांक—15.03.2024 से 23.03.2024 के अपराह्न 05.00 बजे तक।
5	निविदा Online Upload करने की तिथि	दिनांक—15.03.2024 से 23.03.2024 के अपराह्न 05.00 बजे तक।
6	आपूर्ति हेतु खाद्य सामग्रियों का नमूना (Sample) जमा करने की तिथि	दिनांक—26.03.2024 से 27.03.2024 के अपराह्न 04.00 बजे तक कार्यालय अस्थिति में जमा करना होगा।
7	अग्रदान राशि (EMD) रुपये 2500/- से अधिक होने पर जमा करने की तिथि	दिनांक—26.03.2024 से 27.03.2024 के अपराह्न 04.00 बजे तक कार्यालय अस्थिति में जमा करना होगा।
8	निविदा के सुलने की तिथि/समय/स्थान	दिनांक—28.03.2024 को पूर्वाह्न 11:00 बजे अनुमंडल पदाधिकारी, कोडरमा के कार्यालय कक्ष में।

नोट—
1.उपयुक्त निविदा झारखण्ड सरकार की वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर केवल e-tender के माध्यम से प्राप्त / स्वीकृत की जायेगी।
2.निविदा शुल्क एवं अग्रदान की राशि केवल Online ही स्वीकार की जायेगी।
3.अतिरिक्त सूचना प्राप्त हेतु अधीक्षक, मंडल कारा कोडरमा के कार्यालय अस्थिति में सम्पर्क स्थापित किया जा सकता है। e-tender को Online Upload करने से संबंधित जानकारी हेतु कार्यालय अस्थिति में Helpline No.9430342752 से सम्पर्क किया जा सकता है।
अधीक्षक,
मंडल कारा कोडरमा।
PR.No.322320 Home, Prison And Disaster Management(23-24):D

देश के सात राज्यों के आठ शहरों में झारखंड के मजदूरों की मदद करेगा प्रवासन सहायता केन्द्र

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। झारखंड के कुशल मजदूरों को अपने राज्य से बाहर काम करने में अब कोई परेशानी नहीं होगी। झारखंड सरकार ने ऐसे प्रवासी कुशल मजदूरों के लिए देश के सात राज्यों में स्थित 8 शहरों में प्रवासन सहायता केन्द्र खोला है। इसकी शुरुआत मंगलवार को होटल रेडिसन ब्लू में श्रम मंत्री सत्यानंद भोक्ता ने की। इस अवसर पर श्रम आयुक्त संजीव कुमार बेसरा मौजूद थे। इस मौके पर मंत्री सत्यानंद भोक्ता ने कहा कि राज्य में कई उद्योग खोले जा रहे हैं। जिससे यहाँ के मजदूरों को काम करने बाहर ना जाना पड़े। फिलहाल श्रमिकों को अगर किसी तरह की परेशानी हुई तो वे इन सेंटर पर सरकार से मदद ले सकते हैं। श्रम मंत्री ने कहा कि लेह लद्दाख जैसे क्षेत्र में भी जल्द सरकार प्रवासन सहायता केन्द्र खोलने जा रही है। इन जगहों पर बड़ी संख्या में झारखंड के मजदूर काम की तलाश में जाते हैं। इन केन्द्रों से मजदूरों का



काफी सहायता मिलेगी। उन्होंने कहा कि इस प्रवासन केन्द्र के जरिए सरकार को झारखंड के श्रमिकों की विस्तृत जानकारी भी मिलेगी और उन्हें परदेश में सहायता भी मिलेगी। एक प्रवासन सहायता केन्द्र में करीब 100 बेड उपलब्ध होंगे जहाँ अपने माता-पिता के साथ जाने वाले श्रमिकों को

ठहरने की सुविधा होगी। मौके पर श्रम आयुक्त संजीव कुमार बेसरा ने कहा कि कोरोना के समय में मजदूरों को बहुत कठिनाइयाँ हुईं। उनके लिए केन्द्र सरकार और राज्य सरकार ने कई कदम उठाए हैं। झारखंड सरकार ने प्रवासी मजदूरों की सहायता के लिए एक और नया कदम

उठाया है। जिसके तहत जब काम को लेकर कोई भी विभिन्न जगहों में प्रवास करता है तो वहाँ किसी प्रकार की समस्या ना हो। इसके लिए प्रवासन केन्द्रों को खोला गया है। जिसमें एक माह तक रहने और खाने की निःशुल्क सुविधा दी जाएगी। ये केन्द्र कार्डसलिंग सेंटर की तरह भी काम करेगा।

इसके साथ झारखंड के लोगों के लिए लोकल गर्डियन का काम करेगा। श्रम विभाग के सचिव मुकेश कुमार ने कहा कि झारखंड में रहते हुए झारखंड से जो लोग बाहर रोजगार के लिए जाते हैं एक सपोर्ट सेंटर डेवलप किया गया है। कभी भी कोई बाहर जाता है तो माइग्रेशन सपोर्ट सेंटर की कोशिश आपको दूर प्रदेश में घर जैसा माहौल देने की होगी। वहाँ कॉमन रूम से लेकर एलईडी रूम तक की सुविधा है। वहाँ पुरुष और महिला को अकोमोडेट करने का प्रयास भी किया गया है। उन्होंने कहा कि विभाग जल्द ही प्रवासन सहायता केन्द्र के बारे में हेल्पलाइन नंबर जारी

करेगा, जिससे कौन से शहर में कहाँ यह प्रवासन सहायता केन्द्र स्थापित है, उसकी जानकारी मिल सकेगी।

झारखंड सरकार के द्वारा एक साथ देश के सात राज्यों के 8 वैसे शहरों में प्रवासन सहायता केन्द्र खोले गए हैं जहाँ झारखंड के ज्यादा श्रमिक काम करने जाते हैं। जिन राज्यों और शहर में ऑनलाइन वे केन्द्र खोले गए हैं उनमें नई दिल्ली, नीमराना (राजस्थान), अहमदाबाद (गुजरात), पुणे (महाराष्ट्र), हैदराबाद (तेलंगाना), बंगलुरु (कर्नाटक), चेन्नई (तमिलनाडु), तिरुपुर (तमिलनाडु) शामिल हैं। इन प्रवासन सहायता केन्द्र का संचालन स्थानीय एनजीओ के माध्यम से राज्य सरकार करेगी। उदाहरण के लिए पर केन्द्र संचालकों द्वारा ऑनलाइन सहायता केन्द्र में की गई सुविधा की जानकारी दी गई। कुशल मजदूर के बाद राज्य सरकार का मिशन अकुशल मजदूर जिनकी संख्या करीब एक करोड़ है, उनके लिए भी दूसरे राज्यों में केन्द्र खोलने की तैयारी है।

राष्ट्रपति का समय नहीं मिलना झारखंड के लोगों के लिए दुर्भाग्य : विनोद पांडे

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। इंडिया गठबंधन को राष्ट्रपति से मिलने का समय नहीं मिला। इसपर झारखंड मुक्ति मोर्चा ने प्रतिक्रिया दी है। झामुमो महासचिव विनोद पांडेय ने कहा कि इंडिया गठबंधन के नेताओं को राष्ट्रपति से मिलने का समय नहीं मिला प्रदेश के लोगों के लिए दुर्भाग्यजनक है। पांडे ने ने कहा कि 4 मार्च को झारखंड मुक्ति मोर्चा द्वारा एक पत्र राष्ट्रपति भवन भेजा गया था, जिसमें झारखंड मुक्ति मोर्चा एवं गठबंधन दलों के नेताओं की ओर से राष्ट्रपति से मिलने का समय मांगा गया था, मगर राष्ट्रपति भवन द्वारा आई सूचना के अनुसार, समय अभाव के कारण राष्ट्रपति मिलने में असमर्थ हैं।

विनोद पांडे ने कहा कि यह बहुत ही दुर्भाग्यजनक है कि झारखंड की अस्मिता से जुड़े तीन मामले आरक्षण का दावा बढ़ाने, सरना धर्म कोड और 1932 खतियान आधारित



स्थानीय एवं नियोजन नीति को लेकर इंडिया गठबंधन का एक प्रतिनिधिमंडल राष्ट्रपति से मिलना चाहता था, पर समय नहीं मिल पाया। उन्होंने कहा कि सरना धर्म कोड झारखंड के आदिवासी समाज का सबसे प्रमुख मांग रहा है और इसको लेकर लंबे समय से आंदोलन किया जा रहा है। इसके बाद पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की सरकार ने इस बिल को विधानसभा से पास करके राजभवन भेजा। इसके साथ ही झारखंड के लोगों के बहुत पुरानी मांग 1932 खतियान आधारित स्थानीय नीति और नियोजन नीति का बिल भी हेमंत सोरेन

सरकार ने विधानसभा से पास करके राजभवन को भेजा। मगर इस दुर्भाग्य ही कहा जाएगा की राजभवन में लंबे समय से लटकता और फिर सरकार को वापस भेज दिया गया।

राजभवन में लौटाए कई बिल

पांडेय ने कहा कि इसके बाद फिर सरकार ने इस बिल को पास करके राजभवन को भेजा गया है। इसी तरह झारखंड में एसटी एससी और ओबीसी वर्ग का आरक्षण का दावा बढ़ाते हुए एसटी को 26 से 28, एससी का 10 से 12 और ओबीसी का 14 से 27 प्रतिशत करने का बिल पास करके राजभवन को भेजा गया।

गठबंधन का खाखा तैयार, जल्द होगी घोषणा

विनोद पांडे ने कहा कि इंडिया गठबंधन के सीटों का खाखा तैयार हो चुका है। बहुत जल्द सीट और प्रत्याशियों की घोषणा कर दी जाएगी। किसी को परेशान होने की जरूरत नहीं है। कौन साट पर क्या पंच है। यह मीडिया के ऊपज है, सारा कुछ तय हो चुका है बस थोड़ा सा इंतजार करें।

ऐसे ही नहीं पड़ा अंबा के यहां छापे...

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। अवैध खनन सहित कई मामलों की जांच कर रही इडी ने मंगलवार को विधायक अंबा प्रसाद सीओ शशिभूषण सिंह के कई ठिकानों पर दबिश दी। विधायक के रांची स्थित आवास, हजारीबाग के हुरहुरु स्थित आवास सहित करीबियों के ठिकानों पर रेड मारा। बड़कागांव की कांग्रेस विधायक अंबा प्रसाद के खिलाफ इडी के रांची जोनल ऑफिस में मनी लॉन्ड्रिंग की शिकायत की गई थी। शिकायत के आधार पर इडी के डिप्टी डायरेक्टर स्तर के अधिकारी ने पुलिस से अंबा प्रसाद के खिलाफ दर्ज सारे एफआईआर की जानकारी मांगी थी। इसके बाद पुलिस ने विधायक के खिलाफ दर्ज कांडों की सूची इडी को सौंपी। अंबा प्रसाद पर हजारीबाग के केरेडारी (37/18), बड़कागांव (113/21) और कटकमदाग (96/21) और (217/21) थाना में मामला दर्ज हैं। केरेडारी में दर्ज केस में पुलिस ने चार्जशीट



दायर हो चुकी है। जमीन हेरफेर सहित कई आरोप है शशिभूषण सिंह पर : कटकमदाग अंचल के पूर्व प्रभारी अंचल अधिकारी शशिभूषण सिंह, अंचल निरीक्षक दिलीप कुमार गुप्ता, हल्का कर्मचारी राजकेश्वर राम के खिलाफ पंजी-2 में छेड़छाड़ करने और फर्जी दस्तावेज के आधार पर 84 डिसमिल जमीन का म्युटेशन करने के आरोपों में हजारीबाग के मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी की अदालत के आदेश पर जून 2023 में कटकमदाग थाना में प्राथमिकी दर्ज करने का आदेश दिया था। कटकमदाग के लुत्ता गांव निवासी सूरज कुमार ने सीजीएम के यहां परिवार दण दाखिल किया था। इसकी इडी को सौंपी। अंबा प्रसाद पर हजारीबाग के केरेडारी में छेड़छाड़ करनेवालों के खिलाफ कार्रवाई करने का आदेश दिया था। एक साथ 23 वर्षों का लगान निर्मित करने का आरोप शशिभूषण सिंह पर है।

जिस राजू साव के ठिकाने पर इडी ने दी दबिश, जा चुका है जेल

रांची। झारखंड में अवैध खनन सहित कई मामलों की जांच कर रही इडी ने मंगलवार को विधायक अंबा प्रसाद और उसके करीबी के ठिकानों पर दबिश दी। इनमें राजू साव का भी नाम शामिल है। फरवरी 2020 में हजारीबाग के केरेडारी थाना क्षेत्र स्थित एनटीपीसी के अधिकारियों को शराब के नशे में अपने अन्य साथियों के साथ गाली-गलौज और जान से मारने की धमकी देने के आरोप में हजारीबाग पुलिस ने राजू साव सहित चार लोगों को गिरफ्तार किया था। राजू साव पर उग्रवादी संगठन के सरगना होने का आरोप लगा था। बताया जाता है कि कांग्रेस के विधायक और झारखंड के पूर्व मंत्री योगेंद्र साव की मंत्री पद की कुर्सी राजू साव के बजह से ही चली गई थी। राजू साव हजारीबाग जिले के ओबीसी के उपाध्यक्ष भी रहे हैं। राजू साव पर झारखंड बचाओ रक्षा आंदोलन उग्रवादी संगठन के सरगना होने का आरोप लगा था। एक दूसरा उग्रवादी संगठन झारखंड टाइगर यूथ जिसका मेंटर्न बनने का आरोप योगेंद्र साव पर लगा था, उसके सरगना राजकुमार गुप्ता ने पुलिस को बयान दिया था कि योगेंद्र साव ने जो हथियार उन लोगों को उपलब्ध कराए थे। उसे बताने का प्रशिक्षण भी राजू साव ने ही दिया था। सोशल मीडिया पर तत्कालीन सीएम रघुवर दास के साथ उग्रवादी संगठन का सरगना बनने का आरोपी राजू साव का फोटो भी वायरल हुआ था। इससे पहले हेलीकॉप्टर में राजू साव की तस्वीर योगेंद्र साव के साथ वायरल हुई थी।

झारखण्ड शिक्षा परियोजना, गुमला जिला परियोजना कार्यालय प्रशिक्षण—सह—उत्पादन केन्द्र भवन, समाहरणालय परिसर, गुमला पिन—835207 ईमेल : ssa09gumla@gmail.com आम सूचना

जिला के उत्कृष्ट विद्यालयों (CBSE बोर्ड से मान्यता प्राप्त) में नामांकन हेतु आवेदन प्राप्त करने के संबंध में :-

गुमला जिला के 03 उत्कृष्ट विद्यालयों (CBSE बोर्ड से मान्यता प्राप्त) में शैक्षणिक वर्ष 2024-25 में निम्नांकित रिक्त सीटों के विरुद्ध नामांकन परीक्षा के आधार पर लिया जाना है। जिसका ब्यौर निम्नवत् है :-

CLASS	CM SOE KGBV GUMLA	CM SOE S.S. GIRLS HIGH SCHOOL GUMLA	CM SOE S.S. HIGH SCHOOL GUMLA	TOTAL
VI	25	40	80	145
VII	0	2	15	17
VIII	0	48	30	78
IX	0	27	20	47
TOTAL	25	117	145	287

गुमला जिला में निवास करने वाले इच्छुक अभिभावक/माता-पिता अपने बच्चों के नामांकन हेतु जिला शिक्षा पदाधिकारी, गुमला के कार्यालय/संबंधित विद्यालय से विहित नामांकन प्रपत्र प्राप्त करते हुए भरा हुआ आवेदन पत्र संबंधित विद्यालय में दिनांक 10.03.2024 तक निर्धारित था।

परंतु प्रशासी पदाधिकारी, झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद्, रांची के कार्यालय पत्रांक ME/01/1267/2024/903 दिनांक 11.03.2024 को प्राप्त निदेश के आलोक में विहित नामांकन प्रपत्र जमा करने की तिथि, स्कूटी तिथि, आपत्ति तिथि एवं परीक्षा तिथि को संशोधित किया गया है। उक्त आलोक में अब संबंधित विद्यालय से विहित नामांकन प्रपत्र प्राप्त करते हुए भरा हुआ आवेदन पत्र संबंधित विद्यालय में जमा करने की अवधि दिनांक 15.03.2024 तक विस्तारित की जाती है।

साथ ही प्राप्त आवेदन का स्कूटी कर दिनांक 19.03.2024 को विद्यालय के सूचना पट्ट पर प्रकाशित किया जायेगा। उक्त प्रकाशित सूची में कोई आपत्ति हो तो छात्र/माता/पिता/अभिभावक दिनांक 20.03.2024 से 21.03.2024 तक अपराह्न 2:30 बजे तक संबंधित विद्यालय में अपना आपत्ति आवेदन जमा कर सकते हैं। योग्य अर्थार्थियों का लिखित परीक्षा दिनांक 22.03.2024 को आहूत किया जायेगा। इस हेतु एडमिंट कार्ड विद्यालय द्वारा जारी किया जायेगा जिसमें निर्धारित परीक्षा केन्द्र का नाम एवं समय सारणी अंकित रहेगा। PR 319615 Jharkhand Education Project Council (23-24) D

जिला शिक्षा पदाधिकारी गुमला

के श्रीनिवासन ने ग्रामीण विकास विभाग के सचिव का पदभार ग्रहण किया



रांची। के श्रीनिवासन ने मंगलवार को ग्रामीण विकास विभाग के 18 वें सचिव के रूप में पदभार ग्रहण किया। इस मौके पर निवर्तमान सचिव चंद्रशेखर ने पुष्पगुच्छ देकर उनका स्वागत किया। देकार लेने के बाद सचिव के श्रीनिवासन ने सभी पदाधिकारियों के साथ औपचारिक मुलाकात की और उनका परिचय प्राप्त किया। इस अवसर पर मनरेगा आयुक्त राजेश्वरी बी, संयुक्त सचिव अवध नारायण प्रसाद, अरुण कुमार सिंह, विशेष सचिव राजेश कुमार राय सहित अन्य पदाधिकारीगण मौजूद थे।

शशिकर सामंत बने पीसीसीएफ वाइल्ड लाइफ आठ आइएफएस को अतिरिक्त प्रभार

रांची। राज्य सरकार ने आठ आइएफएस (भारतीय वन सेवा) को अतिरिक्त प्रभार सौंपा है। वन विभाग ने इसका आदेश जारी कर दिया। निदेशक बंजर भूमि विकास बोर्ड के पद पर पदस्थापित शशिकर सामंत को पीसीसीएफ वाइल्ड लाइफ का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। अरुण प्रधान मुख्य वन संरक्षक एफडीए के पद पर पदस्थापित विश्वनाथ साह को निदेशक झारपावर्स का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। क्षेत्रीय मुख्य वन संरक्षक दुमका के पद पर पदस्थापित सतीश चंद्र राय को वन संरक्षक देवघर का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। वहीं प्रतीक्षारत सत्य प्रकाश नेगी को अरुण प्रधान मुख्य वन संरक्षक कार्य नियोजना की जिम्मेवारी सौंपी गई है। डीएफओ देवघर के पद पर पदस्थापित राजकुमार साह को सामाजिक वानिकी प्रमंडल देवघर का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। उपनिदेशक पीटीआर के पद पर पदस्थापित कुमार आशीष को डीएफओ मेदिनीनगर का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। विकास उज्जवल को डीएफओ सिमडेगा का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। वहीं रांची डीएफओ श्रीकांत वर्मा को सामाजिक वानिकी प्रमंडल रांची का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है।

लोस चुनाव को लेकर 6 अवर सचिव की मंत्रिमंडल निर्वाचन में प्रतिनिधित्व

रांची। झारखंड सचिवालय सेवा के 6 अवर सचिव स्तर के पदाधिकारी की प्रतिनिधित्व मंत्रिमंडल निर्वाचन विभाग में की गई है। स्वास्थ्य विभाग में कार्यरत मनोज कुमार सिंह प्रधान मुख्य संरक्षक कार्यालय में कार्यरत राजय कुमार सिन्हा, राजस्व परिषद के धनश्याम प्रसाद, जल संसाधन विभाग से विनोद कुमार, उद्योग विभाग से संतोष कुमार चौबे, कृषि विभाग से विभागा चंद्र सिंह की प्रतिनिधित्व लोकसभा चुनाव 2024 को देखते हुए मंत्रिमंडल निर्वाचन विभाग में की गई है।

वाहन कोषांग के प्रभारियों को सीईओ ने दिया ऑनलाईन प्रशिक्षण

रांची। झारखंड के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार ने सूबे के सभी जिला निर्वाचन पदाधिकारियों से कहा है कि वे आसन लोकसभा निर्वाचन 2024 के मद्देनजर पारदर्शी एवं मितव्ययी वाहन प्रबंधन के लिए वाहन प्रबंधन प्रणाली के सांख्यिक एवं प्रभावी उपयोग के लिए सभी तैयारियाँ समय पूर्व पूरी कर लें। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय सूचना विज्ञान केन्द्र (एनआईसी) द्वारा विकसित वीएमएस सॉफ्टवेयर के उपयोग से चुनाव के लिए प्रयुक्त किये जाने वाले वाहनों के लिए अधिग्रहण से लेकर प्रचालन, अग्रिम भुगतान, ईंधन की उपलब्धता से लेकर वाहन मालिक सहित पेटोल पंप मालिकों के लिए पारदर्शी तरीके से ऑनलाईन भुगतान संभव हो सकेगा। इस लेकर मंगलवार को राज्य के सभी जिलों के वाहन कोषांग के प्रभारी पदाधिकारियों एवं संबंधित कर्मियों का ऑनलाईन प्रशिक्षण सत्र सम्पन्न हुआ।





2 चरणों में होगा आर्ट्स लाइसेंस का भौतिक सत्यापन

धनबाद। आगामी लोक सभा निर्वाचन-2024 के अवसर पर सुरक्षा के दृष्टिकोण से उपायुक्त माधवी मिश्रा ने जिले के सभी शास्त्र अनुज्ञप्ति धारियों के शास्त्रों एवं लाइसेंस का भौतिक सत्यापन दो चरणों में संबंधित थाना में कराए जाने का निर्देश दिया है इसके लिए अंचल अधिकारियों व प्रखंड विकास पदाधिकारियों को थानावार प्रतिनियुक्त किया है। सभी थाना क्षेत्र में सुबह 11:00 बजे से दोपहर 3:00 बजे तक शास्त्र अनुज्ञप्ति धारियों के शास्त्रों एवं लाइसेंस का भौतिक सत्यापन किया जाएगा। 15 व 19 मार्च को धनबाद, बैंक मोड़, सरायढेला, धनसार व केंद्रआडीह थाना क्षेत्र के लिए धनबाद थाना, पुटकी, जोगता व लोयाबाद के लिए पुटकी थाना, झरिया व जोड़ापोखर के लिए झरिया थाना, तिसरा व धनुआडीह के लिए तिसरा थाना, सिंदरी व बलियापुर के लिए बलियापुर थाना, निरसा के लिए निरसा थाना, चिरकुंडा के लिए चिरकुंडा थाना, गोविंदपुर व बरवाआड्डा के लिए गोविंदपुर थाना, टुंडी के लिए टुंडी थाना, कतरास और राजगंज के लिए कतरास थाना, बाघमारा, बरोरा व तेलुतमारी के लिए बाघमारा थाना, महुदा व मधुवन के लिए महुदा थाना तथा तोपचांची व हहरिहरपुर के लिए तोपचांची थाना में सुबह 11:00 बजे से दोपहर 3:00 बजे तक शास्त्र अनुज्ञप्ति धारियों के शास्त्रों एवं लाइसेंस का भौतिक सत्यापन किया जाएगा।

जीएम ऑफिस के समक्ष रैयत एकता मंच का धरना



रैयतों ने कंपनी पर मनमानी करने का लगाया आरोप

खबर मन्त्र संवाददाता

पुटकी। पीबी एरिया के महाप्रबंधक कार्यालय के मुख्य द्वार पर मंगलवार को स्थानीय ग्रामीण रैयत एकता मंच ने चार सूत्री मांगों को लेकर धरना दिया। वक्ताओं ने

कहा कि इगल दीप इंफ्रा कम्पनी मनमानी नहीं चलने दी जाएगी। रैयतों को 75 प्रतिशत नियोजन के साथ मूलभूत सुविधा देनी होगी, तभी कम्पनी को काम करने दिया जाएगा। विगत सोमवार को नशा उन्मूलन महिला समिति के धरना में शामिल महिलाओं के साथ निर्ममतापूर्वक पुलिस के पेश आने की चर्चा करते हुए रोष जताया गया और कार्रवाई को गलत बताया। वक्ताओं ने कहा कि

उनकी मांगों पर जल्द से जल्द त्रिपक्षीय वार्ता के जरिये जल्द पूरा किया जाए। मौके पर जगदीश महतो, राहुल महतो, अर्जुन महतो, दिलीप महतो, बलराम महतो, रतीलाल महतो, संजय महतो, प्रीतम महतो, कलावती देवी, शांति देवी, जानकी देवी, रिकू देवी, लवली कुमारी, बसंती देवी, रूपा कुमारी, सीता देवी, मीरा देवी, अलोवती देवी आदि मौजूद रहे।

नीरज हत्याकांड : चंदन सिंह के आवेदन पर आदेश सुरक्षित

हत्याकांड की हुई सुनवाई

खबर मन्त्र ब्यूरो

धनबाद। पूर्व डिप्टी मेयर नीरज सिंह समेत चार लोगों की हत्याकांड की सुनवाई मंगलवार को जिला एवं सत्र न्यायाधीश अखिलेश कुमार की अदालत में हुई। सुनवाई के दौरान अधिवक्ता मो जावेद एवं अपर लोक अधिवोजक समित प्रकाश ने बहस की। उभय पक्ष को सुनने के बाद अदालत ने आदेश के लिए 16 मार्च की तारीख निर्धारित की है। 29 फरवरी को सतीश उर्फ चंदन की ओर से

रंजय हत्याकांड में गवाह पेश करने का आदेश

धनबाद। विधायक सजीव के करीबी रंजय सिंह उर्फ रवि रंजन सिंह की हत्या के आरोप में जेल में बंद आरा बेरथ निवासी नंद कुमार सिंह उर्फ बबलू उर्फ रूना सिंह उर्फ मामा को जिला एवं सत्र न्यायाधीश अखिलेश कुमार की अदालत ने रांची के होटवार जेल से वीसीएस के द्वारा पेश किया गया। वहीं जमानत पर मुक्त हर्ष सिंह आज हाजिर नहीं थे। अभियोजन। ने गवाह पेश करने हेतु सम्य की याचना की अदालत ने अभियोजन को गवाह पेश करने का निर्देश दिया है। बचाव पक्ष की ओर से अधिवक्ता आयु श्रीवास्तव ने पेरवी

की। रूना सिंह उर्फ मामा उर्फ नंद किशोर सिंह 8 अगस्त से जेल में बंद है। 19 नवंबर 18 को सरायढेला थाना प्रभारी निरंजन तिवारी ने मामा को शूटर बताते हुए उसके विरुद्ध अदालत में चार्जशीट दायर किया था। जबकी वंजन शर्मा एहरेंद्र सिंह के विरुद्ध अनुसंधान जारी रखा है। रंजय सिंह उर्फ राजीव रंजन सिंह की हत्या बिग बाजार के सामने चाणक्य नगर मोड़ पर 29 जनवरी 2017 के संध्या करीब 5:30 बजे रामेश्वर तिवारी के घर के समीप गोलियों से भून कर कर दी गई थी।

के संध्या 7 बजे नीरज सिंह अपने फॉन्चूर कार जेचूच10एआर. 4500 से सरायढेला स्थित अपने आवास रघुकुल लौट रहे थे। वह ड्राईवर के साथ आगे सीट पर बैठे थे। पीछे के सीट पर उनका सहायक सरायढेला न्यू कॉलोनी निवासी

जमसं तन-मन धन से टासरा के ग्रामीणों के साथ : सिद्धार्थ गौतम

सिंदरी। रोजगार, विस्थापन सहित 13 सूत्री मांगों को लेकर जनता मजदूर संघ (कुंती गेट) द्वारा 16 मार्च को टासरा प्रोजेक्ट का अनिश्चितकालीन बंदी को लेकर संघ ने मंगलवार को आर्य समाज सिंदरी में मिलन समारोह आयोजित किया। जमसं के केन्द्रीय मंत्री सिद्धार्थ गौतम ने कहा कि जमसं समर्थकों को खरोच भी आई तो अच्छे नहीं होगा। जमसं टासरा के ग्रामीणों के साथ तन मन धन के साथ खड़ा है। 45 वर्षों की पुराना संगठन जमसं बाहरी नहीं है। उन्होंने कहा कि पिछले 60 वर्षों से एक ही गुंडा है और रहेगा। केन्द्रीय महामंत्री ने कहा कि बहुत दिनों के बाद लड़ने की जरूरत पड़ी है। पूर्व के रैयतों

को विस्थापित नहीं कर सेल प्रबंधन अपनी नीयत दिखा रहा है। उन्होंने कहा कि चार बूट्टे केस करनेवालों पर आठ केस दर्ज कराएंगे। उन्होंने सेल प्रबंधन को चेतावनी दी कि आगामी 3 दिनों में ग्रामीणों की समस्या का निवारण कर दे, नहीं तो जनता मजदूर संघ टासरा प्रोजेक्ट को बंद करेगा। मिलन समारोह में रुद्र प्रताप सिंह, हेमंत, टासरा अध्यक्ष बिरजू सिंह, सचिव रमेश सिंह, रोहित सिंह, दीपक सिंह, कन्हई सिंह, विक्रमी सिंह, रमेश सिंह, डब्ल्यू सिंह, भोला सिंह, नयन, जोगिंदर, रवि कुमार, विजय सिंह, विजय मंडल, सट्ट सिंह, भय सिंह, मीना देवी, पार्वती देवी, अरुणा देवी शामिल थे।



बोकारो कोर्ट में अब शपथ पत्र 250 रुपए में बनेंगे

बोकारो। बोकारो जिला अधिवक्ता संघ द्वारा शपथ पत्र का दर बढ़ा दिया गया है। अब शपथ पत्र का नया दर 250/ हो गया है। अब लोगों को शपथ पत्र/एफिडेवित बनवाने के लिए 250 रुपए का भुगतान करना पड़ेगा। पहले इसके लिए आम लोगों को 200 रुपए का भुगतान करना पड़ता था। इंडियन एसोसिएशन ऑफ लॉयर्स के नेशनल काउंसिल मेंबर अधिवक्ता रणजीत निरि ने बताया कि अधिवक्ता वेलफेयर स्टॉप अब झारखंड में 15 के जगह 30 रुपए का लगाने के आदेश के बाद शपथ पत्र की दर बढ़ानी पड़ी है।

छेड़खानी समेत दो मामले में विधायक प्रदीप यादव की न्यायालय में हुई पेशी

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। कांग्रेस के पोड़ैयाहाट विधायक प्रदीप यादव की छेड़खानी समेत अन्य दो मामले में मंगलवार को पेशी हुई। विधायक की पेशी दो अलग-अलग मामले में अपर जिला जज सह विशेष न्यायाधीश, तृतीय लक्ष्मण प्रसाद के न्यायालय में हुई। दोनों में गवाहों की गवाही हुई। न्यायालय में पहली गवाही गोड्डा मुफरिसल थाना में दर्ज प्राथमिकी 37/17 सेशन ट्रायल 125/21 में हुई। पावर प्लांट के विरोध में किए गए आंदोलन को लेकर सरकारी संपत्ति नुकसान, धक्का-मुक्की समेत अन्य आरोपों में दर्ज हुआ था। इसमें प्रदीप यादव, धर्मेंद्र राय एवं कैलाश देव संकेत अन्य पर मामला दर्ज हुआ था। जिसमें दो गवाहों की गवाही गुजरी। दूसरा मामला महिला कार्यकर्ता द्वारा प्रदीप यादव पर

छेड़खानी के लगाये गये आरोप से जुड़ा था। इस मामले में एक एसआई समेत दो पुलिस पदाधिकारी की गवाही हुई। मामला देवघर साइबर थाना कांड संख्या 13/2019 में दर्ज हुआ था। मामले में गवाह अनुपस्थिति को लेकर गवाही नहीं हुई। जिसका सेशन ट्रायल 127/21 है। छेड़खानी के आरोप से जुड़ा हुए मामला 20 अप्रैल 2019 का है। जिसमें 18 जून 2019 को विधायक प्रदीप यादव को उच्च न्यायालय से जमानत मिल गई थी। तब प्रदीप यादव झारखंड विकास मोर्चा प्रजातांत्रिक महासचिव पद पर काबिज थे। उसी दौरान उनकी ही पार्टी की एक महिला नेत्री ने होटल में बुलाकर उनसे छेड़खाने करने का आरोप लगाया था। इस पूरे मामले को लेकर उक्त महिला ने साइबर थाना में यौन उत्पीड़न का केस दर्ज करवाया गया था।

पुष्प गुच्छ देकर डीएपी मुख्यालय का स्वागत

गोड्डा। पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय डी एस पी -सह-जिला समादेश, गृह रक्षा वाहिनी गोड्डा विनेश लाल को विभागीय पदाधिकारी एवं झारखंड होमगार्ड वेलफेयर एसोसिएशन प्रदेश संरक्षक सह-प्रभारी गोड्डा मनोज कुमार कुशवाहा के नेतृत्व में जिला कमिटी के पदाधिकारियों के साथ पुष्पगुच्छ देकर स्वागत समारोहणालय स्थित कार्यालय में किया। श्री लाल ने कहा मैं विगत दो वर्षों में पोड़ैयाहाट प्रभाग ही निरीक्षक के पद पर पदस्थापित था।

मैथन : संयुक्त मोर्चा ने डीवीसी प्रबंधन को दी चेतावनी, मांगें पूरी नहीं हुई तो होगा आंदोलन

खबर मन्त्र ब्यूरो

मैथन। डीवीसी संयुक्त मोर्चा ने मंगलवार को शाम मैथन के डीवीसी मिश्रित भवन (प्रशासनिक भवन) के समक्ष विभिन्न मांगों को लेकर गेट सभा की और मैथन परियोजना प्रमुख अंजनी कुमार दुबे को ज्ञापन सौंपा। सभा की अध्यक्षता श्रमिक यूनियन के अध्यक्ष केके त्रिपाठी ने की। मौके पर श्रमिक नेताओं ने कहा कि डीवीसी के पुराना पेंशन सिस्टम बरकरार रखना होगा। सीपीपीसी के तहत पेंशन बैंकों को देना नहीं चलेगा। कहा कि डीवीसी आवासों में प्रबंधन स्मार्ट मीटर से बिजली बिल कटाना बंद करे और पुराने सिस्टम को ही बरकरार रखे। इसके अलावा नेताओं ने प्रबंधन को चेतावनी देते हुए कहा कि डीवीसी



कर्मचारियों का फोल्ड कंपनीसेशन अलाउंस, नई प्रमोशन पॉलिसी, वेतनमान में विसंगति, आवास का टैक्स, स्थानांतरण पॉलिसी, पे फिक्सेशन आदि मांगों का जल्द से जल्द समाधान करे, नहीं तो संयुक्त मोर्चा जोरदार आंदोलन करेगा। नेताओं ने कहा कि प्रबंधन डीवीसी में नई बहाली स्टाफ कैडर में अधिबंध शुरू करें एवं अप्रेंटिस को नौकरी दें। अनुकंपा के तहत जिन लोगों ने पैसा नहीं लिया है,

उन्हें अतिबंध नौकरी दें। नेताओं ने मांग की है कि डीवीसी प्रबंधन को समान काम में समान वेतन देना होगा तथा केजुअल, डेली रेटेड, वन विभाग के कर्मचारी, कैंटीन में कार्यरत ठेका मजदूरों को वेतन में बढ़ोतरी करना होगा। साथ ही डीवीसी में कार्यरत तमाम असंगठित मजदूरों को सामाजिक सुरक्षा देना होगा। सभा को डीवीसी कर्मचारी संघ के भगवान रवानी, श्रमिक यूनियन के धर्मदेव सिंह, पेंशनर्स

सभा में ये लोग थे मौजूद सभा में अनिल सिंह, मदन मेहता, नरेन्द्र चक्रवर्ती, सपन महतो, जयती मंडल, हिरमण्य चटर्जी, मंटी मुखर्जी, अरुप दे, उमदे कुमार, लालजीत चटर्जी, गौतम पाल, सुभद्रा, राजकुमार शर्मा, सपन दाता, सुधीर पाण्डेय, पी कविराज, बीआर मजूमदार, मीरा सिंह, रामावती देवी, राजेंद्र यादव सहित बड़ी संख्या में कर्मचारी उपस्थित थे।

फॉर्म के जी राम, स्टाफ एसोसिएशन के राजू मुखर्जी, अप्रेंटिस एसोसिएशन के सुजीत कुमार प्रमाणिक, असंगठित मजदूरों की ओर से सुभाष पासवान एवं हिंद मजदूर किसान यूनियन के एसएन वर्मा ने संबोधित किया।

एमपी एमएलए के विशेष न्यायालय में रणधीर सिंह और प्रदीप यादव की पेशी

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। एमपी एमएलए की विशेष अदालत विशेष अदालत में सारठ के भाजपा विधायक रणधीर सिंह और पोड़ैयाहाट विधायक प्रदीप यादव समेत 11 आरोपियों की मंगलवार को पेशी हुई। पेशी विशेष न्यायाधीश सह एसडीजेएम जितेंद्र राय की अदालत में हुई। आज केस चार्ज फ्रेम पर था। इस केस की अगली तिथि 18 मार्च निर्धारित है। यहां बता दें मामला कि 15 सितंबर 2010 का है। जब देवघर

वैगन टिपलर के नियंत्रण प्रणाली का नवीनीकरण

खबर मन्त्र ब्यूरो

बोकारो। बोकारो स्टील प्लांट के आरएमएचपी विभाग के वैगन टिपलर के नवीनीकृत नियंत्रण प्रणाली का उद्घाटन ईडी संकर्य बौंद्रे कुमार तिवारी ने अन्य सीजीएम आरएमएचपी के सीजीएम धनञ्जय कुमार जीएम जे दासगुप्ता के साथ विभाग के वरिय अधिकारियों व कर्मचारियों की उपस्थिति में किया। वैगन टिपलर की पुरानी प्रणाली से प्लांट की उपलब्धता अग्रभावित्र रखने के निमित्त आरएमएचपी विभाग के



सीजीएम धनञ्जय कुमार व जीएम जे दासगुप्ता के नेतृत्व में सेल के आरडीएसओ यूनिट के सहयोग से नयी मोटर और वेरिफेबल फ्रीक्वेंसी ड्राइव आधारित नियंत्रण प्रणाली

स्थापित की गई है जो पुरानी प्रणाली की तुलना में 55 प्रतिशत अधिक कुशलता के साथ कार्बन रेटिंग और यांत्रिक क्षति को कम करके मशीन की उपलब्धता को भी बढ़ाएगा।

विश्व शांति में ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विवि का बड़ा योगदान

जीतपुर शाखा में 88वां शिव जयंती समारोह

खबर मन्त्र संवाददाता

गोमो। जीतपुर शाखा में 88 वां शिव जयंती समारोह आयोजित किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि जदयू प्रदेश महासचिव सह यूथ फोरस के प्रधान संयोजक दीप नारायण सिंह ने कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलित कर किया। इस अवसर पर संस्था द्वारा दीप नारायण सिंह को स्मृति चिन्ह भेंट



कर स्वागत किया गया। जयंती समारोह में बच्चे-बच्चियों ने मनमोहक नृत्य प्रस्तुत किया। समारोह को संबोधित करते हुए

उन्होंने कहा कि विश्व शांति के क्षेत्र में प्रजापति ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय का बहुत बड़ा योगदान है। विश्व के लगभग सभी

मौके पर ये लोग थे मौजूद

इस अवसर पर बोकारो के ब्रह्माकुमारी कुसुम, शैलेश कुमार, बिन्दु देवी, अशोक कुमार दास, प्रकाश नारायण मंडल, संतोष सिंह, ओम प्रकाश अग्रवाल, उज्ज्वल अग्रवाल, चन्दन कुमार, रोशन कुमार, दिलीप कुमार, शंकर कुमार, डालचंद नायक, शोला कुमारी, सदीप कुमार, प्रिस कुमार, सुभाष सिंह आदि मौजूद थे।

देशों में प्रजापति ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय की शाखा है। संस्था की स्थापना 1936 में दादा लेखराज द्वारा हैदराबाद के सिंध में विश्व में अध्यात्म के माध्यम से शांति स्थापित करने के लिए की गई थी। आज पूरे विश्व में संस्था से जुड़ कर 50 हजार से अधिक दीदी विश्व शांति और

भारत को विश्व गुरु बनाने के लिए कार्य कर रही हैं। संस्था के कार्यों को देखते हुए शांति के क्षेत्र में विश्व शांति पुरस्कार से प्रजापति ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय को पुरस्कृत किया गया है। समारोह का संचालन स्नेहलता कुमारी और धन्यवाद ज्ञापन सीमा कुमारी ने किया।

चिटाहीधाम के रैयतों का कांग्रेस ने किया समर्थन, विधायक दुल्लू महतो की मुसीबत बढ़ी



खबर मन्त्र ब्यूरो

धनबाद। बाघमारा विधायक दुल्लू महतो के खिलाफ धरना पर बैठे चिटाही धाम के रैयतों के पक्ष में कांग्रेस ने खुलकर भी खुलनकर सामना आ गयी है। जिला कांग्रेस के अध्यक्ष संतोष सिंह ने मंगलवार को रणधीर वर्मा चौक पहुंचकर वहां धरना पर बैठे रैयतों से मुलाकात की और आंदोलन में पूरा साथ देने का वादा किया। उन्होंने कहा अगर पीड़ित परिवारों को जल्द न्याय नहीं मिला, तो कांग्रेस उपायुक्त कार्यालय के सामने प्रदर्शन करेगी। उन्होंने एसडीओ

उदय रजक से दूरभाष पर इस मामले पर बात की। साथ ही एसडीओ और डीसी को पत्र लिखकर पीड़ित परिवारों को न्याय दिलाने का आग्रह किया। संतोष सिंह ने कहा कि पीड़ित रैयत अशोक महतो, उनकी पत्नी और बच्चों के साथ अत्याचार अत्याचार करने वाले भाजपा विधायक पर चरित्रकारवाई होनी चाहिए। महिलाओं के साथ ज़्यादाती बर्दाश्त नहीं की जाएगी। कहा कि एक तरफ भाजपा रामराज की बात करती है, वहीं दूसरी तरफ भाजपा के विधायक ही राक्षस बने हुए हैं।

एक नजर में

प्रहरी मेला : बाल कलाकार को किया सम्मानित



बोकारो/कसमारा। प्रहरी मेला पर आयोजित सांस्कृतिक आयोजन के दौरान शिल्पी के चर्चित बाल कलाकार अश्विनी महतो को खेराचातर निवासी शिक्षक पंकज कुमार जायसवाल की 8 वर्षीय पुत्री सताक्षी प्रिया उर्फ नोना ने उपहार देकर सम्मानित किया। मौके पर आयोजित प्रहरी कप क्रिकेट टूर्नामेंट 2024 के फाइनल मैच में कैसीसी क्लब कसमारा ने जय भवानी क्लब बादा की टीम को पांच विकेट से पराजित कर टूर्नामेंट का खिताब अपने नाम कर लिया। विजेता एवं उपविजेता टीम को मुख्य अतिथि विधायक डॉ लंबोदर महतो के हाथों पुरस्कृत किया गया। इस दौरान खेराचातर टीम के सोरभ राय उर्फ मोटी राय को बेस्ट कैच बादा के क्रिस सिंह को बेस्ट बॉलर व फील्डर कैसीसी के अजित कुमार को मैन ऑफ द मैच बादा टीम के मधु महतो को मैन ऑफ द सीरीज का पुरस्कार दिया गया।

धरती पर ईश्वर का रूप हैं बच्चे : रेखा सिन्हा



बोकारो। रोटरी क्लब चास द्वारा फन फॉर चिल्ड्रन के तहत तेलीडीह आंगनबाड़ी चास के 35 बच्चों के बीच सिखाने वाले खिलौने एवं बिरकुट टॉफी के पैकेट वितरित किये गये। रोटरी क्लब चास की अध्यक्ष पूजा बैद ने कहा कि वंचित बच्चों के बीच खिलौने का वितरण कर बच्चों को मस्हूस कराया गया कि वे भी समाज का अभिन्न अंग हैं। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित चेंबर अध्यक्ष प्रदीप सिंह ने कहा कि रोटरी का उद्देश्य है हर चेंबर पर मुस्कान लाना। प्रवासी भारतीय अमेरिका से आई रेखा सिन्हा ने कहा कि बच्चे इस धरती पर ईश्वर के रूप हैं। रेखा ने कहा कि आज रोटरी के माध्यम से ईश्वर रूपी बच्चों की सेवा का अनमोल मौका मिला है। मौके पर उपस्थित डॉ पर्रिदा सिंह ने कहा कि ऐसे आयोजनों से बच्चों में आत्मविश्वास बढ़ता है। क्लब की सचिव डिंपल कौर ने कहा कि रोटरी क्लब चास अपने सामाजिक मूल्यों को समझता है। कार्यक्रम को सफल बनाने में रोटरी क्लब के संजय बेद मंजीत चोपड़ा धनेश बंका के अलावा आंगनबाड़ी सेविका शोभा देवी और शांति देवी का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

भाजपा नेता ने डीएसपी से की अपराधियों पर नकेल कसने की मांग

बोकारो। भाजपा के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य कुमार अमित ने बोकारो में चोरी सहित अन्य बड़ती अपराधिक घटनाओं को नियंत्रित करने की मांग को लेकर सिटी डीएसपी आलोक रंजन से मुलाकात किया। कुमार अमित ने डीएसपी से बोकारो में बाइक चोरी बच्चा चोरी छिनाई बोकारो इस्पत संयंत्र के परिसंपत्तियों की चोरी अवैध शराब जुआ आदि सहित अनेक अपराधिक घटनाओं पर ध्यान आकृष्ट करवाते हुए कहा कि बोकारोवासी आये दिन घटित होने वाले इन अपराधिक घटनाओं से त्रस्त हैं। अपराधियों के बढ़ते मनोबल से लोगों में असुरक्षा की भावना बढ़ रही है। पुलिस प्रशासन के प्रति लोग आक्रोशित हो रहे हैं। समय रहते पुलिस प्रशासन इन अपराधियों के खिलाफ ठोस योजना बना कर कड़ी से कड़ी कार्रवाई करें जिससे कि आम जन में कानून के प्रति सम्मान और अपराधियों में खौफ कायम हो सके।

कैलाश देहाती नाइट में जमकर झूमे लोग

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो/कसमारा। कसमारा प्रखंड के खेराचातर में भूतपूर्व सरपंच व समाजसेवी सुरेश कुमार जायसवाल की पुण्यतिथि पर आयोजित सात दिवसीय प्रहरी मेला के उद्घाटन समारोह के अवसर पर आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम में गायक कैलाश देहाती और उनके सहयोगी कलाकारों ने अपने गीत संगीत से रात भर लोगों को झूमने को मजबूर कर दिया। कैलाश देहाती के गीत झारखंड के माटी दादा माई के समाज सुधार पर लोग झूम उठे। वहीं नृत्यांगना मुस्कान सोनिया करिश्मा व मास्टर राजू ने



अपने नृत्य से भी लोगों को खूब झुमाया सोनय के गीत व अभियान को भी काफी सराहना मिली। इससे पहले मुख्य अतिथि स्थानीय विधायक डॉ लंबोदर महतो ने कैलाश देहाती को सम्मानित किया। मौके पर मेला कमेटी के व्यवस्थापक व पूर्व मुखिया रामसेवक जायसवाल अध्यक्ष

घनश्याम महतो सचिव रणदेव कुमार मुर्मू संयोजक पंकज कुमार जायसवाल राजेश कुमार राय अशोक कुमार सिंह उमेश कुमार जायसवाल डॉ जीतलाल महतो सुनील कुमार कपरदार कपिलेश्वर महतो अरुण तुरी विष्णु कुमार जायसवाल सुंदरलाल घांसी विमल राय सोरभ कुमार मौजूद थे।



एफएम रेडियो के उद्घाटन के अवसर पर गोड़ा सांसद निशिकांत दुबे मोतिया स्थित अदानी पावर प्लांट पहुंचे

सांसद ने कहा, आज यहां के युवा की नियुक्तियां हुई हैं किसी भी प्रोजेक्ट की कुल लागत की 40 प्रतिशत राशि श्रमिकों मजदूरों के लिए की जाती है उसका लाभ आज यहां के युवा उठा रहे हैं

खबर मन्त्र संवाददाता

गोड़ा। मंगलवार सुबह 8:00 बजे गोड़ा स्थित अदानी पावर प्लांट कैम्पस में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के कर कमलों द्वारा रेलवे के कई कार्यों का उद्घाटन व शिलान्यास ऑनलाइन शिलान्यास किया गया। अदानी कैम्पस स्थित कार्यस्थल पर गोड़ा सांसद डॉ निशिकांत दुबे, प्रदेश प्रवक्ता सह गोड़ा विधायक अमित मंडल, प्रदेश उपाध्यक्ष सह महागमा के पूर्व विधायक अशोक भगत और जिला अध्यक्ष संजीव मिश्रा आदि उपस्थित थे। मोतिया



ग्राम के नागरिकों और अदानी पावर प्लांट के श्रमिकों की उपस्थिति में सांसद ने मंच से संबोधित करते हुए कई बातें कही जो इस क्षेत्र के लोगों से संबंधित थीं। सांसद ने 2009 के लोक सभा चुनाव की चर्चा की और बताया कि उस समय मोतिया आने के लिए सड़कें नहीं थी, कृषि योग्य जमीन नहीं बंजर जमीन थी सिंचाई के साधन नहीं थे। मैंने खुद गौतम अदानी जी से बात कर इस प्रोजेक्ट

के लिए बात की और किसानों उचित कीमत से भी ज्यादा रुपए देकर जमीन खरीदी गई। आज यहां के युवा की नियुक्तियां हुई हैं किसी भी प्रोजेक्ट की कुल लागत की 40% राशि श्रमिकों मजदूरों के लिए की जाती है उसका लाभ आज यहां के युवा उठा रहे हैं। नागरिकों की सुरक्षा हेतु प्रदूषण की समस्या का उपाय करते हुए कार्य किया जा रहा है। हाल ही में महागमा

अस्पताल का उद्घाटन किया गया जिसे मुख्यमंत्री द्वारा किया जाना था जबकि उस अस्पताल का उद्घाटन प्रधानमंत्री द्वारा पहले ही किया जा चुका था क्योंकि केंद्र सरकार की योजना और 300 करोड़ रुपए लगे थे। मैंने मुख्यमंत्री से इस पर बात की तो उन्होंने अपने पद की मर्यादा का निर्वाह करते हुए इसका शिलान्यास नहीं किया। फोर लेन सड़कें हंसडीहा पीरपैती, गोड़ा से सुंदर पहाड़ी प्रधानमंत्री के ध्यान में थी इस क्षेत्र का विकास। और कल भी आज भी इतने व्यस्त कार्यक्रमों के बावजूद भी संथाल परगना के विकास की बात नहीं भूलते इस क्षेत्र में उत्पादन और भंडारण की बहुत बड़ी समस्या है जिसका समाधान करने की दिशा में ठोस और आवश्यक कदम उठाए जा रहे हैं। दो और बड़े प्रोजेक्ट लगाने की बात पर सहमति बन गई है उससे रोजगार के प्रत्यक्ष

और अप्रत्यक्ष तरीके से बेरोजगारी दूर होगी। प्रधानमंत्री का कहना है विकास की योजनाओं को आप जारी रखें रुपए की कमी नहीं होगी खासकर संथाल परगना क्षेत्र के लिए। 100 दिनों के कार्य प्रगति का रिकॉर्ड हर सांसद से मांगा गया की आपने किन योजनाओं को पूरा किया। देश आज प्रधानमंत्री के नेतृत्व में तेजी से आगे बढ़ रहा है, रोजगार के अवसर सृजन किए जा रहे हैं। देश को विकसित बनाने की दिशा में ये अमृत काल महोत्सव उसका आधार है। कार्यक्रम में संतोष सिंह गोड़ा, अजीत सिंह पूर्व नगर परिषद अध्यक्ष गोड़ा विमंत साह, कृष्ण मुरारी चौबे, कृष्ण कन्हैया, सुभाष चंद्र यादव, अंजनी झा कार्यकर्ता मोतिया, दिलीप सिंह पूर्व अध्यक्ष सुशील कुमार झा अध्यक्ष बार एसोसिएशन, तेज नारायण साह सहित बड़ी संख्या में नागरिक उपस्थित थे।

सीसीएल ढोरी क्षेत्र ने वृद्ध महिला को सोलर लैंप वितरित किया



बेरमो। ढोरी क्षेत्र ने हमेशा जरूरतमंदों और सीमांत लोगों की मदद के लिए हाथ बढ़ाया है। उसी को जारी रखते हुए फुसरो बाजार स्थित भीमार्ट के समीप रहने वाली एक वृद्ध महिला को एक सोलर लैंप सौंपा गया। ढोरी क्षेत्र वृद्धों को चिकित्सा सहायता और खाद्यान्न भी प्रदान कर रहा है। सीसीएल ढोरी क्षेत्र का इस तरह का छोटा सा प्रयास सद्भावना पैदा करने में बहुत मदद करता है। इस अवसर पर जीएम मनोज कुमार अग्रवाल, एसओपी प्रतुल कुमार, एसएसआर शैलेश कुमार, एसओसी उज्ज्वल कुमार, एफएमए राजीव कुमार, एरिया सिन्डिकेटि आफिसर सौताराम उडके, एसओईएंडएम जयशंकर प्रसाद, कार्मिक प्रबंधक शालिनी यादव, आदि मुख्य रूप उपस्थित थे।

एक नजर में

पिकअप वैन की चपेट में आकर दो युवकों की मौत
शिकारीपाड़ा। बीते 11 मार्च की रात्रि बाईक सवार दो युवकों लिए काल बनकर आया। जब एक तीव्र गति पिकअप वैन से उनकी बाईक की टक्कर हो गई। दुर्घटना से बाइक सवार दोनों युवकों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। मृतक युवक सोमलाल सोरेन (40), रामपुरहाट थाना क्षेत्र के काटाबाग गांव का रहने वाला था और दूसरा युवक विजय मुरुमु (21) शिकारीपाड़ा थाना क्षेत्र के कालीपाथर गांव का निवासी था। दोनों आपस में रिश्तेदार बताए जाते हैं। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार दोनों युवक बाइक से रामपुरहाट की ओर जा रहे थे कि लोडीपहाड़ी मोड़ के पास यह दर्दनाक हादसा हो गया। शिकारीपाड़ा थाने की पुलिस मौके पर पहुंची और शवों को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया है।

दो लोडेड पिस्टल के साथ अपराधी गिरफ्तार

शिकारीपाड़ा। दुमका जिले के शिकारीपाड़ा थाना की पुलिस ने दो लोडेड पिस्टल और चार कारतूस के साथ जेम्स मुरुमु नामक एक अपराधी को गिरफ्तार करने में सफल रही है। दरअसल एसपी पीतांबर सिंह खेरवार को यह जानकारी मिली कि चितारामिया बाजार में जेम्स मुरुमु पिस्टल लेकर घूम रहा है। उसकी मंशा अपराधिक गणेश को अंजाम देने की है तत्काल एसपी ने प्रभारी थाना प्रभारी गणेश पासवान को यह सूचना दी थाना प्रभारी ने तत्काल कार्रवाई करते हुए जेम्स मुरुमु को गिरफ्तार किया। उसके पास से मैगजिन लोड दो पिस्टल और चार कारतूस बरामद हुए। थाना प्रभारी गणेश पासवान ने बताया जेम्स पहले भी मर्डर और नक्सली मामले में जेल जा चुका है। उसे 10 साल की सजा भी हुई और सजा काट कर जेल से निकला था।

मुखिया पार्वती देवी ने किया नैया टोली में पेभर ब्लॉक एवं जमकडीह में पीसीसी पथ का शिलान्यास

बेरमो/ललपनिया। गोमिया प्रखण्ड अंतर्गत होसर पश्चिमी पंचायत की मुखिया पार्वती देवी ने मंगलवार को पंचायत क्षेत्र का दौरा पंचायत में संचालित कई सिंचाई कूप निर्माण कार्य का निरीक्षण की। निरीक्षण बाद मुखिया जी ने 15वें वित्त आयोग तहत 1 लाख 8 हजार 4 सौ रुपये की लागत से ग्राम ढेंडे नैया टोली में रवि प्रसाद के घर से आगन बाड़ी केंद्र तक पेभर ब्लॉक व सीडी निर्माण कार्यका शिलान्यास विधिवत पूजा-अर्चना एवं नारियल फोड़कर किया। उसके बाद मुखिया ने लगभग 3लाख की लागत से जमकडीह में लक्ष्मण साव के खेत से भोला साव के खेत तक पीसीसी पथ निर्माण कार्य का शिलान्यास नारियल फोड़कर किया। इस मौके पर दोनों गांव के ग्रामीणों ने मुखिया पार्वती देवी को माला पहनाकर स्वागत किया शिलान्यास समारोह को संबोधित करते हुए मुखिया पार्वती देवी ने बताया कि उक्त दोनों गांवों में गांव की लाभुक समिति की देख-रेख में कार्य को पूरा किया जाएगा (आगे कहा पंचायत क्षेत्र का विकास उनकी प्राथमिकता है। पंचायत के प्रत्येक वार्डों के विकास के लिए उनकी जबाबदेही में शामिल है पंचायत को मॉडल बनाने का प्रयास किया जाएगा। कहा हमारा प्रयास है, की गांवों में सड़क, नाली का निर्माण करारक लोगों को सुविधा उपलब्ध कराई जाएगी, ताकि खासकर बरसात के दिनों में लोग कीड़ा भरे रास्तों पर न चलना पड़े। यहां शिलान्यास समारोह में वार्ड सदस्या संतोषी देवी, वार्ड सदस्या राजेश्वर साव, रोजगार सेवक केदार महतो, रंजीत प्रजापति, राजेंद्र साव, रामदयाल साव,दिलीप यादव, विकास कुमार, मोहन साव,लक्ष्मी देवी, सुनीता देवी सहित दर्जनों लोग उपस्थित थे।

बेरमो के नये एसडीओ ने पदभार किया ग्रहण

बेरमो। तेलुगुटा-बेरमो अनुमंडल पदाधिकारी के पद पर अशोक कुमार ने दिया योगदान। अनुमंडल पदाधिकारी शैलेश कुमार ने नव पदस्थापित अनुमंडल पदाधिकारी अशोक कुमार को पुष्प गुच्छ देखकर स्वागत किया वहीं अशोक कुमार ने भी शैलेश कुमार को पुष्प गुच्छ दे कर सम्मान किया। अनुमंडल कार्यालय प्रधान सहायक मिथलेश पाठक,महेश्वर मांडी,नाजिर नियाज अहमद सहित सभी कर्मचारी ने पूर्व अनुमंडल पदाधिकारी शैलेश कुमार को पुष्प माला पहनकर सम्मान दिया और विदाई दी। पद ग्रहण करते नव पदस्थापित अनुमंडल पदाधिकारी अशोक कुमार ने कहा सर्व प्रथम अनुमंडल के सभी जनता को शुभकामनाएं दी और कहा की लोकसभा चुनाव प्रक्रिया शांतिपूर्ण हो पहली प्राथमिकता है। तथा क्षेत्र में प्रबुद्ध नागरिक और बुद्धिजीवी तथा माननीय लोगों के साथ समन्वय कर क्षेत्र में शांति व्यवस्था बना रहे तथा हमारे तक पहुंचने वाला हर नागरिक का समस्याओं का समाधान करने का यथा संभव प्रयास करूंगा ताकि लोगों में अस्थिरता और विश्वास बना रहे। आगे उन्होंने बताया कि शैलेश सर का मार्गदर्शन समय-समय पर लेता रहूंगा और जो उन्होंने पर्यटन के क्षेत्र में तेलुगुटा में लकीर खींचा है उसे मैं पूरा करने का प्रयास करूंगा। वहीं पूर्व अनुमंडल पदाधिकारी शैलेश कुमार ने बताया बेरमो क्षेत्र काफी बड़ा है जो अपने आप में एक जिला के समान है, यहां करने और सीखने के लिए बहुत कुछ है। यहां के लोग काफी सहयोगी है मेरा लगभग 6 माह का कार्यकाल शांति प्रिया रहा कार्यालय के कर्मचारी भी मिलनसार और सहयोगी है। मौके पर सत्यनारायण शर्मा, राहुल कुमार, कुमारी चंचला, कुंदन एवका, दीपक कुमार, रामू रजवार, महेश कुमार, देवरज पासवान, मीरा देवी, सहित सभी कर्मचारी मौजूद थे।

पायलट बनी शिवानी गोयल को मारवाडी महिला समिति ने किया सम्मानित

बेरमो। बेरमो क्षेत्र के फूसरो निवासी सुरेंद्र गोयल व अनुराधा गोयल की बेटी शिवानी गोयल ने 19 वर्ष उम्र में 200 घंटे का उच्च भरकर कमर्शियल पायलट का लाइसेंस लेते हुए पायलट बनने पर फुसरो मारवाडी महिला समिति किया सम्मानित किया। अध्यक्ष सुरुचि जिंदल व सचिव हिमांशी अग्रवाल ने कहा कि शिवानी गोयल ने अपने माता पिता व समाज के साथ साथ बेरमो- फुसरो सहित पूरे झारखंड राज्य का नाम रोशन किया है। वहीं शिवानी ने कहा कि माता-पिता पूरे परिवार का सहयोग तथा प्रोत्साहन से सफलता मिली है। बताया कि उन्होंने दसवीं की पढ़ाई कार्मल स्कूल करवाली से की थी और प्लस टू की पढ़ाई रांची सेंट्रल एकेडमी से कि है। 19 माह के ट्रेनिंग पीरियड से पहले ही उन्हें कोर्स कंलीट कर 200 घंटे का ट्रेनिंग उड़ान सफलता से उडाकर अपना परचम लहराया।

जरूरतमंद लोगों की सहायता करना अल्लाह की इबादत करने के बराबर है : मोहम्मद कलाम

बेरमो। मिल्लत कमेटी की ओर से फुसरो के मदनी मरिजद पटेल चौक में रोजेदारों के बीच रमजान के मौके पर सेहरी तथा इपतार के लिए खाद्य सामग्री का वितरण किया गया। इस अवसर पर समिति के संयोजक मोहम्मद कलाम खान ने कहा कि रमजान के पवित्र महीने में रोजा रखने वाले जरूरतमंद लोगों की सहायता करना अल्लाह की इबादत करने के बराबर है। साथ ही यंग बुलेट समिति के अध्यक्ष जावेद खान ने कहा की रोजा रखने वाले लोगों को इपतार तथा सेहरी करने में किसी भी तरह की परेशानी ना हो इसके लिए खाद्य सामग्री वितरण किया गया है। इस बार हम 50 लोगों की मदद कर रहे हैं।

एसकेएमयू में होने वाली असिस्टेंट प्रोफेसर नियुक्ति प्रक्रिया पर रोक लगाने को छात्रों ने किया तालाबंदी



खबर मन्त्र संवाददाता
दुमका। सिंदो कान्हू मुर्मु विश्वविद्यालय के नीड बेस्ड असिस्टेंट प्रोफेसर नियुक्ति प्रक्रिया पर रोक लगाने का मांग को लेकर छात्र समन्वय समिति ने मंगलवार विश्वविद्यालय मुख्यालय दिग्धी कैम्पस के मुख्य गेट पर तालाबंदी कर विरोध प्रदर्शन किया। छात्र

समन्वय समिति पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत नीड्स बेस असिस्टेंट प्रोफेसर की नियुक्ति प्रक्रिया पर रोक लगाने समेत आठ अन्य मांगों को लेकर तालाबंदी करते धरना पर बैठ गए। जहां छात्रों को समझाने कुलपति पहुंचे। लेकिन छात्र रोस्टर का पालन नहीं होने का हवाला देते हुए नियुक्ति प्रक्रिया पर रोक लगाने

को एक बार पुनः कुलपति को जापान सौंपा। छात्रों का प्रतिनिधित्व छात्र नेता श्यामदेव हेन्डम कर रहे थे। समिति ने 5 मार्च को विश्वविद्यालय द्वारा निकाले गए अधिसूचना में नीड बेस्ड असिस्टेंट प्रोफेसर बहाली को स्थायी कुलपति की नियुक्ति के बाद कराने का मांग किया। विश्वविद्यालय की ओर से 18 विषयों के लिये 273 पदों पर

आवेदन आमंत्रित किया गया। इस विज्ञापन में रोस्टर का घोर उल्लंघन का छात्रों ने आरोप लगाया है। इसकी जांच करके सही रोस्टर जारी करवाकर फिर बहाली प्रक्रिया शुरू करने एवं बहाली प्रक्रिया के लिए एपीवॉरिंग छात्रों को अवसर देने का मांग किया। झारखंड प्रायत परीक्षा जेट की परीक्षा होने के बाद ही नियुक्ति प्रक्रिया शुरू कराने एवं

पीएचडी शोधकर्ताओं को वर्ग में पढ़ाने का अवसर देने का मांग किया है। छात्रों को कुलपति ने छात्रहित में निर्णय लेने का आश्वासन दिया। छात्रों के मांगों को एचआरडी, रांची प्रेषित कर दिया गया। मौके पर प्रमिला सोरेन, बबीता मरांडी, दीपक कुमार, बाबूलाल आदि मौजूद थे।

स्पीड न्यूज

जिला परिषद खुशबू ने पथ का किया शिलान्यास



बेरमो। उपरघाट-नावाडीह प्रखंड के उपरघाट पेंक पंचायत के ग्राम कडरुखुटा में 15वीं वित्त आयोग से जिला परिषद मद से प्रयाग महतो के घर से पुराना पीसीसी तक 500 फिट पीसीसी पथ निर्माण का शुभ शिलान्यास जिला परिषद सदस्य कुमारी खुशबू महतो के द्वारा किया गया। इस अवसर पर जीप सदस्य कुमारी खुशबू महतो ने कहा कि उपरघाट को विकास की ओर ले जाना मेरी पहली प्रथमिकता है। हम वैंहा योजना दे रहे हैं जैंहा आज तक कोई योजना नहीं मिला है। इस मौके पर पूर्व जीप सदस्य सह आजसू पार्टी केद्रीय सदस्य टिकैत कुमार महतो समाजसेवी जयनन्दन महतो शिक्षक गुलाब महतो नारायण महतो सवेदक शरीफ अंसारी युवा समाजसेवी दिनेश कुमार महतो, शैलेश कुमार, सुनीता देवी, कोषाल्य देवी आदि उपस्थित थे।

बोकारो भाजपा के नेता अखिलेश्वर का निधन

बोकारो। भारतीय जनता पार्टी के वरीय नेता व बोकारो जिला के ग्राम पारटांड निवासी अखिलेश्वर प्रसाद महतो का बीमारी से आज शाम लगभग 5:20 बजे निधन हो गया। ज्ञातय हो कि 65 वर्षीय श्री महतो विगत तीन-चार वर्ष से कैंसर से ग्रस्त थे। सोमवार को अचानक तेज दर्द होने पर उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया था, चिकित्सकों के अथक प्रयास के बाद भी आज उन्हें बताया नहीं जा सका। सोमवार को ही उनके पुत्र का विवाह सप्तन हुआ। इस उपलक्ष में आयोजित प्रीतिभोज को इस घटना के बाद रद्द कर दिया गया है। उनका देह संस्कार कल दिन के बारह बजे वास पारटांड के समीप झर्री नदी कुरा मोड़ के घाट पर किया जाएगा।

जिप सदस्य नीतू सिंह सरकारी राशि के दुरुपयोग पर जांच की मांग की

बेरमो। चन्द्रपुरा प्रखंड के जिप सदस्य नीतू सिंह ने कहा कि राजाबेड़ा में स्वास्थ उपकेन्द्र भवन निर्माण के नाम पर सरकारी राशि के दुरुपयोग पर उच्च स्तरीय जांच की मांग किया। कहा कि 65 लाख की लागत से स्वास्थ्य उपकेन्द्र निर्माण कराया जा रहा है। सिर्फ सरकारी राशी की बंदबाट किया जा रहा है। दो माह पूर्व बेरमो विधायक जयमंगल सिंह द्वारा शिलान्यास किया गया था। जहां-जहां विकास कार्य किया जा रहे हैं। वहा कार्यों में अनियमितता बरती जा रही है।

प्रहरी की बप क्रिकेट में केसीसी बना चैंपियन

बोकारो/कसमार। प्रहरी मेला पर आयोजित सांस्कृतिक आयोजन के दौरान सिल्ली के चर्चित बाल कलाकार अश्विनी महतो को खेरावार निवासी शिक्षक पंकज जायसवाल की 8 वर्षीय पुत्री सताक्षी प्रिया उर्फ नीना ने उपहार देकर सम्मानित किया। मौके पर आयोजित प्रहरी कप क्रिकेट टूर्नामेंट के फाइनल मैच में केसीसी क्लब कसमार ने जय भवानी क्लब बगदा की टीम को 5 विकेट से पराजित किया।

सड़क दुर्घटना में युवक की हुई मौत, आक्रोशितों ने किया जात्र

खबर मन्त्र संवाददाता
जामा। दुमका के जामा थाना क्षेत्र के दुमका भागलपुर मुख्य मार्ग पर लकड़ापहाड़ी गांव के पास मंगलवार सुबह पिकअप वैन के चपेट में आने से दो बाईक सवार युवक गंभीर रूप से घायल हो गये। ग्रामीणों के मदद से दोनों को फुलो झानो मेडिकल कॉलेज अस्पताल ले जाया गया। जहां डॉक्टरों ने एक युवक को मृत घोषित कर दिया। जबकि दूसरा युवक घायल था। जानकारी के अनुसार दोनों युवक बाइक पर सवार होकर महारो जा रहा था। इसी बीच लकड़ापहाड़ी गांव के पास पीछे से आ रही पिकअप वैन ने टक्कर मार दिया। जिससे दुर्घटना हुई। इस दुर्घटना में जामा थाना के लगवन गांव का 20 वर्षीय युवक स्वराज कुनई की मौत हो गई। जबकि एक अन्य युवक अमर कुनई घायल है। जिसे इलाज के बाद घर भेज दिया गया है। जो खतरों से बाहर है। इधर इस घटना के बाद आक्रोशित ग्रामीणों ने



लगवन गांव के पास तकरीबन एक घंटे मुख्य मार्ग को अवरूद्ध रहा। जिससे दोनों ओर वाहनों की लंबी कतारें लग गईं। इस जाम में पौड़ेयाहाट विधायक प्रदीप यादव भी फंस गये। सूचना मिलते ही जामा थाना प्रभारी अजीत कुमार और एसआई राजेन्द्र यादव सहित स्थानीय मुखिया राजू पुजहर घटनास्थल पर पहुंच कर परिजनों और गांव वालों को समझा बुझाकर जाम हटवाया। मृतक एकलौता बेटा था। पौड़ेयाहाट विधायक ने सड़क हादसा की जानकारी उपायुक्त एवं डीडीसी को फोन पर दिया और स्वयं मृतक के परिजनों को तत्काल 5 हजार रुपए की आर्थिक मदद किया। इसके उपरांत जामा बीडीओ डॉ विवेक किशोर द्वारा 10 हजार रुपये की राशि देने के आश्वासन दिया।

चार पंचायत की महिलाएं ने कथारा वाशरी रिजेट्व सेल मे अपने हिस्सेदारी को लेकर कर रही है आंदोलन



कथारा वाशरी गेट को जाम कर महिलायें कर रही है विरोध प्रदर्शन।

खबर मन्त्र संवाददाता
बेरमो। कथारा-सीसीएल कथारा प्रखेत्र अंतर्गत सीसीएल कथारा वाशरी मे जब से रिजेट्व सेल चालू हुआ है तब लेकर आज तक कोई दिन भी ऐंशा नहीं बिता होगा जिस दिन यहां विभिन्न कारणों से विवाद होता ना दिखे। इसी क्रम में बीते दिनों सुबह से ही विस्थापित क्षेत्र के चार पंचायतों क्रमशः महली बांध, बांध पंचायत, सरहंचिया, झिरकी, कथारा पंचायत के साथ साथ दहिया बस्ती की दर्जनों महिला महिला विस्थापित नेत्री

महिलाओं ने कहा कि वाशरी मे चलने वाले तमाम लोकल सेल से उन लोगों को 2003 से हिस्सेदारी मिल रही थी मगर पिछले छह माह से रिजेट्व सेल से उन्हें कोई भी हिस्सेदारी नहीं मिल रही है

है। कही की इसको लेकर अनेको बार आंदोलन किया गया मगर हर बार जैसे जैसे हमलोगों को समझा बुझा कर तथा झुटा आश्वासन देकर आंदोलन को समाप्त करवा दिया और आज तक उन लोगों को कोई हिस्सेदारी नहीं मिली है जो की गलत है। जब तक उन लोगों को उसका हक नहीं मिलेगा तब तक ये आंदोलन जारी रहेगा। मौके पर गोंदिया देवी के अलावे गौरी देवी, झुपरी देवी, आमना खातून, संजोती देवी, सहरबानो खातून, आशा देवी, जिरवा खातून, श्री मती देवी आदि महिलाएं मौके पर मौजूद थीं।

गोड़ा: निष्पक्ष चुनाव को लेकर एसपी ने की बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता
गोड़ा। आगामी लोकसभा चुनाव 2024 के मद्देनजर पुलिस अधीक्षक गोड़ा नाथू सिंह मीना ने मासिक अपराध समीक्षा बैठक कर जिले के तमाम पुलिस अधिकारियों के साथ विचार विमर्श कर कई आवश्यक दिशा निर्देश दिए। मंगलवार को बैठक में जिले के एसडीपीओ, डीएसपी, पुलिस निरीक्षक, थाना प्रभारी, प्रवर निरीक्षक सार्जेंट मेजर, तकनीकी विभाग के साथ अन्य शाखा पदाधिकारी और पुलिस विभाग के हर महत्वपूर्ण पद पर आसीन पदाधिकारी शामिल थे। निर्देश दिया गया ताकि आगामी लोक सभा चुनाव निष्पक्ष, भय रहित और शांतिपूर्ण मतदान कराया जा सके। सभी निरालंबिक वारंट, कुर्की,फरार अपराधियों, अवांक्षित तत्वों और आरोपियों को जल्द से गिरफ्तार कर



न्यायिक अभिरक्षा में भेजने के निर्देश दिए गए। जिले के सभी थाना प्रभारियों को गश्त करते समय रक्षक एप का इस्तेमाल करने का निर्देश दिया गया। अवैध शराब, गांजा, ब्राउन शुगर, चरस हार्फिम और अन्य किसी भी तरह के नशे के उपयोग करने वाले और इनका व्यापार करने वाले व्यक्तियों को चिन्हित कर उन्हें कानून के दायरे में लाकर उनपर विधि सम्मत कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया। अवैध उखनन बातू, कोयला, पत्थर चिप्स, वन उत्पाद पर कड़ी नजर रखते हुए संबंधित विभाग को

सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी के द्वारा क्षेत्रवासियों के लिए सराहनीय पहल

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो। गिरीडीह के लोकप्रिय सांसद माननीय चन्द्रप्रकाश चौधरी अपने लोकसभा क्षेत्र वासीयो के लिए ऐतिहासिक पहल किए। माननीय सांसद महोदय ने केंद्रीय रेल मंत्रालय अश्वनी वैष्णव जी को पत्र लिखकर अवगत कराया की बोकारो से वाराणसी वंदे भारत ट्रेन जाती थी। बोकारो एंव कोडरमा में रुकती थी परंतु गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र वासियों के आग्रह पर पारसनाथ रेलवे स्टेशन पर ठहराव के लिए रेलवे मंत्रालय को पत्र लिखा जो ऐतिहासिक पहल है। इसलिए माननीय देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी, केंद्रीय रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव जी एवं गिरिडीह सांसद माननीय चंद्र प्रकाश चौधरी को



बहुत-बहुत धन्यवाद बधाई देने वालों में आजसू पार्टी के केंद्रीय सचिव जयलाल महतो उर्फ जैली दा केंद्रीय सदस्य सह सांसद प्रतिनिधि सुरेश महतो, जिला संयुक्त सचिव अर्जुन महतो, सांसद प्रतिनिधि भागीरथ महतो, नावाडीह उपाध्यक्ष जागरनाथ महतो सोनू चौधरी, ठाकुर, भोलमहेन महतो, विजय मधुकर टिंकू महतो मिडिया प्रभारी दिपक महतो, विरेन्द्र महतो आदि लोग शामिल हैं।



हम जिस विनिवेश या निजीकरण की शोर से परेशान है वह मात्र शोर ही है या उसमें कुछ विकास कर पाने का दम भी है। सच यह है कि सभी सरकारों का यह एक शोर है जिससे वे अपनी निजीकरण की पॉलिसी को मजबूत होते रहने का दावा करना चाहता है। सही में किसी विनिवेशीकरण का देश में बोलबाला होगा ऐसा सोचना बेईमानी है। बैंक जिसे अपनी परिसंपत्ति मानते रहे हैं असल में वे इनकी देनदारियां हैं। मसलन, इन बैंकों की तमाम जगहों पर शाखाएं हैं जो आज के तकनीकी-संचालित बैंकिंग दौर में गले का फंदा ही साबित होती हैं। उनके कर्मचारियों के मामले में भी यही बात लागू होती है। इन बैंकों के करीब 80 फीसदी कर्मचारियों की उस समय कोई जरूरत ही नहीं रह गई है जब कृत्रिम मेधा (एआई) पहले ही काम को अंजाम देने लगी है।

एक शब्द में कहें तो इनमें से अधिकांश बैंकों के पास पूंजी की भारी कमी है और उन पर ऋण का भारी बोझ है। उनके लिए इस स्थिति से आजाद हो पाना खासा मुश्किल होगा, लिहाजा उनकी बिक्री के अलावा कोई चारा नहीं होगा। आरबीआई इस बात को अरसे से समझता रहा है और यही कारण है कि वर्ष 1994 के बाद गठित विभिन्न समितियों की तरफ से इनकी बिक्री के बारे में दी गई अनगिनत सलाहों को दरकिनार करते हुए उसने एक बैंक के दूसरे बैंक में विलय को ही वरीयता दी है। सच तो यह है कि बैंकों को बेचने के अलावा कोई और विकल्प कभी रहा ही नहीं है। कल्पना करें कि अब सेल जैसी कंपनियों को जो हर दिन तकनीकी के मामले में पिछड़ती जा रही है वहां और कुछ निजीकरण की संभावना शेष है क्या? आखिर निजीकरण की शर्तों को गंभीरता से समझने और उसके पालन होने की बिंदुओं पर गंभीर विमर्श की आवश्यकता है जिससे हमारी निष्ठा स्थापित हो।

कोई न हो बेघर

मोदी सरकार का महत्त्वपूर्ण हस्तक्षेप अचल संपत्ति क्षेत्र में किया गया। सरकार शहरी क्षेत्र में प्रधानमंत्री आवास योजना के लिए 18,000 करोड़ रुपये की अतिरिक्त राशि मुहैया कराएगी। इससे इस क्षेत्र में स्थिरता आएगी। सरकारी अनुमानों के मुताबिक इससे 78 लाख रोजगार तैयार होंगे। सरकार आयकर अधिनियम में संशोधन कर ऐसे मामलों में राहत प्रदान करेगी जहां लेनदेन सफ़िकल दर से नीचे हुआ हो। अंतर को 10 फीसदी से बढ़ाकर 20 फीसदी किया जाएगा। यह बात अहम है क्योंकि आर्थिक मंदी के चलते अचल संपत्ति कीमतों में काफी कमी आ गई है। यह कमी स्थानीय सरकारों द्वारा तय सफ़िकल दर में परिलक्षित नहीं हुई। माना जाना चाहिए कि इससे देश में अनधिक मकानों की तादाद कम होगी। अन्य घोषणाओं के अनुसार सरकार राष्ट्रीय निवेश एवं बुनियादी ढांचा फंड में इन्विटी डालेगी। इससे फंड बढ़ाने और मध्यम अवधि में बुनियादी ढांचा योजनाओं को वित्तीय सहायता प्रदान करने में मदद मिलेगी। सरकार पीएम गरीब कल्याण रोजगार योजना के लिए 10,000 करोड़ रुपये की अतिरिक्त राशि मुहैया कराएगी। इसका इस्तेमाल महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम के तहत रोजगार देने में किया जाएगा। ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना इस वर्ष कारगर रही है और इसने देशव्यापी लॉकडाउन के दौरान घरों को लौटे प्रवासी श्रमिकों को जरूरी सहायता मुहैया कराई। सरकार ने पहले इस योजना के आवंटन में 40,000 करोड़ रुपये की बढ़ोतरी की थी। कुल मिलाकर सरकार ने वित्तीय गतिरोध के बावजूद आर्थिक गतिविधियों की मदद की गुंजाइश निकालकर अच्छा किया है। इस दिशा में शहरों के विस्तार और बेघरों को घर देने का एक बड़ा अभियान चलाने की आवश्यकता है जो सिर्फ केंद्र के भरोसे नहीं चल सकता। इससे विकास की गति दोगुनी हो सकती है।

शिव तत्व

धर्म-प्रवाह
स्वामी निरंजनानंद सरस्वती

लिंग पूजा का विधान शिव के साकार विग्रह की उपासना से भी अधिक प्राचीन है। शिवलिंग परमशिव का प्रथम व्यक्त प्रतीक है। जब संसार में कुछ नहीं था, तब निराकार ने स्वयं को लिंग रूप में प्रकट किया। अतः शिवलिंग संसार का प्रथम दैवीय प्रतीक, ईश्वरीय प्रतीक माना गया है। भूलना नहीं कि शिव और शिवा एक हैं, जैसे लकड़ी में अग्नि छुपी रहती है वैसे ही शिव तत्त्व में शिवा तत्त्व छुपा है। जैसे जल में तरलता है, वैसे ही शिव तत्त्व में शिवा तत्त्व है। ये दोनों एक-दूसरे से भिन्न नहीं हैं। जैसे शरीर में बल है, लेकिन छुपा है, जब आवश्यकता होती है, तब शरीर में बल प्रकट होती है। उगर एक गिलास उठाना हो, तो गिलास

उठाने के लिए जितनी शक्ति चाहिए, प्रकट होगी। अगर एक टेबल को उठाना हो तो टेबल उठाने के लिए शक्ति शरीर में, मांसपेशियों में प्रकट होगी। अगर अलमारी को हिलाना हो तो अलमारी हिलाने के लिए जितनी शक्ति चाहिए, उतनी प्रकट होगी। शक्ति हमेशा शरीर के भीतर सूक्ष्म रूप से विद्यमान रहती है। उसी प्रकार शिव तत्त्व के भीतर शिवा तत्त्व सूक्ष्म रूप में हमेशा विद्यमान रहता है। यह शिवलिंग उसी शिव और शक्ति के स्वरूप का परिचायक है। लिंग जिस पर स्थापित है, उसे अर्थां या पीठ कहते हैं। यह अर्थां शक्ति का स्वरूप है। लिंग नाम क्यों दिया गया है? लिंग साक्षात् परमशिव का प्रतीक है और लय का अधिष्ठान होने के कारण उसको लिंग कहते हैं। जब सारी सृष्टि विलीन हो जाता है, समाप्त हो जाती है।



कॉर्टन वर्ल्ड

लेटर टू एडिटर

सबका हो विश्वास

सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास सरकार का मंत्र होना चाहिए। सरकार अपने नागरिकों को सबल बनाने के लिए गरीबी, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार, अशिक्षा को मिटाने के लिए हरसंभव प्रयास करें। बिहार ही नहीं, देश के सभी राज्यों व केंद्रशासित प्रदेशों को मुफ्त में वैक्सिन उपलब्ध करवाना सरकार की प्राथमिकता में शामिल होना चाहिए। **-रोहित शर्मा, रांची**

मिलावट और त्योहार

त्योहारों के मौसम में खाद्य पदार्थों में मिलावट का कारोबार, खासतौर पर मिठाइयों में, ज्यादा जोर पकड़ता है। इसके लिए आम लोगों को जागरूक होना चाहिए। खाद्य पदार्थों में मिलावट के मुख्य कारण एक तो आमजन सरकार द्वारा बनाए गए उपभोक्ता संरक्षण का कानून के प्रति जागरूक नहीं है। दूसरा सरकार और प्रशासन मिलावट रोकने के लिए गंभीरता नहीं दिखाता। **-शिवकुमार, गढ़वा**

अभिव्यक्ति

अविरल गंगा देश-दुनिया के हित में है



-अरुण तिवारी

गौरतलब है कि शासन ने ऐसा सुप्रीम कोर्ट द्वारा यह याद दिलाने के बावजूद किया कि चारधाम ऑल वेदर रोड परियोजना, एक निमाणाधीन परियोजना है और परिपत्र के मानक यहां भी लागू होते हैं। इतना ही नहीं, चारधाम परियोजना को शासन के मनचाहे तरीके से निर्मित कराने के लिए कमेटी अध्यक्ष हस्ताक्षरित रिपोर्ट पर गौर करने की बजाय, कुछ सदस्यों द्वारा अलग से रिपोर्ट पेश कराने का खेल खेला गया।

नदियों के अविरल-निर्मल पक्ष की अनदेखी करते हुए उनकी लहरों पर व्यावसायिक सवारी के लिए जलमार्ग प्राथिकरण। पथरों के अवैध चुगान व रेत के खनन के खेल में शामिल खुद शासन-प्रशासन के नुमाइंदे। गंगा की जमीन पर पटना की राजेन्द्र नगर परियोजना। लखनऊ में गोमती के सीने पर निर्माण। दिल्ली में यमुना की जमीन पर विद्युत संयंत्र, अक्षरधाम, बस अड्डा, मेट्रो अड्डा, रिहायशी-व्यावसायिक इमारतें आदि आदि। प्रकृति विरुद्ध ऐसे कृत्यों के दुष्परिणाम हम समय-समय पर भुगतते रहते हैं; बावजूद इसके शासन-प्रशासन द्वारा खुद अपने तथा समय-समय पर अदालतों द्वारा तय मानकों, कानूनों, आदेशों व नियमों की धज्जियां उड़ाने के काम जारी हैं। इसकी ताजा बानगी दो खास सड़क परियोजनायें हैं: चारधाम और गंगा एक्सप्रेस-वे।

चारधाम ऑल वेदर रोड : मानकों की अनदेखी

बद्रीनाथ, केदारनाथ, गंगोत्री और यमुनोत्री - उत्तराखण्ड चारधाम यात्रा के मुख्य तीर्थ यही हैं। ये चारों धाम क्रमशः अलकनंदा, मंदाकिनी, भगीरथी और यमुना के उद्गम क्षेत्र में स्थित हैं। चारों धामों को आपस में जोड़ने वाली सड़कों पर वाहनों की गति तेज करने के लिए चारधाम ऑल वेदर रोड परियोजना नियोजित की गई है। परियोजना के नियोजक, परियोजना की सड़कों को 12 मीटर चौड़ा करने की जिद पर अड़े हैं, जबकि सुप्रीम कोर्ट के आदेश पर गठित रवि चोपड़ा की अध्यक्षता वाली हाईपावर कमेटी ने चारधाम ऑल वेदर रोड परियोजना की सड़कों की चौड़ाई को 5.5 मीटर तक सीमित करने की सिफारिश की है। इस सिफारिश का आधा, केन्द्रीय सड़क परिवहन मंत्रालय द्वारा 23 मार्च, 2018 को जारी एक परिपत्र है। जबकि केन्द्र सरकार ने अपने ही परिपत्र को यह कहते हुए नकार दिया है कि परिपत्र भविष्य की परियोजनाओं पर लागू होता है, चारधाम ऑल वेदर रोड परियोजना पर नहीं।

हिमालयी हितों पर भारी निजी हित

पूछने लायक सवाल है कि यदि परिपत्र में दिए मानकों का मतलब पर्यावरणीय क्षति को न्यून करना है तो फिर उन्हे लागू करने के लिए वर्तमान और भविष्य में भेद करने का औचित्य? ऐसे में सतारूढ़ दल पर किसी खास के हितों के लिए पर्यावरणीय हितों की अनदेखी का आरोप लगे तो क्या गलत है?

गौरतलब है कि शासन ने ऐसा सुप्रीम कोर्ट द्वारा यह याद दिलाने के बावजूद किया कि चारधाम ऑल वेदर रोड परियोजना, एक निमाणाधीन परियोजना है और परिपत्र के मानक यहां भी लागू होते हैं। इतना ही नहीं, चारधाम परियोजना को शासन के मनचाहे तरीके से निर्मित कराने के लिए कमेटी अध्यक्ष हस्ताक्षरित रिपोर्ट पर गौर करने की बजाय, कुछ सदस्यों द्वारा अलग से रिपोर्ट पेश कराने का खेल खेला गया।...और अब शासन, संवैधानिक कायदों की धज्जियां उड़ाते हुए हाईपावर कमेटी के संचालन में लगातार अनैतिक हस्तक्षेप कर रहा है। उत्तराखण्ड शासन भी पर्यावरण संबंधी मानकों व वैज्ञानिक आधारों की बजाय, बहुमत-अल्पमत आधारित राय का राग

अलाप रहा है, मामला विचाराधीन होने के बावजूद निर्माण कार्य को जारी रखे हुए है। श्रीनगर गढ़वाल से मुनि की रेती तक के नदी तटीय क्षेत्रों पर कुछ प्रतिबंध संबंधी अधिसूचना जारी कर जरूर दी गई है, किंतु निमाता एजेन्सियां भी निर्माण के दौरान मलवे को नदी भूमि पर डंप करने से नहीं चूक रही। वन कानूनों की धज्जियां उड़ाते हुए दरख्तों को काटने से भी उन्हें कोई परहेज नहीं है। जल-विद्युत परियोजनाओं के निर्माण तथा संचालन के दौरान हिमालयी हितों की अनदेखी पहले से जारी है ही। यह उत्तराखण्ड की सरकार ही है, जो अपने ही प्रदेश में जन्मी यमुना-गंगा को जीवित मानने वाले अपने ही प्रदेश के हाईकोर्ट के आदेश के विरुद्ध सुप्रीम कोर्ट

पहुंच गई। क्या प्रकृति हितैषी कदमों को दलों के आने-जाने अथवा कारपोरेट स्वार्थों से प्रभावित होना चाहिए? नहीं, किंतु भागीरथी घाटी को पर्यावरणीय दृष्टि से संवेदनशील घोषित करने वाली अधिसूचना के मूल मतलब की अनदेखी कर तैयार जोनल मास्टर प्लान इसी रवैये का प्रदर्शन है। राज्य के एकमात्र शिवालिक हाथी रिजर्व संबंधी लागू अधिसूचना को भी रद्द करने की तैयारी की खबरें भी अखबारों में हैं। क्या हम यह बर्दाश्त करें कि ये सभी न तो वर्ष उत्तराखण्ड आपदा-2012 के कारण हुए भयावह नुकसान के कारणों से कुछ सीखने को राजी हैं और न ही भूगर्भीय प्लेटों में बढ़ती टकराहटों से संभावित विध्वंसों की आहटों से तिस पर मजाक करता यह बयान कि शासन गंगा की अविरलता-निर्मलता सुनिश्चित करने के लिए संकल्पबद्ध है !! दुःखद है कि गंगा का उपहास सिर्फ यहीं तक सीमित नहीं है। गोमती किनारे लखनऊ के बाद, अब मथुरा में राया नगर बसाने के बहाने यमुना रिवरफ्रंट योजना को क्या कहें? गोमुख की चाहे एक बूंद, प्रयागराज न पहुंचती हो, लेकिन राजनैतिक बयान गोमुख से प्रयागराज को सड़क मार्ग से जोड़ने के शासकीय इरादे पर अपनी पीठ ठोक रहे हैं। इस इरादे को पूरा करने के लिए गंगा एक्सप्रेस-वे परियोजना को जमीन पर उतारने का काम शुरू हो गया है।

पुनः प्रस्तुत गंगा एक्सप्रेस-वे

गौर कीजिए कि गंगा एक्सप्रेस-वे का प्रस्ताव पहले बार वर्ष 2007 में अस्तित्व में आया था। तब इसका रूट नोएडा से बलिया तक 1047 किलोमीटर लंबा था। सर्वप्रथम इसे उत्तर प्रदेश के सिंचाई विभाग द्वारा बाढ़ रोकने के उपाय के रूप में प्रस्तावित किया गया था। विरोध होने पर लोक निर्माण विभाग ने इसे सड़क के रूप में प्रस्तावित किया था। गंगा-यमुना एक्सप्रेस-वे प्राथिकरण बाद में अस्तित्व में आया। कर्जदाता विश्व बैंक ने इसमें खास रुचि दिखाई। कालांतर में गंगा एक्सप्रेस-वे को गंगा के लिए नुकसानदेह मानते हुए उत्तर प्रदेश हाईकोर्ट द्वारा इसकी पर्यावरणीय मंजूरियों को रद्द कर दिया गया। इसके साथ ही इसका काम ठप्प पड़ गया। अब योगी सरकार ने गंगा से 10 कि.मी. की दूरी पर निर्मित करने के बदलाव के साथ गंगा एक्सप्रेस-वे परियोजना को पुनः प्रस्तुत कर दिया है। मुआवजा राशि को भी पहले से कई गुना ज्यादा कर दिया गया है।

आपके

ट्वीट

जिनके दिल में राष्ट्रहित सर्वोपरि है, जिनमें लोकतंत्र के लिए प्रतिबद्धता है, ऐसे युवाओं से मेरा आह्वान है कि वो आगे आएँ और बीजेपी के माध्यम से देश की सेवा में जुट जायें।

-नरेंद्र मोदी

क्या शिक्षक पात्रता परीक्षा अभ्यर्थियों के लिए ठगी है

गिरंका सौरभ
देश भर में शिक्षकों की भर्ती के लिए पिछले डेढ़ दशक से शिक्षक भर्ती परीक्षा का आयोजन किया जाता है, इस परीक्षा की खास बात ये है कि केन्द्रीय शिक्षक पात्रता के अलावा सभी राज्य सरकारें अपनी तरफ से अलग-अलग राज्य शिक्षक पात्रता परीक्षा आयोजित करवाती है। केन्द्रीय पात्रता परीक्षा तो साल में दो-दो बार आयोजित की जाती है। मगर इन पात्रता पास अभ्यर्थियों में से मुश्किल से एक प्रतिशत को लम्बे इंतजार के बाद शिक्षक बनने का मौका मिल पाता है। आखिर ये बेरोजगार युवाओं को लूटने का तरीका बंद क्यों नहीं होता? नई शिक्षा नीति में इस लूट प्रथा पर नकेल क्यों नहीं लगाई गई?

आखिर क्यों केन्द्रीय शिक्षक पात्रता पास युवाओं को राज्य में भी अलग से पात्रता उत्तीर्ण करनी पड़ती है। मकसद साफ है परीक्षा के नाम पर पैसों की लूट। राजस्थान राज्य सम्भवत एक ऐसा राज्य है जो शिक्षक पात्रता परीक्षा तभी लेता है जब वहां शिक्षकों की भर्ती निकलती है। उसी आधार पर वहां पात्रता परीक्षा आयोजित होती है और कट ऑफ निर्धारित होती है। कितना अच्छा तरीका है ये आखिर केन्द्र और अन्य राज्य इस राजस्थानी पद्धति को नहीं अपनाते? बाकी राज्यों के अभ्यर्थियों को बार-बार परीक्षाओं के नाम पर क्यों टगा जाता है? जाहिर है हरियाणा में हर साल लगभग पांच पांच लाख अभ्यर्थी शिक्षक पात्रता परीक्षा में हर पेपर के लिए एक

हजार रूपए की फीस भरकर बैठते है। नतीजन सरकार को अरबों की कमाई होती है। लेकिन सरकार को तो कमाई होती है, इसके बदले युवाओं के सपने बिक जाते है। हरियाणा में प्राथमिक शिक्षकों की भर्ती हुए लगभग दस साल हो गए है, बाकी शिक्षक भर्तियों का भी यही हाल है। जब सरकार को भर्ती ही नहीं करनी तो क्यों सरकार बार-बार ये परीक्षा करवाकर बेरोजगारों को शिक्षक बनाने के नाम पर टग कर रही है। बार-बार शिक्षक पात्रता परीक्षा का शिक्षकों की भर्ती के अभाव में क्या औचित्य है? सच में ये बेरोजगार युवाओं को लूटने का सरकारी धंधा बन

गया है। हरियाणा में दस-दस बार शिक्षक पात्रता परीक्षा पास कर चुके युवाओं को अभी तक नौकरी की कोई आस नहीं है। इस बात का सबसे बड़ा सबूत ये है कि सरकार को भर्ती के अभाव में इनकी पात्रता को मजबूर होकर पांच साल से सात करना पड़ा। हरियाणा में आगामी शिक्षक पात्रता परीक्षा का बेरोजगारों को लूटने के अलावा कोई औचित्य नहीं है। अगर सरकार को शिक्षकों की आवश्यकता ही है तो पहले से उत्तीर्ण युवाओं को नौकरी क्यों नहीं दी जा रही। कोरोना के चलते जब भर्ती परीक्षाओं को रोक दिया है तो शिक्षक पात्रता करवाने के पीछे लूटने के अलावा कौन सी मंशा है। युवाओं को इसका एक सुर में विरोध करना चाहिए। मेरा मकसद इन परीक्षाओं की

रोक का कतई नहीं है। ये परीक्षा ली जाये और पारदर्शी तरीके से ली जाये। मगर तभी ली जाये जब भर्ती आ जाये। भर्ती घोषणा के उपरांत सरकार पात्रता परीक्षा ले ताकि उत्तीर्ण युवा भर्ती में भाग ले सके। या फिर सरकार इस बात की गारंटी दे की दो साल में एक बार शिक्षक भर्ती अवश्य होगी। और उत्तीर्ण प्रतिशत भी भर्ती के एक अनुपात में हो ताकि प्रतिभाशाली युवा शिक्षक बन सके। मगर हरियाणा जहां हर साल शिक्षक पात्रता परीक्षा ली जाती है वहां उत्तीर्ण अभ्यर्थियों की पांच साल की पात्र जब भर्ती परीक्षाओं को रोक दिया है तो मगर भर्ती नहीं आई। ऐसे में इस परीक्षा का क्या औचित्य है? राज्यों को इसलिए शिक्षक पात्रता अवधि नेट की तरह आजीवन करने कि सख्त जरूरत है।

विनिवेश से राजस्व मिलने की उम्मीद गलत है

श्रीनिवास-राघवन
बजट बनाने का वक्त आ गया है। पिछले दो दशकों की तरह इस साल भी वित्त मंत्रालय अपने प्रावधान तैयार करते समय विनिवेश से प्राप्त राजस्व का आकलन जरूर रखेगा। सरकार ने वर्ष 2020-21 के बजट में 2.1 लाख करोड़ रुपये के विनिवेश राजस्व का लक्ष्य रखा था लेकिन बढ़ते खर्चों के बीच उसे अपनी हरेक परिसंपत्ति से आय पर नजरें टिकानी होंगी। वित्त मंत्री ने अपने 'आत्मनिर्भर' पैकेज की घोषणा के समय कहा था कि प्रगतिशील मल्टी बल्ले क्षेत्रों में भी चार से अधिक सार्वजनिक उपक्रम नहीं रहेंगे। हम मान लेते हैं कि

बैंकिंग क्षेत्र को भी रणनीतिक महत्त्व का दर्जा दिया जाएगा। इसका मतलब है कि मौजूदा समय के सात बड़े बैंकों एवं पांच छोटे बैंकों में से कई को बेचा जाएगा। लिहाजा अर्थव्यवस्था पर एक चर्चा के दौरान मैंने पूछा कि क्या कोई कंपनी इन बैंकों को खरीदना चाहेगी और अगर हां तो फिर किन बैंकों को खरीदना चाहेगी? दुर्भाग्य से इसका जवाब है किसी को भी नहीं। वे तो सिर्फ भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) को ही खरीदना चाहेंगे जो कि बिकने वाले बैंकों में शामिल ही नहीं है। हर किसी को पता है कि इसकी तीन बड़ी वजहें हैं। पहली है अधिक काले क्षेत्रों में दखल देता है जिससे समस्या और बिगड़ती जाती है। पहला, इन बैंकों

पर कारोबार कर रहा था और पिछले शुक्रवार को यह 1,308 रुपये प्रति शेयर के भाव पर पहुंच चुका था। शेयर बाजार को गिफ्त के बारे में बखूबी पता है। बैंकों की बहुतेरी देनदारियां खुद उनसे भी छिपी हुई हैं। यहां पर भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) का जिम्मा ठीक नहीं होगा जिससे बैंकों की गिरगिराने के मोर्चे पर काफी शिथिलता बरती है। ये बैंक पिछले 20 वर्षों से 'रचनात्मक लेखांकन' के काम में लिप्त रहे हैं। और अब पिछली हरकतों के नतीजे भुगतने का वक्त आ गया है। असल में, सरकारी एयरलाइन एयर इंडिया सार्वजनिक उपक्रम की बिक्री का कहीं बेहतर विकल्प रहा है। यही कारण है कि सरकार ने

इसे 'उद्यम मूल्य' पर ही बेचने का लगभग फैसला कर लिया है। एयर इंडिया की अपनी पूंजी पूरी तरह खत्म हो चुकी है और वह बिक्री से मिलने वाली राशि से खुद पर बकाया करीब 23,000 करोड़ रुपये के कर्ज का ही भुगतान कर सकता है। ऐसे में सवाल उठता है कि अगर सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक और एयर इंडिया की कीमत कबाड़ जैसी हो गई है तो बाकी सार्वजनिक उपक्रम बिक्री से कितनी रकम जुटा सकते हैं? इसमें एक और पेच यह है कि इन उपक्रमों के पास की हजारां एकड़ जमीन को भी नहीं बेचा जा सकता है क्योंकि किसी को भी नहीं मालूम कि उन जमीन का स्वामित्व किसके पास है?

संस्थापक
स्व. डॉ. अभय कुमार सिंह
वृन्दा मीडिया पब्लिकेशन्स प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह
द्वारा चिरौंदा, बोड़ैया रोड, रांची (झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।
संपादक
अविनाश ठाकुर*
फोन : 95708-48433
पिन: -834006
e-mail: Khabarmantra.city@gmail.com
R.N.J.No. **JHAHM/2013/51797**
*पीआरवी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

झापा से प्रत्याशी होंगे राजकुमार कुशवाहा
 दारू। हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र से झारखंड पार्टी (झापा) से राजकुमार कुशवाहा उर्फ बबलू कुशवाहा हो सकते हैं उम्मीदवार । कुशवाहा से बताया कि हजारीबाग जो लोकसभा क्षेत्र है यहां एनडीए और इंडिया गठबंधन ही बराबर चुनाव लड़ते आ रही है कभी भी क्षेत्रीय पार्टी चुनाव नहीं लड़ पाती थी। जिसका कारण यह हुआ कि बीजेपी और कांग्रेस को ही यहां की जनता वोट देते आ रही है । लेकिन ये दोनों पार्टी छल कपट और हमलों से सिर्फ झंडा देने का काम कराते आयी है । मैं स्वयं चुनाव के मैदान में आकर जनता का आशीर्वाद प्राप्त करूंगा । झापा पार्टी से मुझे टिकट मिलते ही मैं क्षेत्र का सघन दौरा शुरू करूंगा ।

चरही : चार दिवसीय फुटबॉल प्रतियोगिता शुरू
 चरही। सीसीएल हजारीबाग कोयला क्षेत्र के तापीन साउथ परियोजना के जवाहरलाल स्टेडियम में मंगलवार को चार दिवसीय ग्रामीण फुटबॉल प्रतियोगिता का उद्घाटन मुख्य अतिथि चरही परिया के महाप्रबंधक केके सिन्हा ने किया। मुख्य अतिथि ने बॉल को किक मारकर प्रतियोगिता का शुभारंभ किया इस प्रतियोगिता में क्षेत्र के 29 टीम के खिलाड़ियों ने भाग लिया है फ़ाइनल मैच 15 मार्च को खेला जाएगा जिसके दरभंगा हाउस मुख्य अतिथि कार्मिक निदेशक हर्षनाथ मिश्रा और विशिष्ट अतिथि वित्त निदेशक पवन कुमार मिश्रा होंगे।सफल और असफल खिलाड़ियों के बीच पुरस्कार को वितरण करेंगे इस मौके पर सीसी एल के कई अधिकारी,पदाधिकारी,कर्मचारी और ग्रामीण उपस्थित होंगे।

पुलिस ने 24 घंटे के अंदर शिक्षिका को खोजा
 टाटीझरिया। टाटीझरिया थाना क्षेत्र से लापता हुई नेशनल पब्लिक स्कूल टाटीझरिया के कराटे की शिक्षिका को टाटीझरिया थाना प्रभारी सुजीत कुमार की तत्परता से 24 घंटे के अंदर हजारीबाग ग्रामीण हत्यारी से खोजकर प्रेमी के साथ थाना ले लाया गया। बता दें की शनिवार 09 मार्च को विद्यालय 11-45 बजे छुट्टी होने के बाद शिक्षिका घर के लिए निकली और घर नहीं पहुंची। घरवालों ने खोजबीन शुरू की। उक्त शिक्षिका के भाई दिनेश मुर्मू ने थाना में लापता होने का आवेदन दिया था। थाना प्रभारी सुजीत कुमार ने तुरंत सज्जान लेते हुए 24 घंटे के अंदर शिक्षिका को उसके प्रेमी मनीष टोपा के साथ हत्यारी से पकड़कर थाना लाया। खबर लिखे जाने तक परिजनों के जिम्मे दोनो को सौंप दिया गया। दोनो बालिक हैं।

विरोध के बाद कोल कंपनी की ग्राम सभा रद्द
 बड़कागांव। हजारीबाग उपायुक्त कार्यालय के द्वारा आम सूचना संख्या 154/रा. के आलोक में मंगलवार को प्रखंड अंतर्गत गौदलपुरा में ग्राम सभा का आयोजन किया गया। कोल खनन परियोजना के भू अर्जन के निमित्त परियोजना प्रभावितों विस्थापितों के पुनर्वास एवं पुनर्स्थापना हेतु तैयार की गई पुनर्वास एवं पुनर्स्थापना योजना के मसौदा के संबंध में परियोजना प्रभावित क्षेत्र के व्यक्तियों के सुझावों और मंतव्य को सुनने एवं अंतिम योजना में समावेश करने के लिए लोक सुनवाई का आयोजन किया गया। ग्रामीणों ने बड़कागांव अंचलाधिकारी बालेश्वर राम और प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र मंडल को लगाभग दो घंटे अपने घेरे में रखा। इस दौरान ग्रामीणों ने कोल खनन कंपनियों के विरोध में नारेबाजी की। ग्रामीणों के काफी हो हंगामे के बीच अंत में लोक सुनवाई का आयोजन हुआ, जिसमें बड़कागांव अंचल अधिकारी बालेश्वर राम उपस्थित हुए एवं लोक सुनवाई का संचालन एवं संपादन कराया।जनसुनवाई में जनता के द्वारा निर्णय लिया गया कि कंपनी को जमीन नहीं देगे। अंचल अधिकारी बालेश्वर राम ने कहा कि जनसुनवाई रद्द की जाती है।

विधायक ने 51 किचेन शेड का किया शिलान्यास
 बरकट्टा। झुरझुरी स्थित उक्तमित हाई स्कूल में विधायक अमित कुमार यादव ने 51 किचेन शेड सह स्टेयर रूम का शिलान्यास किया। यह किचेन शेड बरकट्टा और इचाक प्रखंड के विभिन्न स्कूलों में बनेगा। इस मौके पर आयोजित शिलान्यास समारोह को संबोधित करते हुए विधायक ने कहा कि विधानसभा क्षेत्र में सड़क, शिक्षा, स्वास्थ्य के क्षेत्र में विकास कार्य किए जा रहे हैं। हमारी प्राथमिकता केवल विकास है। मौके पर प्रमुख रेणु देवी, बीईईओ किशोर कुमार, जिप सदस्य प्रेमणा प्रिया, पस सदस्य मंजू देवी, मुखिया प्रियंका देवी, भाजपा नेता भोला प्रसाद, रीतलाल प्रसाद समेत कई लोग मौजूद थे।

स्वर्णकार फिर बने भाजपा मंडल के अध्यक्ष
 रजरप्पा। चित्तपुर प्रखंड के सुकरमीगढा पंचायत निवासी गणेश प्रसाद स्वर्णकार को पुनः भाजपा मंडल के अध्यक्ष बनाए जाने पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने बधाई दी। श्री प्रसाद ने कहा कि जिलाध्यक्ष प्रवीण मेहता द्वारा मुझ पर जो जिम्मेवारी पुनः दी गई है उसे बखूबी निर्वहन करने का प्रयास करेंगे। साथ ही सभी के साथ पूर्व तरह जुड़ा रहूंगा और क्षेत्र की जनसमस्याओं को प्रखंड एवं जिला में रखने का काम करूंगा। बधाई देने वालों में मुख्य रूप से पूर्व जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर चौधरी, युगेश महतो, अर्जुन कुमार वर्मा, पीएन सिंह, रमेश वर्मा, मिथलेश तिवारी च्यूलाल तिवारी, कमलेश प्रसाद, संजय केवट, राजु मुंगा, प्रेम महतो, देवधारी करमाली, धनेश्वर करमदा, रविंद्र दूबे सहित अन्य लोग शामिल हैं।

बरही विधानसभा क्षेत्र में मनीष जायसवाल ने की बैठक, कहा-फिर मोदी सरकार बनाये
 हजारीबाग। अगर हिन्दुस्तान में आने वाले समय में आप देशहित में बड़ा बदलाव देना चाहते हैं तो लोकसभा चुनाव में भाजपा को दो चुनावी बहुमत से जिताने और तीसरी बार मोदी सरकार बनाने। आप भाजपा कार्यकर्ताओं के भरोसे ही हम लोकसभा के चुनावी मैदान में हैं। उक्त बातें हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के भाजपा सांसद प्रत्याशी मनीष जायसवाल ने बरही विधानसभा क्षेत्र के सभी 06 भाजपा मंडलों के अलग- अलग रूप में आयोजित भाजपा मंडलों के पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कही। बरही के पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव ने विशेष प्लानिंग के तहत रणनीति बनाकर चुनाव करने, डोर- टू- डोर पहुंचकर मतदाताओं का दरवाजा खटखटाने और अति उत्साहित कभी नहीं रहने की बात कही। भाजपा हजारीबाग के जिला अध्यक्ष विवेकानंद सिंह ने कार्यकर्ताओं से अपील किया कि मतदाताओं को अधिक से अधिक जागरूक कर बूथ तक पहुंचाने का कार्य करना है तो हर एक कार्यकर्ता को अपना बूथ सबसे मजबूत बनाने पर विशेष ध्यान देना है।

दिवंगत पत्रकार डी. मुन्ना के परिवार से मिले विधायक
 मनीष जायसवाल ने बरही विधानसभा क्षेत्र दौरे के क्रम में चौपराण के दबगर टोला निवासी वरिष्ठ पत्रकार स्व.डी मुन्ना जी के शोककुल परिजनों से मिला और दु-ख की इस विकट घड़ी में एक भाई के रूप में साथ निभाने का वादा किया। उन्होंने बताया कि हाल ही में उनसे मेरी मुलाकात हुई थी। उनकी तीन होनहार व मेघावी बेटियां और दो मासूम बेटे हैं। एक बेटी मेडिकल, एक इंजीनियरिंग की पढ़ाई कर रही है। भाजपा सांसद प्रत्याशी मनीष जायसवाल ने दिवंगत पत्रकार के पिता, पत्नी और बच्चों से मिलकर यथासंभव सहयोग का भरोसा दिया।

अंबा की उम्मीदवारी पर ग्रहण!

इडी के छापे पर निर्मला देवी बोलीं-राजनीति ने मेरे परिवार को बर्बाद कर दिया

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। रांची व हजारीबाग में बड़ी कार्रवाई करते हुए इंडी (प्रवर्तन निदेशालय) की टीम ने कांग्रेस विधायक अंबा प्रसाद के ठिकानों पर मंगलवार सुबह को छापेमारी की। 17 ठिकानों पर इंडी की छापेमारी देर शाम तक जारी थी। यह छापेमारी हजारीबाग में प्रतिबंधित किस्म की जमीन को अवैध तरीके से हड़पने की कोशिश और मनी लाँडिंग के मामले से संबंधित है।

सुबह करीब सात बजे से चल रही छापेमारी में इंडी की भारी मात्रा में जवानों की खरीद-बिक्री व निशेध से जुड़े दस्तावेज व करीब 25



लाख रुपये नकदी मिलने की सूचना है।फिलहाल छानबीन जारी है। पूरा मामला जमीन घोटाले से जुड़ा हुआ है। हाल ही में एक जमीन विवाद में अंबा प्रसाद और उनके पूरे परिवार का नाम आया था। उसकी चारदेवारी भी जिला प्रशासन ने गिरा दी थी। सरकारी जमीन पर कब्जा का प्रयास का

आरोप अंबा प्रसाद और उनके परिवार पर लगा था। विधायक व उनके परिवार द्वारा उस वक्त इस बात की खंडन की गयी थी। कहा था कि उन्हें बदमाश करने की साजिश चल रही है।

वहीं इंडी की छापेमारी की जानकारी मिलने पर हजारीबाग स्थित अपने घर पहुंची अंबा प्रसाद की मां और पूर्व विधायक निर्मला देवी रोने लगी। निर्मला देवी ने कहा कि राजनीति अब गंदी हो गई है। उन्होंने बेटी को राजनीति से दूर रहने और चुनाव नहीं लड़ने की भी सलाह दी। अंबा ने कहा कि उन्हें शुरू से ही राजनीति पसंद नहीं है। उनका कहना है कि राजनीति गंदी हो गई है और आदमी को बर्बाद

कर दे रही है। इस राजनीति ने पूरे परिवार को तबाह कर दिया। 10 साल तक कभी भीपाल तो कभी जेल की यात्रा करनी पड़ी है। यही नहीं इस राजनीति ने पति को पत्नी से और मां को बेटी से दूर कर दिया।

टीम ने विधायक के हुरहुरू स्थित आवास, रिश्तेदार राजेंद्र साव के आवास और बड़कागांव रोड स्थित ननिहाल मुद्रिका निकेतन में छापेमारी की। कांग्रेस विधायक के खिलाफ इंडी के रांची जोनल ऑफिस में मनी लाँडिंग की शिकायत की गई थी। शिकायत के आधार पर इंडी के डिप्टी डायरेक्टर स्तर के अधिकारी ने पुलिस से अंबा के खिलाफ दर्ज एफआईआर की जानकारी मांगी थी।

In the Court of Jharkhand Real Estate Regulatory Authority

At Ranchi
 Sunil Kumar Gupta..... Complainant -
 Versus –
 Nisith Keshari Construction Pvt. Ltd. Respondents
Notice To: Nisith Keshari Construction Pvt. Ltd. It is hereby informed that complainant Mr. Sunil Kumar Gupta has filed a complaint case no. 53/2023 against the respondent Nisith Keshari Construction Pvt. Ltd. That the matter has been admitted and is Pending for adjudication. You have been issued notice in the case but have not been appearing in this case. That the above named Matter is now fixed on 03/04/2024 at 11:30 am.

Therefore, through this notice You are directed to appear on 03/04/2024 at 11:30 am either by Yourself or through Your advocate at the Jharkhand RERA Court failing which the case will be heard ex-parte.Given under my hand and seal of the court on this day of 26 february 2024.
 Chairman, Real Estate Regulatory Authority (Jharkhand, Ranchi)
Complain Case No. – 53/2003

झारखण्ड सरकार, गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग,झारखण्ड आन्दोलनकारी चिह्नितकरण आयोग			
64वीं औद्योगिक ब्लॉक जिला-हजारीबाग (पार्ट-06)			
क्र०	आवेदनकर्ता की विवरणी	गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग, झारखण्ड, डीपी के संकलन संख्या-1938, दिनांक-20.04.2021 के आलेख में प्रस्ताव कबितक	
नियंत्रण :- आयोग द्वारा चिह्नित आन्दोलनकारी सुखदेव प्रसाद यादव द्वारा आयोग के माननीय सदस्य के सम्मक्ष रूप में तथा आवेदन में दर्ज बयान के आधार पर।			
310.	1. आवेदन क्र०-2002/24 2. आवेदन-सुनील महतो 3. ग्राम-सुरवीर, पोस्ट-पुरव, आग-पुरव, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-57 वर्ष, पहाचान विन्-गले में जलम का निशान।	पिता-स्व० वैजु महतो धाना-पुरव, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गले में जलम का निशान।	कबितक-2(ix)
311.	1. आवेदन क्र०-2003/24 2. आवेदन-जगदीश यादव 3. ग्राम-सुरवीर, पोस्ट-पुरव, आग-पुरव, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-57 वर्ष, पहाचान विन्-गावा हाथ में जलम का निशान।	पिता-बाबु यादव धाना-पुरव, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा हाथ में जलम का निशान।	कबितक-2(ix)
312.	1. आवेदन क्र०-2004/24 2. आवेदन-गुनी यादव 3. ग्राम-सुरवीर, पोस्ट-पुरव, आग-पुरव, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-48 वर्ष, पहाचान विन्-हाल में दाग।	पिता-गुनी यादव धाना-पुरव, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-हाल में दाग।	कबितक-2(ix)
313.	1. आवेदन क्र०-2823/24 2. आवेदन-रमण यादव (अभित पुत्र) 3. ग्राम-सुरवीर, पोस्ट-पुरव, आग-पुरव, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-42 वर्ष, पहाचान विन्-गावा हाथ में गोदना का निशान।	पिता-स्व० हुलस यादव (आन्दोलनकारी) धाना-पुरव, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा हाथ में गोदना का निशान।	कबितक-2(ix)
314.	1. आवेदन क्र०-2824/24 2. आवेदन-केलस सिंह 3. ग्राम-सुरवीर, पोस्ट-पुरव, आग-पुरव, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-57 वर्ष, पहाचान विन्-पेट में दागे तरफ तिल।	पिता-त्रिलोकी सिंह धाना-पुरव, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-पेट में दागे तरफ तिल।	कबितक-2(ix)
315.	1. आवेदन क्र०-2005/24 2. आवेदन-दिनेश महतो 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-55 वर्ष, पहाचान विन्-गावा पेर में कटा निशान।	पिता-बासदेव महतो धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा पेर में कटा निशान।	कबितक-2(ix)
316.	1. आवेदन क्र०-2825/24 2. आवेदन-अमेश्वर सिंह 3. ग्राम-सुरवीर, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-66 वर्ष, पहाचान विन्-गावा आंख के ऊपर दाग का निशान।	पिता-कुन सिंह धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा आंख के ऊपर दाग का निशान।	कबितक-2(ix)
317.	1. आवेदन क्र०-2826/24 2. आवेदन-सुरव सिंह 3. ग्राम-सुरवीर, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-62 वर्ष, पहाचान विन्-गावा तरफ गर्दन में दाग है।	पिता-कुन सिंह धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा तरफ गर्दन में दाग है।	कबितक-2(ix)
318.	1. आवेदन क्र०-2008/24 2. आवेदन-अजित कुमार महतो 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-64 वर्ष, पहाचान विन्-वेहरे पर धोक का दाग।	पिता-स्व० मनी महतो धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-वेहरे पर धोक का दाग।	कबितक-2(ix)
319.	1. आवेदन क्र०-2007/24 2. आवेदन-मिथी साव 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-63 वर्ष, पहाचान विन्-गावा गले में तिल।	पिता-रामेश्वर साव धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा गले में तिल।	कबितक-2(ix)
320.	1. आवेदन क्र०-2827/24 2. आवेदन-गोवर्द्धन ठाकुर 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-59 वर्ष, पहाचान विन्-गावा पेर में कटा का निशान।	पिता-स्व० जाटो ठाकुर धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा पेर में कटा का निशान।	कबितक-2(ix)
321.	1. आवेदन क्र०-2008/24 2. आवेदन-जेदी महतो 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-60 वर्ष, पहाचान विन्-दाहिना गाल में दाग।	पिता-करम महतो धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-दाहिना गाल में दाग।	कबितक-2(ix)
322.	1. आवेदन क्र०-2009/24 2. आवेदन-हुलस महतो 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-50 वर्ष, पहाचान विन्-नाक में तिल का निशान।	पिता-स्व० घोषा महतो धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-नाक में तिल का निशान।	कबितक-2(ix)
323.	1. आवेदन क्र०-2013/24 2. आवेदन-अवारिशा देवी 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-महिला, आयु-60 वर्ष, पहाचान विन्-अक्षित मही।	पति-सोम महतो धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-अक्षित मही।	कबितक-2(ix)
324.	1. आवेदन क्र०-2014/24 2. आवेदन-कजुनी देवी 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-महिला, आयु-55 वर्ष, पहाचान विन्-दोनी पेर में गोदना का निशान।	पति-रैजु महतो धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-दोनी पेर में गोदना का निशान।	कबितक-2(ix)
325.	1. आवेदन क्र०-2015/24 2. आवेदन-कजुनी देवी 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-महिला, आयु-68 वर्ष, पहाचान विन्-गावा हाथ में कंधना।	पति-दोमन महतो धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा हाथ में कंधना।	कबितक-2(ix)
326.	1. आवेदन क्र०-2016/24 2. आवेदन-सोमिया देवी 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-महिला, आयु-50 वर्ष, पहाचान विन्-ललाट में गोदना।	पति-कुन महतो धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-ललाट में गोदना।	कबितक-2(ix)
327.	1. आवेदन क्र०-2017/24 2. आवेदन-अक्षय देवी 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-महिला, आयु-42 वर्ष, पहाचान विन्-गावा हाथ में तिल।	पति-संतोष कुमार यादव धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा हाथ में तिल।	कबितक-2(ix)
328.	1. आवेदन क्र०-2828/24 2. आवेदन-कलवती देवी 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-महिला, आयु-40 वर्ष, पहाचान विन्-गावा गले में जला हुआ निशान।	पति-सोमेश महतो धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा गले में जला हुआ निशान।	कबितक-2(ix)
329.	1. आवेदन क्र०-2829/24 2. आवेदन-सुरीला देवी 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-महिला, आयु-41 वर्ष, पहाचान विन्-गावा पेर में कटा का निशान।	पति-गणेश महतो धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा पेर में कटा का निशान।	कबितक-2(ix)
330.	1. आवेदन क्र०-2830/24 2. आवेदन-रिना देवी 3. ग्राम-पुरव, पोस्ट-पुरव, धाना-पुरव, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-महिला, आयु-49 वर्ष, पहाचान विन्-ललाट पर तिल का निशान।	पति-लक्ष्मण करमाली धाना-पुरव, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-ललाट पर तिल का निशान।	कबितक-2(ix)
331.	1. आवेदन क्र०-2831/24 2. आवेदन-मुनिष देवी 3. ग्राम-पुरव, पोस्ट-पुरव, धाना-पुरव, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-महिला, आयु-55 वर्ष, पहाचान विन्-अक्षित मही।	पति-गोवर्द्धन यादव धाना-पुरव, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-अक्षित मही।	कबितक-2(ix)
332.	1. आवेदन क्र०-2832/24 2. आवेदन-दीपा मिश्रा 3. ग्राम-परतंग, पोस्ट-परतंग, धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-महिला, आयु-55 वर्ष, पहाचान विन्-पी पर कटे का निशान।	पति-बंशीधर मिश्रा धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-पी पर कटे का निशान।	कबितक-2(ix)
333.	1. आवेदन क्र०-2018/24 2. आवेदन-संतोष कुमार यादव 3. ग्राम-आंगो, पोस्ट-परतंग, धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-57 वर्ष, पहाचान विन्-गावा हाथ में कटा का निशान।	पिता-बंसल यादव धाना-आंगो, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा हाथ में कटा का निशान।	कबितक-2(ix)
334.	1. आवेदन क्र०-2833/24 2. आवेदन-जरी महतो 3. ग्राम-परतंग, पोस्ट-परतंग, धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-57 वर्ष, पहाचान विन्-गावा आंख के नीचे तिल का निशान।	पिता-बादो महतो धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा आंख के नीचे तिल का निशान।	कबितक-2(ix)
335.	1. आवेदन क्र०-2834/24 2. आवेदन-विजय महतो 3. ग्राम-परतंग, पोस्ट-परतंग, धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-58 वर्ष, पहाचान विन्-दाहिने गाल में जलम का निशान।	पिता-लालो महतो धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-दाहिने गाल में जलम का निशान।	कबितक-2(ix)
336.	1. आवेदन क्र०-2835/24 2. आवेदन-श्री कुमार महतो 3. ग्राम-परतंग, पोस्ट-परतंग, धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-50 वर्ष, पहाचान विन्-दाहिने गाल में तिल का निशान।	पिता-लालो महतो धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-दाहिने गाल में तिल का निशान।	कबितक-2(ix)
337.	1. आवेदन क्र०-2836/24 2. आवेदन-शिवजी प्रसाद 3. ग्राम-तापीन साउथ, बहेरा, पोस्ट-तापीन, धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-55 वर्ष, पहाचान विन्-दाहिना पेर में छः अंगुली।	पिता-द्वारिका वर्मा धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-दाहिना पेर में छः अंगुली।	कबितक-2(ix)
338.	1. आवेदन क्र०-2018/24 2. आवेदन-मोहा सिंह 3. ग्राम-तापीन साउथ, बहेरा, पोस्ट-तापीन, धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-71 वर्ष, पहाचान विन्-दाहिना हाथ दुटा।	पिता-बंसल यादव धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-दाहिना हाथ दुटा।	कबितक-2(ix)
339.	1. आवेदन क्र०-2838/24 2. आवेदन-सुरेश ठाकुर 3. ग्राम-परतंग, पोस्ट-परतंग, धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-61 वर्ष, पहाचान विन्-दाहिना पेट में कटा का निशान।	पिता-स्व० मोहन ठाकुर धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-दाहिना पेट में कटा का निशान।	कबितक-2(ix)
340.	1. आवेदन क्र०-2019/24 2. आवेदन-मोहिलाल महतो 3. ग्राम-बन्दा, पोस्ट-हेन्देगड़ा, धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-50 वर्ष, पहाचान विन्-गावा पेर में घाव का निशान।	पिता-स्व० ठरु महतो धाना-परतंग, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गावा पेर में घाव का निशान।	कबितक-2(ix)
341.	1. आवेदन क्र०-2020/24 2. आवेदन-सुकुल महतो 3. ग्राम-बन्दा, पोस्ट-जराबा, धाना-बन्दा, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-56 वर्ष, पहाचान विन्-गाल में तिल।	पिता-कोमल महतो धाना-बन्दा, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गाल में तिल।	कबितक-2(ix)
342.	1. आवेदन क्र०-2839/24 2. आवेदन-निवेश्वरी देवी 3. ग्राम-बन्दा, पोस्ट-जराबा, धाना-बन्दा, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-महिला, आयु-51 वर्ष, पहाचान विन्-गाव का पाल तिल।	पति-स्व० रामानी साव धाना-बन्दा, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-गाव का पाल तिल।	कबितक-2(ix)
343.	1. आवेदन क्र०-2021/24 2. आवेदन-सरजू महतो 3. ग्राम-बन्दा, पोस्ट-बन्दा, धाना-बन्दा, प्रखण्ड-पुरव 4. सिंग-पुरुष, आयु-53 वर्ष, पहाचान विन्-दाहिना आंख के बगल में दाग।	पिता-बलदेव महतो धाना-बन्दा, प्रखण्ड-पुरव, पहाचान विन्-दाहिना आंख के बगल में दाग।	कबितक-2(ix)
344.	1. आवेदन क्र०-2022/24 2. आवेदन-लालन साव 3. ग्राम-पकरी बन्दाबीह, पोस्ट-बड़कागांव, धाना-बड़कागांव, प्रखण्ड-बड़कागांव 4. सिंग-पुरुष, आयु-56 वर्ष, पहाचान विन्-बाया गाल में तिल का निशान।	पिता-स्व० वपी साव धाना-बड़कागांव, प्रखण्ड-बड़कागांव, पहाचान विन्-बाया गाल में तिल का निशान।	कबितक-2(ix)
345.	1. आवेदन क्र०-2023/24 2. आवेदन-सोमिणी साव 3. ग्राम-हेन्देगड़ा, पोस्ट-बड़कागांव, धाना-बड़कागांव, प्रखण्ड-बड़कागांव 4. सिंग-पुरुष, आयु-69 वर्ष, पहाचान विन्-बाया गाल में तिल का निशान।	पिता-रामन साव धाना-बड़कागांव, प्रखण्ड-बड़कागांव, पहाचान विन्-बाया गाल में तिल का निशान।	कबितक-2(ix)
346.	1. आवेदन क्र०-2024/24 2. आवेदन-बन्धु साव 3. ग्राम-आरहाटा, पोस्ट-वेपकला, धाना-बड़कागांव, प्रखण्ड-बड़कागांव 4. सिंग-पुरुष, आयु-81 वर्ष, पहाचान विन्-बाया आंख के नीचे तिल का निशान।	पिता-स्व० मानिक साव धाना-बड़कागांव, प्रखण्ड-बड़कागांव, पहाचान विन्-बाया आंख के नीचे तिल का निशान।	कबितक-2(ix)
347.	1. आवेदन क्र०-2840/24 2. आवेदन-अशोक पासवान 3. ग्राम-तिकाटी, पोस्ट-बड़कागांव, धाना-बड़कागांव, प्रखण्ड-बड़कागांव 4. सिंग-पुरुष, आयु-46 वर्ष, पहाचान विन्-कपाल में कटा का निशान।	पिता-स्व० वपी पासवान धाना-बड़कागांव, प्रखण्ड-बड़कागांव, पहाचान विन्-कपाल में कटा का निशान।	कबितक-2(ix)
348.	1. आवेदन क्र०-2841/24 2. आवेदन-जगन महतो 3. ग्राम-मेटकाटी, पोस्ट-बड़कागांव, धाना-बड़कागांव, प्रखण्ड-बड़कागांव 4. सिंग-पुरुष, आयु-57 वर्ष, पहाचान विन्-दाहिने पेर में कटे का निशान।	पिता-स्व० वपी महतो धाना-बड़कागांव, प्रखण्ड-बड़कागांव, पहाचान विन्-दाहिने पेर में कटे का निशान।	कबितक-2(ix)
349.	1. आवेदन क्र०-2027/24 2. आवेदन-सोमर यादव 3. ग्राम-कोददे, पोस्ट-नारीकला, धाना-कोददे, प्रखण्ड-कोददे 4. सिंग-पुरुष, आयु-46 वर्ष, पहाचान विन्-दायां पेर विकलांग।	पिता-मालो यादव धाना-कोददे, प्रखण्ड-कोददे, पहाचान विन्-दायां पेर विकलांग।	कबितक-2(ix)
350.	1. आवेदन क्र०-2028/24 2. आवेदन-जगदीश महतो 3. ग्राम-कोददे, पोस्ट-नारीकला, धाना-कोददे, प्रखण्ड-कोददे 4. सिंग-पुरुष, आयु-67 वर्ष, पहाचान विन्-बायां पेर का नाम कटा हुआ।	पिता-मालो यादव धाना-	

स्पीड न्यूज

निर्माणधीन भवन में अनियमितता का आरोप

टंडवा। जिला परिषद से 49 लाख की लागत से अस्पताल परिसर टंडवा में बन रहे सामुदायिक भवन में अनियमितता का आरोप है। ठेकेदार के द्वारा नियमित पानी न पटना और इंटर जोड़ाई में सिमेंट का प्राक्कलन के आधार पर मिश्रण नहीं करने का आरोप है। इससे गुणवत्ता प्रभावित होने की संभावना है।

सुहानी राज वस्त्रालय का पूर्व निप अध्यक्ष ने किया उद्घाटन

कोडरमा। बाजार स्थित सब्जी मंडी रांची-पटना रोड में सुहानी राज वस्त्रालय का उद्घाटन पूर्व जिला परिषद अध्यक्ष शालिनी गुप्ता के द्वारा किया गया। वहीं उन्होंने कहा कि इस प्रकार के प्रतिष्ठान खुलने से स्थानीय ग्राहकों को काफी सुविधा होगी। खास कर त्योहार और लगन में लोगों को कोडरमा बाजार में ही सभी तरह के कपड़े मिल पाएंगी। वहीं प्रतिष्ठान के संचालक अवंशी कुमार ने बताया कि हमारे यहां बच्चे, लेडिज व जैस के लिए हर तरह का रेडीमेड व थान के कपड़े उपलब्ध हैं। मौके पर पूजा कुमारी, मनीष पांडेय, धीरज कुमार, सोनी देवी, सुहानी कुमार आदि लोग मौजूद थे।

प्रशिक्षण में घंटिया खाना देने की शिकायत, बीस सूत्री अध्यक्ष ने लगाई फटकार

गिद्धौर। प्रखंड अंतर्गत सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र गिद्धौर में सहिया साथी का जिला स्तरीय पांच दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण दिया जा रहा है। आवासीय प्रशिक्षण का निरीक्षण करने में गिद्धौर प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष विनोद पासवान पहुंचे जहां प्रशिक्षण में उपस्थित सहिया साथी ने घंटिया खाना देने की शिकायत 20 सूत्री प्रखंड अध्यक्ष विनोद पासवान से किया। शिकायत के आलोक में प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष ने प्रशिक्षण में खाना मुहैया कराने वाले को जमकर फटकार लगाया। साथ ही प्रशिक्षण में उपस्थित सहिया साथी को गुणवत्ता पूर्ण खाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि खाना में अगर सुखर नहीं हुआ तो इसकी लिखित शिकायत उपायुक्त से करने की बात कही। मौके पर प्रखंड 20 सूत्री उपाध्यक्ष रामदेव यादव उपस्थित थे।

उपायुक्त आमजनों की समस्याओं से हुई रुबरु

कोडरमा। उपायुक्त मेधा भारद्वाज अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन किया गया। वहीं जिले के विभिन्न क्षेत्रों के लोगों ने जनता दरबार में आकर अपनी समस्याओं को उपायुक्त के समक्ष रखा। उपायुक्त ने सभी लोगों से एक-एक कर समस्याएं सुनीं। जनता दरबार में मकान बनाने में बाधा पहुंचाने, बेसहारा पुत्री-पुत्र के पढ़ाई लिखाई हेतु सहायता, अबुआ आवास का लाभ देने, हाथियों द्वारा घर तोड़ने, सहिया के चुनाव में अनियमितता, बिजली का मीटर लगवाने का आदेश देने समेत कई मामलों में आवेदन दिया। ऐसे में जनता दरबार में सभी शिकायतकर्ता की समस्याओं को सुनने के पश्चात उपायुक्त ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को सभी आवेदनों का जांच करते हुए उसका समाधान जल्द से जल्द करने का निर्देश दिया।

युनियन बैंक ने मृतक के पुत्र को बीमा की 6.25 लाख का किया भुगतान

टंडवा। युनियन बैंक की इंडिया फर्टल लाभुक जीवन बीमा प्लान के तहत मृतक नागेश्वर साव के पुत्र लीलू कुमार को 6.25 लाख का भुगतान किया गया। शाखा की मैनेजर रितिका सिंह ने घटना के दो माह के अंदर बीमा की यह राशि उसके खाते में ट्रांसफर कर दिया। जानकारी के अनुसार मरण से प्रभावित सराढ़ पंचायत के कुंडी निवासी नागेश्वर साव ने युनियन बैंक गाड़ीलौंग शाखा में नवम्बर 2023 में पांच लाख का जीवन बीमा प्लान लिया था। इधर जीवन बीमा के एक माह के अंदर नागेश्वर साव आकस्मिक निधन कर गये। लिहाजा बैंक के शाखा प्रबंधक रितिका सिंह के प्रयास से घटना के दो माह के अंदर 6.25लाख उसके पुत्र को दिये गये। मैनेजर ने बताया कि बीमा के तहत मौत होने पर सवा लाख का डेथ बलेम भुगतान किया जाता है। उन्होंने यह भी बताया कि इस बीमा के तहत 20साल पुरा होने पर लाभुक को 17.50लाख का भुगतान किया जाता है।

चांद दिखने के बाद रोजा शुरू

मरकचो (कोडरमा)। चांद के दीदार के साथ इस्लाम धर्म का सबसे पाक माह शुरू हो चुका है। भारत में रमजान का पहला रोजा 12 मार्च को रखा गया। ज्ञात हो कि रमजान मुस्लिम समुदाय का विशेष त्योहार माना जाता है। रमजान में पूरे एक माह का रोजा रखा जाता है। सोमवार की शाम चांद दिखते ही उत्सव का माहौल हो गया। घरों में रोजा रखने की तैयारी तेज हो गई। रात से मस्जिदों में तरावीह भी शुरू हो गई है। लोगों ने प्रखंड की अलग-अलग मस्जिदों में कहीं छह, कहीं दस तो कहीं दो पारा तरावीह सुनीं। वहीं मरकचो जामा मस्जिद के इमाम मो. जसीम उद्दीन ने बताया कि रमजान का महीना बहुत ही रहमतों व बरकतों का महीना है। इस माह में एक नेकी के बदले 70 नेकियों के बराबर सवाब मिलता है।

एक दिवसीय निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन

मरकचो (कोडरमा)। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मरकचो वरु शक्तिकरण परियोजना के अंतर्गत सुजन महिला विकास के द्वारा मंगलवार को एक दिवसीय निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर खरखार पंचायत के लहरियाटांड में आयोजित किया गया। वहीं शिविर में अलग अलग काउंटर लगाए गए थे। इस दौरान निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर में नेत्र जांच, बीपी जांच, सर्दी, जुकाम, शुगर, दर्द, टीबी जैसे विभिन्न बीमारियों का इलाज किया गया। शिविर में कुल 170 मरीजों का इलाज के उपरांत निःशुल्क दवाईयां वितरण किया गया।

वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन को सांसद अन्नपूर्णा देवी ने हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

रांची से वाराणसी वंदे भारत ट्रेन का कोडरमा में ठहराव

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को 85 करोड़ रुपए से अधिक रेल परियोजनाओं की आधारशिला व लोकार्पण किया। इसमें वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनों सहित अन्य सेवाओं का हरी झंडी दिखाकर शुभारंभ किया। इसी कड़ी में कोडरमा स्टेशन में वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन को सांसद अन्नपूर्णा देवी ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इसके पूर्व कोडरमा स्टेशन में आयोजित समारोह को संबोधित करते हुए सांसद ने कहा कि यह वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन भारत द्वारा स्वर्ण निर्मित हाई स्पीड ट्रेन है। उन्होंने कहा कि लगातार उनके द्वारा लोकसभा क्षेत्र की जनता की समस्याओं को धरातल पर लाकर पूरा करने में सफलता पाई है, आने वाले समय में जनता की और भी अपेक्षाएं हैं, उसे पूरा करने का प्रयास उनके द्वारा किया जाता रहेगा। वहीं समारोह



को बरकतु विधायक अमित यादव ने संबोधित करते हुए कहा कि आज का यह दिन जिलेवासियों के लिए ऐतिहासिक दिन है। उन्होंने सांसद द्वारा रेल क्षेत्र के लिए किए गए प्रयास की सराहना करते हुए बधाई दिया।

समारोह में स्वागत भाषण देते हुए मंडल रेल प्रबंधन कमल किशोर सिंहा सांसद का स्वागत करते हुए पुष्पगुच्छ भेंटकर शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया। मौके पर भाजपा जिलाध्यक्ष अनूप जोशी, रेल

सलाहकार समिति के सदस्य कांति देवी, रमेश सिंह, चन्द्रभूषण साव, अरशद खान, लक्ष्मण यादव के अलावा धनबाद रेल मंडल के कई अधिकारी व रेल कर्मी सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

20 सूत्री प्रखंड अध्यक्ष ने किया पीडीएस दुकान की जांच

गिद्धौर। प्रखंड मुख्यालय अंतर्गत में स्थित सलगा गांव में लक्ष्मी स्वयं सहायता समूह पीडीएस दुकान का 20 सूत्री प्रखंड अध्यक्ष विनोद पासवान ने मंगलवार को जांच किया। इस दौरान पीडीएस दुकान में उपस्थित राशन कार्ड धारियों से पूछताछ कर जानकारी जुटाई। राशन कार्ड धारियों ने बताया कि पीडीएस दुकान संचालक के द्वारा सही मात्रा में अनाज दिया जा रहा है। वहीं 20 सूत्री प्रखंड अध्यक्ष विनोद पासवान ने समय से अनाज उठाव कर समय से अनाज का वितरण करने का निर्देश पीडीएस दुकान संचालक को दिया है। मौके पर 20 सूत्री प्रखंड उपाध्यक्ष रामदेव यादव, पीडीएस दुकान संचालक सहित राशन कार्ड धारी उपस्थित थे।

ज्ञानमो कार्यकर्ताओं ने निकाला न्याय पदयात्रा



खबर मन्त्र संवाददाता

मरकचो (कोडरमा)। पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी व केंद्र सरकार के पड़ंत्रणपूर्ण कार्यशैली के विरोध में ज्ञानमो के कार्यकर्ताओं ने मंगलवार को मरकचो अस्पताल से सैकड़ों की संख्या में न्याय पदयात्रा निकाला। पद यात्रा अस्पताल मैदान से चलकर बन्धन चैक, कलाल मुहल्ला, बड़ा अखाड़ा, लालनगर, दरगाह मुहल्ला, तुरिया टोला होते हुए ब्लॉक चैक पहुंच कर नुकड़ सभा को संबोधित करते हुए वक्ताओं ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी साठे 18 वर्षों तक झारखंड में सत्ता पर काबिज रही और भारतीय जनता पार्टी ने झारखंड में सिर्फ खनिज संपदा को लूटने

का काम किया। भारतीय जनता पार्टी के झारखंड में तीन-तीन मुख्यमंत्री बने, लेकिन इन लोगों के नेतृत्व में झारखंड में कहीं समुचित विकास नहीं हुआ। जब पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व में महागठबंधन की सरकार बनी तब से भारतीय जनता पार्टी के लोगों को पेट दर्द शुरू हो गया और तब से सरकार गिराने के लिए एन केन प्रकरण के तहत पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को झूठा केस में फंसा कर जेल में डालने का काम किया, मगर आज हजारों हेमंत रोड पर हैं। जब तक पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन रिहा नहीं हो जाते हैं तब तक यह आंदोलन चलता रहेगा। न्याय पद यात्रा में भारतीय जनता पार्टी मुदाबंद, केंद्र सरकार हाय हाय, जब जब मोदी डरता है ईडी-ईडी करता है आदि नारे लगा रहे थे। वहीं अन्य वक्ताओं

ने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव महागठबंधन के नेतृत्व में 14 लोकसभा जीतेंगे और विधानसभा चुनाव भी पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व में झारखंड में पुनः सरकार बनेगी। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष दिवाकर तिवारी व संचालन मो. खलील ने किया। कार्यक्रम में जिलाध्यक्ष विरेंद्र पांडे, जिला सचिव श्यामदेव यादव, बेजनाथ मेहता, रवि शंकर सिंह, मो जायदे, निर्मला तिवारी, बसंती देवी, बेबी देवी, राखी देवी, दिलीप गुप्ता, अशोक कुमार, प्रदीप चैधरी, फैयाज अहमद, बसंत पासवान, सुनीता देवी, सहदेव यादव, कामेश्वर भारती, गोविंद प्रसाद बिहारी, संतोषी देवी, माला देवी, शांति देवी, महावीर राणा, इतवार साव समेत सैकड़ों लोग मौजूद थे।

सीटू ने मनाया अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस, जुलूस निकाल किया प्रदर्शन

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। सीटू के नेतृत्व में झारखंड राज्य आंगनबाड़ी सेविका सहायिका युनियन ने अम्बेडकर पार्क कोडरमा से जुलूस निकालकर अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस मनाया गया, साथ ही मांगों के समर्थन में समाहरणालय पर प्रदर्शन कर मांग पत्र सौंपा। जिसमें महिला दिवस जिन्दाबाद, समान काम का समान वेतन देना होगा, महिला आरक्षण लागू करो, महिलाओं पर अत्याचार बंद करो, आवाज दो हम एक हैं आदि जोशीले नारे लगाए जा रहे थे। समाहरणालय पर मंजू मेहता की अध्यक्षता में हुई सभा को सीटू के राज्य सचिव संजय पासवान, जिला सचिव रमेश प्रजापति, आंगनबाड़ी यूनियन की प्रदेश अध्यक्ष मीना देवी, जिला सचिव वर्षा रानी ने मुख्य रूप से सम्बोधित किया। मुख्य वक्ता सीटू के राज्य सचिव ने कहा कि



महिलाओं की भागीदारी को हर क्षेत्र में बढ़ावा देने और महिलाओं को उनके अधिकारों के बारे में जागरूक करने के लिए हर वर्ष 8 मार्च को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस मनाया जाता है। उन्होंने कहा कि पिछले एक दशक से देशभर में महिलाओं पर अत्याचार बढ़ा है, सबसे ज्यादा महिलाओं का रोजगार छिना गया है। महिलाओं को आज भी दायम दर्जे का नागरिक समझा जाता है,

एसे में महिलाओं को अपने अधिकारों के प्रति जागरूक और एकजुट एकजुट होना होगा। वहीं जिला सचिव रमेश प्रजापति ने कहा कि संसद और विधानसभाओं में 33 प्रतिशत महिला आरक्षण का कानून बन गया, मगर यह लागू 2029 में होगा। मोदी सरकार ने महिलाओं को बेवकूफ बनाया। आंगनबाड़ी यूनियन की प्रदेश अध्यक्ष मीरा देवी ने कहा कि

केन्द्र सरकार झारखंड के साथ सोतेला व्यवहार कर रही है। आंगनबाड़ी केंद्र में पिछले 7 माह से पोषाहार राशि का आवंटन नहीं दिया है, अब उधार लेकर केन्द्र चलाना मुश्किल हो गया है। प्रदर्शन उपरांत 6 सूत्री मांग पत्र डीएसडब्ल्यूओ को दिया गया। कार्यक्रम में वर्षा रानी, मंजू मेहता, बेबी देवी, संघा बर्णवाल, विमला देवी, नीलम यादव, सुनीता देवी, कुमारी अनामिका, सरवरी प्रवीण, सफ़ीना खातुन, मनोरमा देवी, राधा देवी, संजीता देवी, पिंकी, कांति देवी, संजु, प्रभा, लक्ष्मी, विद्या कुमारी, गुडिया कुमारी, कोमन रानी, उषा, ललीता देवी, उषा देवी, रेखा देवी, बबिता, पुनम, बबिता, ललीता, गीता कुमारी, दमयन्ती, अनीता, साजदा खातुन, नाजरा अनीता, गीता, रीता, मंजू, वीणा, प्रवीण, संगीता, सविता, चंचला, प्रमीला, पुनम, रीता देवी सहित दर्जनों लोग मौजूद थे।

एक नजर में

पशु सेट नहीं मिलने से शुद्ध होकर युवक गाय लेकर पहुंचा प्रखंड कार्यालय

गिद्धौर। मनरगा से पशु शेड नहीं मिलने से शुद्ध युवक मंगलवार को अपनी गाय के साथ प्रखंड कार्यालय पहुंच गया यहां उसने प्रखंड कार्यालय में ही अपनी गाय बांधकर अधिकारी का ध्यान आकृष्ट कराया। युवक घंटों प्रखंड कार्यालय में जमा रहा। इस दौरान गिद्धौर गांव के युवक प्रदीप दाम्गी ने बताया कि, वर्ष 2021-22 में गव्य विकास से मेरी पत्नी के नाम से दो गाय खरीदने की सरकारी राशि मिली थी। गाय के रख रखाव के लिए इस योजना के तहत मनरगा से गाय शेड देने की बात कही गई। गव्य विकास पदाधिकारी ने बीडीओ को पत्र लिखकर इसकी अनुशंसा भी किया। पत्र तात्कालीन बीडीओ व वर्तमान बीपीओ को दिया। लेकिन आज तक टाल मटोल करते रहे। घर की किल्लत होने से पशुओं को रखने में परेशानी हो रही है। बाध्य होकर यह कदम उठाना पड़ा। इस सम्बंध में बीपीओ रामकुमार सिंह ने कहा कि, मामला पंचायत का है। पंचायत कार्यकारिणी ही शेड की प्रशासनिक स्वीकृति देगी।

आठ साल की माहिरा ने रमजान का पहला रोजा रख मांगी दुआ

कोडरमा। रमजान का पवित्र माह शुरू हो चुका है। रोजा रखकर सभी अल्लाह से दुआएं मांग रहे हैं। कुछ ऐसा ही कोडरमा जिले के झुमरीतिलैया भादोडीह के रहने वाले एडवोकेट मुमताज अंसारी की आठ वर्षीय बेटी माहिरा मुमताज भी कर रही है। आठ वर्षीय माहिरा मुमताज ने मंगलवार को रमजान का पहला रोजा रखा और अल्लाह से अपने, जिले, राज्य व देश के साथ साथ पूरी दुनिया में सुख शांति लिए दुआएं मांगी। माहिरा ने बताया कि पूरी दुनिया में अमन चैन बनी रहे, लोग एक दूसरे से कभी नफरत ना करें, यही मेरे मजहब और हमारा ईमान कहता है। वहीं उसके पिता एडवोकेट मुमताज अंसारी का कहना है कि माहिरा हर दिन रोजा रखना चाहती है, लेकिन उसकी उम्र अभी कम है। साथ ही बताया कि इस महीने में हमारा पवित्र कुरान नाजिल हुआ था और इस महीने में जन्नत का दरवाजा खोल दिया जाता है। अल्लाह रोजा रखने वाले की दुआएं कबूल करते हैं। इस पवित्र महीने में गुनाहों को माफ करते हैं।

कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंध अभिकरण आत्मा की ओर से किसानों को दी गई जानकारी

गिद्धौर। प्रखंड के अंतर्गत बारिसाखी पंचायत भवन में कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंधन अभिकरण आत्मा चतरा जिला स्तरीय एकदिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम कृषि विज्ञान केंद्र के वैज्ञानिक विनोद कुमार पांडेय की अध्यक्षता में हुई। वहीं गिद्धौर सिंगल विंडो एटीएम दीनदयाल कुमार एवं बीटीएम अरमेन्द्र पांडेय ने किया। प्रशिक्षण में दर्जनों महिला पुरुष किसान उपस्थित थे जहां वैज्ञानिक के द्वारा बतलाया गया कि किसान अपने खेतों में सामूहिक रूप से डीप बोरिंग करवा सकते हैं। पानी की खपत कम हो और बेहतरीन खेती हो इसके लिए अपने-अपने खेतों में ड्रिप लगवाए साथ ही साथ खेती ऑर्गेनिक तरीके से करें ताकि कम पानी में बेहतरीन खेती हो। आगे वैज्ञानिक ने बतलाया कि हमारे पुरे झारखंड प्रदेश में पानी की स्तर बहुत कम है और पानी बचाना अति आवश्यक है। हम लोग खेती करते हैं लेकिन फसल को जरूरत से ज्यादा पानी देकर फसल के साथ पानी का भी नुकसान करते हैं। मौके पर मुखिया प्रतिनिधि दिनेश भारती परमेश्वर रविदास किसान मित्र प्रसादी पासवान प्रदीप यादव संजय यादव सुनील पांडेय आशा देवी रजनी देवी बीना देवी नाजिया देवी एवं दर्जनों महिला पुरुष किसान उपस्थित थे।

महागठबंधन का अनिश्चितकालीन धरना समाप्त

सतगावा (कोडरमा)। प्रखंड मुख्यालय में महागठबंधन का धरना मंगलवार को समाप्त हो गया। बताते चलें कि पिछले 9 मार्च को प्रखंड में बालू ट्रैक्टर चालकों के धड़ पकड़ समेत विभिन्न जनसमस्याओं को लेकर महागठबंधन के द्वारा अनिश्चितकालीन धरना दिया जा रहा था। वहीं मंगलवार को सीओ ओम प्रकाश बड़ाईक धरना स्थल पर पहुंचकर महागठबंधन के कार्यकर्ताओं के साथ घंटों बातचीत किया। वहीं बालू उठाव के लिए स्थानीय जम्प्रतिनिधि के द्वारा सरकारी योजनाओं में अनुशंसा करने पर सीओ के द्वारा आदेश दिया गया। आदेश के बाद प्रशासन के द्वारा उठाव जमा बंद नहीं पकड़ा जाएगा तथा दाखिल खारिज, ऑनलाइन, रसीद जमाबंदी आदि समस्याओं को धरना स्थल पर ही समस्या का समाधान का आश्वासन दिया। वहीं मनरगा योजनाओं में बीडीओ के द्वारा कड़ाई बरते जाने की बात कही गई। उपरोक्त बातों को संतुष्ट होकर सीओ ने जूस पिलाकर अनिश्चितकालीन धरना को समाप्त कराया। मौके पर अजीत यादव, उपेंद्र कुमार, अमर कुमार, उत्तम सिंह, रामोवतार चैधरी, विजय कुमार, मो. इरशाद अहमद, इंद्रदेव यादव, विकास कुमार, मुन्ना कुमार, विकास मंडल समेत सैकड़ों लोग मौजूद थे।

लोकसभा चुनाव को लेकर पोलिंग पदाधिकारियों को दिया गया प्रशिक्षण

कोडरमा। उप विकास आयुक्त ऋतुराज के निर्देशन में सीएच प्लस टू उच्च विद्यालय में लोकसभा चुनाव 2024 में लगाए जाने वाले, पोलिंग पदाधिकारियों का छठे दिन का प्रशिक्षण संपन्न हुआ। प्रशिक्षण में बैंक कर्मी, स्वास्थ्य विभाग कर्मी, नवोदय विद्यालय कर्मी एवं शिक्षा विभाग के कर्मी प्रशिक्षण दिया गया। इस दौरान डीडीसी ने कर्मियों से चुनाव के संबंध में विभिन्न प्रश्न किये। उन्होंने सभी कर्मियों से ध्यानपूर्वक प्रशिक्षण प्राप्त करने की हिदायत भी दी और प्रशिक्षण को गंभीरता से लेने की बात कही। इसके अलावा मॉक पोल प्रक्रिया को बहुत ही गंभीरता से सीखने की बात कही। मौके पर ट्रेनर के रूप में सुदीप सहाय, अरविनि तिवारी, मनोज चैरसिया, राजेश्वर पाण्डे, उमेश सिन्हा, रामचंद्र ठाकुर, उदय सिंह, नरेश यादव, रवि कांत रवि, विवेक रंजन, माधव कुमार, दिलीप कुमार, संजय सुमन उपस्थित थे।

स्वागत सह सम्मान समारोह कार्यक्रम का आयोजन

चन्द्रवारा (कोडरमा)। प्रखंड मैदान स्थित चन्द्रवारा पूर्वी पंचायत सचिवालय के समीप मंगलवार को हजारीबाग सदर विधायक सह हजारीबाग लोकसभा भाजपा प्रत्याशी मनीष जायसवाल का स्वागत सह सम्मान समारोह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव, जिलाध्यक्ष अनूप जोशी, हजारीबाग जिलाध्यक्ष विवेकानंद सिंह मौजूद थे। वहीं मनीष जायसवाल ने कहा कि जो 60 वर्षों से विकास नहीं हुआ वह पिछले 10 वर्षों में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश में काफी विकास हुआ है। इस बार 400 पार का नारा दिया गया है। वहीं उन्होंने कहा कि नरेंद्र मोदी के कार्यकाल में शौचालय, प्रणामंत्री आवास, राम मंदिर समेत कई महत्वपूर्ण कार्य किए गए हैं। वहीं पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव ने कहा कि राज्य सरकार के कार्यकाल में भ्रष्टाचार बरम पर है, आप सभी मोदी जी को तीसरी बार देश के प्रधानमंत्री बनाने के लिए अपना बहुमूल्य वोट बीजेपी को दें।

स्पीड न्यूज

विधायक ने टीमों को दिये पुरस्कार



नीलांबर पीतांबर पलामू। पांकी विस क्षेत्र के प्रखंड नीलांबर पीतांबरपुर प्रखंड के ग्राम पंचायत ओरिया मैदान में नवयुवक हिंदू एकता जीनियस क्लब ओरिया ने क्रिकेट टूर्नामेंट में जयकल्ब पथरही आरके हाई स्कूल ओरिया के बीच अंतिम दिन के प्राइज वितरण समारोह में पांकी विधायक डॉ शशिभूषण मेहता शामिल हुए। विधायक ने विजेता और उपविजेता टीम के बीच पुरस्कार बांटे। साथ ही अपनी ओर से 15 हजार सहयोग राशि दी। मौके पर जिला प्रतिनिधि प्रकाश मेहता, बच्चन ठाकुर, कभेश यादव, ओरिया मुखिया संगीता देवी, कार्तिक सिंह, अजय, सुधीर तिवारी मौजूद थे।

सांसद बनने पर डॉ प्रदीप वर्मा को बधाई

मेदिनीनगर। झारखंड के राज्यसभा का सदस्य चुने जाने पर डॉ प्रदीप वर्मा को लगातार बधाई मिल रही है। इसी कड़ी में भाजपा झारखंड प्रदेश कार्य समिति सदस्य एवं झारखंड राज्य स्वर्णकार संघ के अध्यक्ष दुर्गा जोहरी ने डॉ वर्मा को बधाई देते हुए बेहतर कार्यकाल की उम्मीद जतायी है। बता दें कि भाजपा के प्रदेश महामंत्री डॉ प्रदीप वर्मा झारखंड के राज्यसभा सदस्य प्रत्याशी बनाए जाने के बाद निर्विरोध चुने गये। बधाई देने वालों में प्रदेश उपाध्यक्ष मुरली श्याम सोनी, देवी दास, अंजनी सोनी, अरविंद ठाकुर, दुनदुन सोनी, अखिलेश सोनी, हेमंत वर्मन, अयोध्या प्रसाद वर्मा, पायल सोनी, मुन्ना सोनी शामिल हैं।



भाजपा नेता सुरेंद्र बीएसएनएल के सलाहकार समिति के सदस्य बने

हुसैनाबाद, पलामू। पलामू भाजपा के महामंत्री और अभाविप के पूर्व छात्र नेता सुरेंद्र विश्वकर्मा को भारत संचार निगम लिमिटेड (बीएसएनएल) के सलाहकार समिति का सदस्य बनाया गया। श्री विश्वकर्मा बीएसएनएल महाप्रबंधक रवी व्यापार क्षेत्र के कार्यालय पत्र सख्या सीजीएमटी/जेकेडी/टीएस कोर्स 2020-21/193 दिनांक 27 दिसंबर 2023 के आलोक में सलाहकार समिति के सदस्य के रूप में मनोनीत किया गया। उन्हें भाजपा नेताओं समेत अभाविप के सदस्यों ने बधाई दी है। जिनमें मनोज सिंह, जिलाध्यक्ष अमित तिवारी, ज्योति पांडे, प्रिय पांडे, बबन बैदा, धर्मेश विश्वकर्मा, विनोद सिंह, कामेश्वर कुशवाहा आदि शामिल हैं।

बाइक-स्कूटी की टक्कर में चार घायल

मोहम्मदगंज पलामू। जपला-मोहम्मदगंज मुख्य पथ पर सोनबरसा पेट्रोल पंप के पास स्कूटी सवार को बाइक ने पीछे से जोरदार टक्कर मारी, जिसमें चार लोग घायल हो गये। इनमें दो गंभीर है। बाइक सवार रमना (गढ़वा) के प्रदीप कुमार, लखन साव, कन्हई कुमार और स्कूटी सवार सोनबरसा के सुरेंद्र सिंह ज्यादा गंभीर है।

पिपरा प्रमुख के खिलाफ अविश्वास

हरिहरगंज पलामू। पिपरा प्रखंड प्रमुख विक्रान्त सिंह यादव के खिलाफ छह में से पांच पंक्तियों में अविश्वास जताया है। एसडीओ को दिए आवेदन में सदस्यों ने प्रखंड प्रमुख पर कई गंभीर आरोप लगाये हैं। एसडीओ को दिये आवेदन में सदस्यों ने प्रमुख को कार्यशैली पर असंतोष जताते हुए अविश्वास प्रस्ताव पारित कराने की मांग की है। मांग करने वालों में तेंदुई पंसस स्वाति सिंह, बबडी की सतोषी देवी, दलपतपुर की ममता देवी, सरैया के दिनेश पासवान, मधुबाना पंचायत समिति सदस्य जनेश्वर रजवार शामिल हैं।

नौ पंचायत में मनरेगा का सामाजिक अंकेक्षण



सतबरवा पलामू। प्रखंड क्षेत्र के नौ पंचायत में मंगलवार को मनरेगा का सामाजिक अंकेक्षण किया गया, जिसमें सोशल ऑडिट सुनिट के सदस्यों ने कई मामलों को ज्यूरी अध्यक्ष और मंत्रियों की सहमति के बाद प्रखंड में जनसुनवाई के लिए भेजा। बोहिता पंचायत सचिवालय में ज्यूरी पैनल अध्यक्ष ओएसओ सह जनसेवक धर्मेश कुमार ने बताया कि वित्तीय वर्ष 20-21 एवं 22-23 के लिए मनरेगा संबंधित 252 योजनाओं का सोशल ऑडिट किया गया। इसमें ज्यूरी पैनल के सदस्य राजदेव राम, कलाम अंसारी, अंजु देवी, दुर्गा ठाकुर मौजूद थे। वहीं मुखिया कलावती देवी, पंचायत सचिव सुरेश ठाकुर, समाजिक कार्यकर्ता लाल बिहारी प्रसाद इस दौरान जनसुनवाई कार्यक्रम में मौजूद थे। वहीं दूसरी ओर र बुद्धआ पंचायत सचिवालय के ज्यूरी अध्यक्ष अरविंद सिंह ने बताया कि 16 मामले महात्मा गांधी रोजगार गारंटी योजना के आए, जिसमें सारे रजिस्टर्ड अप टू डेट पाया गया तथा पंचायत सचिव को अनुपस्थित पाये जाने पर 100 रुपये का पेनल्टी लगाया गया। वहीं धावाडीह पंचायत सचिवालय के अध्यक्ष रोजन रंजन पावक ने बताया कि बीडीसी सह उपप्रमुख कामाख्या नारायण यादव, अशोक यादव ज्यूरी पैनल के साथ शिक्षक और महिला सदस्य थे। इस दौरान मुखिया रिंकी यादव, पंचायत सचिव सूर्यदेव विश्वकर्मा उपस्थित थे।

आशी केयर में लगा निःशुल्क परामर्श शिविर

मेदिनीनगर। आशी केयर हॉस्पिटल पांकी रोड रेडमा में चिकित्सा परामर्श शिविर लगाया गया। शिविर में जहां सुपर स्पेशलिस्ट डॉक्टर पहली बार निःशुल्क चिकित्सा परामर्श लोगों को दिये। आशी केयर अस्पताल के निदेशक मनीष तिवारी ने कहा कि अस्पताल में आयोजित शिविर में लगभग 400 मरीज देखे गये। कार्यक्रम की शुरुआत डॉ रेणु यादव, डॉ शैलेंद्र मोहन, डॉ आदित्य, डॉ रवीश, डॉ राहुल एवं निदेशक मनीष तिवारी ने दीप प्रज्वलित कर किया। श्री तिवारी ने बताया कि पलामू में पहली बार ऐसा कैप लगा, जिसमें एक ही छत के नीचे सारे सुपरस्पेशलिस्ट डॉक्टरों की टीम मुफ्त उपचार कर सकती है। जो जरूरतमंदों को महत्वपूर्ण सहायता कर सकेगी है। इस कैप में समाज के सभी वर्गों के लोगों की भारी भीड़ उमड़ी। हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ पंकज प्रभात ने कहा कि बदलते मौसम में तुरंत बदलाव को देख अपनी शारीरिक क्षमता के अनुसार ही एक्सरसाइज करें।

बहनें स्वावलंबी होंगी तो घर परिवार में आयेगी खुशहाली

बहनों को सिलाई मशीन देकर बोले पांकी विधायक डॉ शशिभूषण



सांसद वार्ड : जेएसएलपीएस से जुड़ी स्वयं सहायता समूह के बहनों को एक सिलाई मशीन एवं अन्य सदस्य को अंकेक्षण मंत्र कर सम्मानित किया। विधायक ने कहा कि जब पर की महिलाएं स्वावलंबी होंगी तो निश्चित रूप से पूरा घर परिवार खुशहाल होगा। महिलाओं को समुद्रसन्तुष्टि बनाने के लिए केंद्र सरकार कई योजनाएं संचालित की हैं। जिसका लाभ महिलाओं को मिल रहा है। कार्यक्रम में जिला प्रतिनिधि प्रकाश मेहता, पो बच्चन ठाकुर, मीडिया प्रमारी विरेंद्र वर्मा, कभेश यादव, ओबीसी के जिला उपाध्यक्ष संजय वर्मा, प्रमुख सुनील पासवान, प्रतिनिधि विनल मेहता, ओरिया मुखिया संगीता देवी, सुधीर तिवारी, अखिलेश चंद्रवंशी, पप्पू मिश्रा, विनांद राम, कुंदरी पंसस बिंदिया देवी, अजय पासवान, दिलीप मेहता, मिथलेश पासवान, कृष्णा, पिंटू मेहता भी थे।

सांसद ने पंजरी कला-लालगढ़ में किया एलएचएस का शिलान्यास

एलएचएस निर्माण से ग्रामीणों का आवागमन होगा सुलभ : सांसद बीडी राम



कार्यक्रम के दौरान उपस्थित लोगों को संबोधित करते सांसद। मांग की गयी थी। मौके पर सांसद श्री राम ने कहा कि उक्त दोनों स्थानों पर एलएचएस निर्माण की जनता द्वारा लगातार मांग की जा रही थी। दोनों स्थानों पर एलएचएस निर्माण होने से वहां की जनता को आवागमन में हो रही कठिनाइयों से निजात मिलेगी। साथ ही ग्रामीणों का आवागमन सुलभ होगा।

सांसद वार्ड : विश्रामपुर विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के द्वारा लगातार देश को विकसित बनाया जा रहा है। सांसद बीडी राम ने संसद में भी अपने अंशक प्रयासों से पलामू संसदीय क्षेत्र को विकसित करने का काम किया है और आने वाले दो-तीन सालों में पलामू संसदीय क्षेत्र में काफी बदलाव नजर आएगा। सांसद ने इसके लिए पीएस मोदी एवं रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव के प्रति आभार व्यक्त किया है। कार्यक्रम में विभागीय नारायण पांडेय, पुष्पल सिंह, सांसद प्रतिनिधि विजय ओझा, अनुज कुमार पांडेय, विधायक के जिला प्रतिनिधि रामचंद्र यादव, जिला पाण्डेय विजय राम, प्रखंड अध्यक्ष अमरेश तिवारी, महामंत्री राधा कृष्ण साव, तीनों मुखिया पंजरी कला रंशा देवी के प्रति प्रवीण मिश्रा आदि मौजूद थे।

एसडीएम आइएस पीयूष सिन्हा ने किया वकालत खाना व कार्यालय का निरीक्षण

खबर मन्त्र संवाददाता



हुसैनाबाद पलामू। अनुमंडल पदाधिकारी आइएस पीयूष सिन्हा ने अनुमंडल कार्यालय में योगदान के दूसरे दिन अनुमंडल परिसर स्थित वकालत खाना सहित सभी कार्यालय का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने वकालत खाना में उपस्थित भीड़ को देख उपस्थित लोगों से पूछताछ करते हुए उनकी समस्या जानी साथ ही लोगों को कई जानकारी देते हुए कहा कि किसी भी कार्य को निपटने के लिए सभी कर्मचारी ईमानदारी पूर्वक कार्य करें अन्यथा कार्रवाई को तैयार रहेंगे। उन्होंने कहा कि कोई भी समस्या के लिए

अनुमंडल कार्यालय में मिलकर कार्य का निपटारा कराएँ। भीड़ लगाना जरूरी नहीं है। इस दौरान लोगों से क्षेत्र की मुख्य समस्या की जानकारी ली। साथ ही निपटारा करने की बात कही। उन्होंने क्षेत्र में शिक्षा, स्वास्थ्य सहित कई समस्या की भी जानकारी ली। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में शिक्षा, स्वास्थ्य सहित कई जनसमस्याएं को वे प्राथमिकता के आधार पर निपटारा करेंगे। जिसमें सभी का सहयोग रहना चाहिए।

अब्सेंट, शिफ्टेड या डेड वोटों की सूची को अद्यतन करने का निर्देश

खबर मन्त्र संवाददाता



मेदिनीनगर। उपायुक्त शशि रंजन ने मंगलवार को समाहरणालय के दूसरे तल्ले के सभागार में निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी, सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी, सभी बीएलओ सुपरवाइजर के साथ बैठक कर लोकसभा चुनाव की तैयारियों की समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने 18-19 आयुवर्ग के मतदाताओं का निबंधन, एएसडी वोटर वेरिफिकेशन, सोनिवर सिटीजन वेरिफिकेशन, ईपी जेंडर रेख्यो वेरिफिकेशन आदि की समीक्षा कर कई महत्वपूर्ण निर्देश दिये। उन्होंने

जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर की समीक्षा

एएसडी(अब्सेंट,शिफ्टेड या डेड) वोटों की सूची तैयार करने के निर्देश दिये साथ ही आवश्यकतानुसार फॉर्म 7 भरकर उचित कार्रवाई करने के निर्देश दिये। उन्होंने तीनों श्रेणी के वोटों की अलग सूची बनाने पर बल दिया। कहा कि मत मतदाताओं की सूची अलग होगी वहीं शिफ्टेड वोटर अर्थात जो मूल रूप से कहीं के वोटर हैं।

क्षेत्र की 90% ग्रामीण सड़कें की गयी हैं दुरुस्त : कमलेश सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनाबाद विधायक ने दस ग्रामीण सड़कों का किया ऑनलाइन शिलान्यास



हुसैनाबाद पलामू। हुसैनाबाद विस क्षेत्र में करीब सभी ग्रामीण सड़कों का जीर्णोद्धार कर दिया गया है। बची सड़कों को भी जल्द दुरुस्त करा दिया जायेगा। उक्त बातें हुसैनाबाद हरिहरगंज विधायक कमलेश कुमार सिंह ने जपला मोहम्मदगंज मुख्य पथ के हैडरनगर प्रखंड मोड़ से प्रखंड कार्यालय मुख्य नहर खरगडा परता होते कबरा कला तक पथ के निर्माण कार्य के शिलान्यास पर ऑनलाइन संबोधन में कही। हैडरनगर के

अलावा हुसैनाबाद में मालवारिया मुख्य नहर पीच रोड से काजी बिगहा शेखपुरा खडीहा होते हुए कुडुआ रोड तक पथ का भी शिलान्यास किया गया। विधायक कमलेश कुमार सिंह ने क्षेत्र के लोगों को रमजान के साथ-साथ होली की अग्रिम बधाई दी।

संत मरियम के बच्चों को मिला टैशन डिप्रेशन मुक्ति का मंत्र : अविनाश देव

खबर मन्त्र संवाददाता



मेदिनीनगर। संत मरियम छात्रावास परिसर में मंगलवार को झारखंड, बिहार व पश्चिम बंगाल के पतंजलि योग समिति के वरिष्ठ महिला प्रभारी सुधा झा ने बच्चों के तनाव मुक्त शिक्षा ग्रहण करने व बेहतर परीक्षाफल लाने के लिए कई टिप्स टेक्निक बताये। वहीं योग करने के कई लाभ भी उन्होंने बच्चों को बताया। सुधा झा ने अपनी सुरीली आवाज से बच्चों के समक्ष भजन भी प्रस्तुत किया जिससे बच्चे काफी आनंदित

नजर आए। मौके पर उपस्थित विद्यालय के चेयरमैन अविनाश देव ने पतंजलि योग समिति के महिला प्रभारी सुधा झा को आभार प्रकट करते हुए कहा कि जब भी अलग-अलग प्रांत के नए चेहरे इस विद्यालय के बच्चों से रूबरू होते हैं तो बच्चे काफी उत्तेजित नजर आते हैं और वह उनकी बातों को गंभीरता से सुनने का प्रयास करते हैं।

मुखिया ममता देवी ने 15वें वित्त से जनता की सरकार है, जरूर होगा जनमानस का काम : दीपक तिवारी

खबर मन्त्र संवाददाता



हुसैनाबाद पलामू। प्रखंड क्षेत्र के देवरी खुर्द पंचायत की मुखिया ममता देवी ने 15वें वित्त की राशि से ग्राम सोनपुरवा में बालकेश्वर यादव के घर से नंदू मेहता के घर तक कुल राशी 447500 से पीसीसी पथ निर्माण निर्माण की आधार शिला रखी। इस दौरान मुखिया ने निर्माण कर्ता को गुणवत्तापूर्ण कार्य करने की नसीहत दिया। उन्होंने कहा कि कार्य में जनता शिक्षायत मिलने पर मैं नहीं सुनूंगी इसकी जवाबदेही आप होंगे। आगे उन्होंने

धर्मेश मेहता, उपेंद्र कुमार, अशोक मेहता, मनोज मेहता, लव कुश मेहता, राजेश कुमार, गीता देवी, रीमा देवी, सविता देवी, पुष्पा देवी, चंचा देवी, बलकेश्वर मेहता, प्रमोद मेहता, शशिकांत कुमार, मधु या मेहता, तुलसी मेहता,

भारती देवी, देवती देवी, सिकंदर मेहता, शोभा देवी, रविशंकर मेहता, सुनील मेहता, देवेन्द्र मेहता, दालती देवी, माला देवी, बबिता देवी, राजमती देवी, चिंता देवी, सरिता देवी, समाजसेवी उपेंद्र मेहता आदि उपस्थित थे।

झामुगे नेता ने सबर सीओ और थाना प्रमारी को किया सम्मानित

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। झारखंड मुक्ति मोर्चा के युवा नेता दीपक तिवारी ने सबर अंचलाधिकारी अमरदीप सिंह बलहोत्रा एवं सबर थाना प्रभारी उत्तम राय से मुलाकात कर सबर प्रखंड में पदास्थापित होने पर स्वागत किया। साथ ही उन्होंने जनता के कार्यों को गति देने का अनुरोध किया। मौके पर श्री तिवारी ने नवनियुक्त दोनों पदाधिकारियों को बुरे एवं अंधकार देखकर सम्मानित किया। इस दौरान युवा अधिकारी के आगमन पर हर्ष जताया। मौके पर दीपक ने कहा कि पलामू के

सांसद वार्ड : कहा कि बालू की समस्या सरकार को धार्मिक कार्यों में बाधा नहीं बने इसकी धिंता करना आवश्यक है। धर्मस्थलों के निर्माण में एवं आवास निर्माण में घाटों से आवंटित बालू की आपूर्ति का रास्ता खोला जाना चाहिए, ताकि निर्माण कार्य संचालित रहे। झारखंड की सरकार आगमन के आवश्यकता की पूर्ति में कोई कोर कसर नहीं छोड़ रही है। इसका लाभ पलामू की जनता को भी मिलना चाहिए। उल्लेख है कि सबर प्रशासन जनहित में कारगर कदम उठाएगी। स्वागत के उपरान्त खबर अंचलाधिकारी अमरदीप सिंह बलहोत्रा ने कहा कि सबर प्रखंड में जनता के कार्यों को प्राथमिकता देकर पूरा किया जा रहा है। निर्माण कार्य में सामग्री आपूर्ति में सरकार के निर्देश का पालन किया जायेगा। वहीं सबर थाना प्रभारी उत्तम राय ने बताया कि मेदिनीनगर सबर क्षेत्र में विधि व्यवस्था दुरुस्त रहेगा। जनता का कार्य समय पर करना मेरी जिम्मेदारी है। कहा कि किसी भी प्रकार की समस्या होने पर जनता अधिकारी से सीधे संपर्क कर सकते हैं। उनके सम्मानार्थ की दिशा में सार्थक पहल की जायेगी।

लोग विशुद्ध समाजिक कसौटी के बीच सहज एवं सुलभ रखने वाले हैं। इनका अधिकारियों की आवश्यकता है। प्रशासनिक व्यवस्था में बेवजह का युवा पदाधिकारियों का लाभ आम जनमानस को मिलेगा।





सरयू राय का विशेषाधिकार हनन पर

जमशेदपुर। इंडियन मेडिकल एसोसिएशन की जमशेदपुर शाखा के अध्यक्ष और मानद सचिव पर विशेषाधिकार हनन की कार्रवाई करने के लिए जमशेदपुर पूर्वी के विधायक सरयू राय ने मंगलवार को झारखंड विधानसभा में माननीय विधानसभा अध्यक्ष से मिलकर विशेषाधिकार हनन की सूचना सौंपी। गत दिनों इंडियन मेडिकल एसोसिएशन की जमशेदपुर शाखा के अध्यक्ष और मानद सचिव ने श्री राय के विधानसभा में प्रश्न पूछने के अधिकार पर औचित्य खड़ा किया था और इस बाबत प्रेस कांफ्रेंस कर मिथ्या आरोप लगाते हुए उनकी निंदा की थी।

डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेयी से मिले कुलवंत बंटी



जमशेदपुर / चाईबासा। भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य और खादी बोर्ड के पूर्व सदस्य कुलवंत सिंह बंटी मंगलवार को चाईबासा भाजपा कार्यालय पहुंचे। जहां उन्होंने झारखंड के प्रदेश प्रभारी और भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष, सांसद डॉक्टर लक्ष्मीकांत वाजपेयी से मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने कोल्हान में होने वाली चुनाव संबंधित विन्द्ओं पर चर्चा की और आगे की रणनीति तय की गयी।

बालेश्वर बने कुशवाहा अभियंता फोरम अध्यक्ष

जमशेदपुर। कुशवाहा अभियंता फोरम जमशेदपुर के चुनावी बैठक साकची स्थित कुश भवन में की गयी, जिसकी अध्यक्षता डॉ बालेश्वर प्रसाद ने की। चुनावी बैठक के दौरान सर्वसम्मति से तय निर्वाचन पदाधिकारी के रूप में डॉ अयोध्या कुमार जी की उपस्थिति में निर्विरोध कुशवाहा अभियंता फॉर्म के लिए पदाधिकारी के नामों की घोषणा की गयी। इनमें अध्यक्ष : डॉ बालेश्वर प्रसाद, उपाध्यक्ष : ई कृष्णा प्रसाद, सचिव : डॉ कोशल कुमार सहसचिव : ई अनिल सिंह चुने गये।

आजादनगर थाना में शांति समिति की बैठक

जमशेदपुर। मंगलवार को आजाद नगर थाना शांति समिति की एक बैठक महल इन सभागार में हुई। जिसमें मानगो सर्किल ऑफिसर ब्रिजेश श्रीवास्तव, आजाद नगर थाना प्रभारी राकेश सिंह, एसआई मोहम्मद जाफर, एसआई मनीष कुमार राय, एसआई साबिर अली, मानगो नगर निगम के ब्रांड एंबेसडर मुखार आलम खान उपस्थित थे। आजाद नगर थाना प्रभारी राकेश सिंह ने अपील की है कि होली शांतिपूर्ण ढंग से मनायें। जो होली नहीं खेचना चाहते हैं या रंग डालना नहीं पसंद करते हैं उनके साथ होली ना खेली जाए और त्योहार को अच्छे से मनाया जाए।

8वां भोजपुरी नाट्य महोत्सव 16 मार्च से

जमशेदपुर। 8वां भोजपुरी नाट्य महोत्सव आगामी 16 मार्च से 18 मार्च तक तुलसी भवन, जमशेदपुर में आयोजित किया जायेगा। आठवां भोजपुरी नाटक महोत्सव संस्कृति मंत्रालय, भारत सरकार के सहयोग से नयी दिल्ली की नाट्य संस्था रंग श्री द्वारा आयोजित किया जा रहा है। इसमें सिंहभूम जिला हिंदी साहित्य सम्मेलन का विशेष सहयोग है। नाटक देखने के लिए सुग्गा : दी ऑनरेट टैक्सी ऐप से पास डाउनलोड किया जा सकता है।

समता नगर के लोगों का फिल्टर प्लांट में प्रदर्शन

जमशेदपुर। मानगो जवाहर नगर रोड नंबर 15 के वाटर फिल्टर प्लांट के बगल में स्थित समता नगर में विगत दस दिनों से पानी की किल्लत शुरू हो गयी है। स्थानीय लोगों को कहना है मुश्किल से रात्रि 1 बजे के बाद मात्र एक समय दस मिनेट पानी की सप्लाई होती है डेढ़ से दो बाल्टी पानी भरने के लिए लोगों को रात भर जागना पड़ता है। इतनी कम मात्रा में पानी मिलने से लोगों को मुश्किल से केवल पीने का ही पानी मिलता है। नदी, नाले बगल में नहीं रहने पर लोगों का जीवन अस्त व्यस्त हो गया है। समाह भर पूर्व स्थानीय लोग जवाहर नगर रोड नंबर 15 स्थित वॉटर ट्रीटमेंट प्लांट में स्थित कार्यालय में जाकर जलापूर्ति कम होने की शिकायत की।

गोपाल मैदान में 17 वें स्वदेशी मेला का उद्घाटन आज, तैयारी पूरी

- मेले में कुटीर उद्योग के 290 से अधिक स्टॉल लग रहे
- दिन के 11 बजे से रात्रि 10 बजे तक खरीदारी कर सकेगे वाहक
- 17 मार्च को मेले में होगा अखिल भारतीय कवि सम्मेलन, सुरेंद्र शर्मा होंगे आकर्षण

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। जमशेदपुर का प्रतिष्ठित स्वदेशी मेला दिनांक 13-21 मार्च, 2024 तक गोपाल मैदान बिस्दुपुर में आयोजित होने जा रहा है। यह शहर का 17वां मेला है जिसमें झारखंड सहित पंजाब, उत्तर प्रदेश, दिल्ली, बंगाल, तमिलनाडु, गुजरात, बिहार, असम सहित कई राज्यों से स्टॉल धारकों की सहभागिता होगी। इस मेले में

विभिन्न क्षेत्रों से जैसे हैंडीक्राफ्ट, लघु एवं कुटीर उद्योग के उत्पाद, एजुकेशन, रियल स्टेट, ऑटो इंडस्ट्रीज, टेक्सटाइल, हैंडलूम, एफएमसीजी, इलेक्ट्रॉनिक्स, हेल्थ, फर्नीचर, सामाजिक क्षेत्र के लगभग 290 स्टॉल्स देखने को मिलेंगे। मेले में शहरवासियों के लिए आकर्षक फूड स्टॉल एवं बच्चों के लिए बुल्लों का भी प्रावधान किया गया है। मेले का विधिवत उद्घाटन समारोह दिनांक 13 मार्च को संंध्या 5 बजे होगा जिसमें बतौर अतिथि जमशेदपुर के सांसद विद्युत वरण महतो और पूर्व मंत्री एवं विधायक सरयू राय सहित कुछ अन्य गणमान्य लोगों की उपस्थिति रहेगी। मेला स्थल पर आयोजित एक के 10.00 बजे तक रहेगा। प्रति वर्ष



मेला संयोजक अशोक गोयल संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए। साथ में बायें से श्रीमती राजपति देवी, बंदेशंकर सिंह, मुरलीधर केडिया और राजकुमार साह।

के भाति इस वर्ष भी मेला में प्रवेश निःशुल्क रहेगा। उक्त जानकारी मेला संयोजक अशोक गोयल ने मेला स्थल पर आयोजित एक संवाददाता सम्मेलन में दी।

गोयल ने बताया कि मेले में प्रतिदिन हर वर्ग के लिए प्रतियोगिता जैसे सीट एंड ड्रॉ, विचार पिच प्रतियोगिता, योग प्रतियोगिता, महापुरुषों की वेशभूषा, भारत को

जानो पर क्विज, रंगोली एवं योग प्रतियोगिता के साथ-साथ विभिन्न विषयों जैसे परिवार-समाज एवं राष्ट्र निर्माण में करिष्ठ नागरिकों की भूमिका, चुनाव में नव/ युवा

मतदाताओं की भूमिका, स्टार्टअप टॉक, नई शिक्षा नीति, दहेज प्रथा एवं घरेलू हिंसा मुक्त समाज, स्वास्थ्य पर परिचय, आदि विभिन्न विषयों पर संगोष्ठी का आयोजन होगा।

राजपति देवी ने बताया कि मेला का मुख्य आकर्षण प्रतिदिन का सांस्कृतिक संध्या होगा जिसमें स्थानीय कलाकारों द्वारा छऊ नृत्य, विभिन्न राज्यों के लोक नृत्य, कवि सम्मेलन, जादू, गीत एवं गजल का आयोजन होगा। इस वर्ष शहर में नए प्रतिभागियों की खोज हेतु सांस्कृतिक संध्या में गीत एवं नृत्य के लिए खुला मंच का आयोजन किया गया है जिसका मुख्य उद्देश्य जमशेदपुर के उभरते हुए कलाकारों को जनता के बीच में लाना है।

भारतीय नए उत्पाद एवं सेवाओं के संस्थान को लॉन्च करने हेतु मेले में विशेष व्यवस्था की गई है। अशोक गोयल ने बताया कि इस बार मेले का मुख्य आकर्षण रविवार, 17 मार्च, को संध्या 7.00 बजे से होने वाला कवि सम्मेलन होगा जिसमें राष्ट्रीय स्तर के कवि शामिल होंगे। संवाददाता सम्मेलन में सीबीएमडी के निदेशक जेकेएम. राजू, निदेशक मंजू ठाकुर, स्वदेशी जागरण मंच के विभाग संयोजक राजकुमार साह, विभाग के सह संयोजक अमित मिश्रा, जिला संयोजिका राजपति देवी के अलावा स्वावलंबी भारत अभियान जमशेदपुर के पंकज सिंह, मुकेश ठाकुर, अभिषेक बजाज, गुरजीत सिंह व कार्यकर्तागण उपस्थित थे।

मोहन आहुजा स्टेडियम में 19 से छठा नेशनल पैरा बैडमिंटन चैंपियनशिप

■ देश भर से 400 पैरा बैडमिंटन खिलाड़ी लेंगे भाग

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। छठी नेशनल पैरा बैडमिंटन चैंपियनशिप 2023-2024 का आयोजन 19-23 मार्च, 2024 तक मोहन आहुजा स्टेडियम, जमशेदपुर में किया जायेगा। चैंपियनशिप देश भर के एथलीटों को उनके असाधारण खेल कौशल और दृढ़ संकल्प का प्रदर्शन करने के लिए एक मंच प्रदान करेगी। चैंपियनशिप हाल ही में पुनर्निर्मित मोहन आहुजा स्टेडियम में आयोजित की जाएगी, जिसका उद्घाटन आज टाटा स्टील के कॉर्पोरेट सर्विसेज के वाईस प्रेसिडेंट, चाणक्य चौधरी ने वाइस प्रेसिडेंट राजीव मंगल के साथ मिल कर किया।

इस आयोजन में विभिन्न राज्यों



कायाकल्प के बाद नये रूप में मोहन आहुजा इंडोर स्टेडियम और पुनर्निर्मित मोहन आहुजा स्टेडियम का उद्घाटन करते टाटा स्टील वीपी राजीव मंगल, चाणक्य चौधरी। साथ में श्री प्रभाकर राव, टाटा वर्कर्स युनियन के महासचिव सतीश सिंह, रुपेश कतारियार व अन्य।

के विशिष्ट पैरा एथलीट खेल के प्रति अपने कौशल और जुनून का प्रदर्शन करेंगे। उल्लेखनीय प्रतिभागियों में पैरालिंपियन, विश्व चैंपियन और एशियन पैरा गेम्स के पदक विजेता शामिल हैं। चैंपियनशिप में 20 से अधिक राज्यों के 370 से अधिक विशिष्ट पैरा बैडमिंटन खिलाड़ी भाग लेंगे। इस आयोजन के लिए एक



रोमांचक प्रतियोगिताएं होंगी, जहां एथलीट जीत के लिए अपनी गति, चपलता और अटूट दृढ़ संकल्प का प्रदर्शन करेंगे।

कायाकल्प के बाद बदल गया मोहन आहुजा स्टेडियम का लुक और विशेषता : बैडमिंटन वर्ल्ड फेडरेशन (बीडब्ल्यूएफ) द्वारा निर्धारित मानकों को पूरा करने के लिए मोहन आहुजा बैडमिंटन

रोमांचक प्रतियोगिताएं होंगी, जहां एथलीट जीत के लिए अपनी गति, चपलता और अटूट दृढ़ संकल्प का प्रदर्शन करेंगे। कायाकल्प के बाद बदल गया मोहन आहुजा स्टेडियम का लुक और विशेषता : बैडमिंटन वर्ल्ड फेडरेशन (बीडब्ल्यूएफ) द्वारा निर्धारित मानकों को पूरा करने के लिए मोहन आहुजा बैडमिंटन

स्टेडियम में महत्वपूर्ण उन्नयन कार्य किया गया है। नवीनीकरण के मुख्य आकर्षण में नए लकड़ी के फर्श और अत्याधुनिक 700 स्पोर्ट्स परेना लाइटिंग के साथ तीन बैडमिंटन कोर्ट का नवीनीकरण शामिल है। इन सर्वद्वंद्वों का उद्देश्य खिलाड़ियों को सर्वोत्तम प्रदर्शन के लिए विश्व स्तरीय सुविधाएं प्रदान करना है। कोर्ट के उन्नयन के अलावा, दर्शकों को बेहतर अनुभव प्रदान करने के लिए एक अतिरिक्त व्यूइंग गैलरी का निर्माण किया गया है। इसके अलावा, मोहन आहुजा स्टेडियम को अब जेआरडी टाटा बैडमिंटन प्रशिक्षण केंद्र के साथ एकीकृत कर दिया गया है। यह एकीकरण न केवल दो प्रसिद्ध बैडमिंटन सुविधाओं को एक साथ जोड़ता है बल्कि दर्शकों और खिलाड़ियों दोनों को आधुनिक सुविधाएं भी प्रदान करता है।

सवा लाख जवा फूल से झुंझुनू वाली राणी सती दादी का हुआ अभिषेक

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। साकची ठाकुरबाड़ी रोड़ स्थित महालक्ष्मी, राणीसती दादी एवं अंजली माता मंदिर का चतुर्थ वार्षिकोत्सव का धूमधाम से आयोजन हुआ। मंदिर परिसर में आज झुंझुनू वाली राणी सती दादी का सवा लाख जवा फूल से अभिषेक हुआ। प्रातः में दादी का विशेष पूजा हुई। दादी की महिमा ने भक्तों को खूब झुगया।

राजस्थानी परिधान में सज धज कर महिलाएं पहुंचीं। कायाकल्प श्री राणीसती सत्संग मंडल, हावड़ा (सवा लाख दादी परिवार) के तत्वावधान में आयोजित हुआ।

■ जय जय दादी मां, बोलो जय जय दादी मां के लगे जयकारे



उत्सव, सिंदूर उत्सव आज के कार्यक्रम का मुख्य आकर्षण रहा। पूरे मंदिर परिसर को दादी भक्तों ने खूब सजाया। वाद्य यंत्रों के साथ मंदिर परिसर के साथ पूरा शहर का काहिल भक्तिमय था। कार्यक्रम श्री राणीसती सत्संग मंडल, हावड़ा (सवा लाख दादी परिवार) के तत्वावधान में आयोजित हुआ।

चलंत अस्पताल में 11 हजार से अधिक लोगों के मोतियाबिंद का ऑपरेशन

■ टाटा स्टील फाउंडेशन ने पूरे झारखंड में किया 100 मोतियाबिंद सर्जिकल शिविरों का आयोजन

खबर मन्त्र व्यूरे

नोआमुंडी। टाटा स्टील फाउंडेशन और शंकर नेत्रालय ने झारखंड के प्रमुख जिलों को कवर करते हुए नोआमुंडी में 100वां मोतियाबिंद सर्जरी शिविर लगाया। यह पहल सितंबर 2016 में सिलडौरी, नोआमुंडी में अपने पहले शिविर के साथ शुरू हुई, और एमआईएसयू (मोबाइल आई सर्जरी यूनिट) झारखंड के विभिन्न जिलों से



चलंत आई हॉस्पिटल में ऑपरेशन के बाद उतरती एक रोगी।

होकर मांडू ब्लॉक, रामगढ़ जिले और धनबाद जिले के बाघमारा ब्लॉक में संपूर्णता स्तर तक पहुंच गई है। इस पहल ने, वर्तमान में अपने आठवें वर्ष में, झारखंड के दूरदराज और दुर्गम क्षेत्रों सहित कई जिलों में लगभग 44,656 लोगों की जांच के बाद, 11,197 से

अधिक मोतियाबिंद सर्जरी दर्ज की हैं। यह पहल विशेष रूप से ग्रामीण क्षेत्रों में वंचित समुदायों को गुणवत्तापूर्ण नेत्र देखभाल सेवाएं प्रदान करने के लिए टीएसएफ और शंकर नेत्रालय की अटूट प्रतिबद्धता को रेखांकित करती है। इस महत्वपूर्ण पड़ाव को संबोधित करते हुए, टाटा स्टील फाउंडेशन के चीफ एग्जीक्यूटिव ऑफिसर, सौरव राय ने कहा कि, ह्रहमें इस उपलब्धि को हासिल करने पर खुशी है, लेकिन यह तक आने के लिए हमें महत्वपूर्ण प्रयास करने पड़े हैं।

आइआईटी खड़गपुर की टीम इंविक्टस स्टूडेंट ट्रेक की विजेता घोषित की गयी

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। टाटा स्टील ने दुर्गारोलेब पतियोगिता के तीसरे संस्करण के विजेताओं की घोषणा की, जो भारत के भविष्य के लिए टाटा स्टील के कर्मचारियों और छात्र विरादरी के बीच उद्यमशीलता डीएनए को बढ़ावा देने के लिए डिजाइन की गई एक अनूठी व्यावसायिक प्रतियोगिता है। तीन महोत्सव तक चलने वाली प्रतियोगिता, जिसमें बिजनेस और टेक्नोलॉजी

■ टाटा स्टील ने की अपनी 'दुर्गारोलेब' पतियोगिता के तीसरे संस्करण के विजेताओं की घोषणा

स्कूल के छात्रों और टाटा स्टील के कर्मचारियों के लिए दो अलग-अलग ट्रेक शामिल थे, 8 मार्च, 2024 को वर्चुअल रूप से आयोजित एक रोमांचक ग्रैंड फिनाले के साथ संपन्न हुई। विजेताओं की घोषणा 4 सत्रयोजी जूरी द्वारा की गई जिसमें आशीष अनुपम, वाईस प्रेसिडेंट, लॉगन प्रोडक्ट्स, डॉ देवाशीष

भट्टाचार्य, वाईस प्रेसिडेंट, टेक्नोलॉजी एंड रिसर्च एंड डेवलपमेंट; चाणक्य चौधरी, वाईस प्रेसिडेंट, कॉर्पोरेट सर्विसेज और पीयूष गुप्ता, वाईस प्रेसिडेंट, टीव्यूएम, ग्रुप स्ट्रैटेजिक प्रोक्योरमेंट एंड सप्लाय चैनल शामिल थे। आईआईटी खड़गपुर की टीम 'इंविक्टस' स्टूडेंट ट्रेक की विजेता बनकर उभरी, जबकि नेस्ट-इन की टीम 'जूली केबिन्स' ने एम्प्लॉयी ट्रेक में शीर्ष स्थान हासिल किया।

होटल से निकले कचरे से बनेगा बायोगैस

■ जेएचआरए और टाटा स्टील यूआईईएसएल ने मिलाया हाथ

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। आखिरकार होटलों से निकलने वाले खाद्य अपशिष्ट (फूड वेस्ट) को निपटान का एक उपयोगी तरीका मिल गया है। टाटा स्टील यूआईईएसएल और जमशेदपुर होटल एंड रेस्टोरेंट एसोसिएशन (जेएचआरए) ने बिस्दुपुर स्थित होटल फॉड में स्टील कचरा पहला बायो गैस वेस्ट मैनेजमेंट सिस्टम स्थापित किया है। बायो गैस बायो गैस मैनेजमेंट

सिस्टम का उद्घाटन 13 मार्च 2024 को टाटा स्टील यूआईईएसएल के प्रबंध निदेशक रितु राज सिन्हा करिंदे। इसके साथ ही होटल फॉड एन बिजॉइड स्मार्ट होटल और होटल मैदासी बिस्दुपुर बायो गैस वेस्ट मैनेजमेंट प्रणाली प्राप्त करने वाले झारखंड के पहले होटल बन जायेगा। इसका मुख्य उद्देश्य जैव-निम्नीकरणीय कचरे को उत्पादन के समय ही संभाल कर देना है। यह 150 अरब लोगों के देश में परिवहन, उत्सर्जन, गैस उत्पादकता पर बचत करके अरबों डॉलर की



बचत के मामले में वास्तविक गेम चेंजर होगा।

जेएचआरए के अध्यक्ष रवीश रंजन ने इस क्षेत्र पर पड़ने वाले महत्वपूर्ण पर्यावरणीय प्रभाव पर जोर देते हुए सहयोग के लिए टाटा स्टील यूआईईएसएल का धन्यवाद किया। उन्होंने कहा कि होटल फॉड में

इस बायो गैस वेस्ट मैनेजमेंट सिस्टम की शुरूआत होटल क्षेत्र में वेस्ट मैनेजमेंट की दिशा में एक क्रांतिकारी कदम है। इस प्रणाली से शुरूआत में होटल को प्रति माह कम से कम तीन एलपीजी सिलेंडर बचाने की उम्मीद है, जिससे लागत बचत और पर्यावरण संरक्षण दोनों में योगदान मिलेगा।

इस सहयोग का व्यापक लक्ष्य बायो गैस वेस्ट मैनेजमेंट सिस्टम को जमशेदपुर के सभी होटलों तक विस्तारित करना है। प्रणाली का एक अतिरिक्त लाभ यह है कि इसके बाय-प्रोडक्ट का उपयोग

पौधों के लिए मूल्यवान खाद के रूप में किया जायेगा।

श्री रंजन के अनुसार, जमशेदपुर के होटल प्रतिदिन पर्याप्त मात्रा में शहरी कचरा उत्पन्न करते हैं, जिसमें जैविक कचरा कुल का 40% है। दुर्भाग्य से, इस कचरे का अधिकांश भाग लैंडफिल में चला जाता है, और इसका अनुमानित मूल्य अक्सर शून्य या नकारात्मक भी माना जाता है। बायो गैस वेस्ट मैनेजमेंट सिस्टम जैविक कचरे की ऊर्जा क्षमता का दोहन करने के लिए एक व्यावहारिक समाधान प्रदान करती है।

कांझा में एक स्टेशन-एक उत्पाद का उद्घाटन



गम्हरिया। कांझा स्टेशन में 'एक स्टेशन, एक उत्पाद' का उद्घाटन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वर्चुअली किया। मौके पर भाजपा जिलाध्यक्ष उदय सिंहदेव ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दिशा निर्देश पर भारतीय रेल एक मिशन बनाकर काम कर रही है। इसी के तहत प्रधानमंत्री कारा पूरे देश में लगभग 6000 रेल परियोजनाओं की सौगत दी गई। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री द्वारा दिए गए इस सौगत से भारत का विकास होगा। मौके पर वक्रधरपुर मंडल के सीनियर डीएमई राजीव रंजन, टाटानगर के स्टेशन डायरेक्टर रघुश कुमार, रेल अधिकारी आनंद कुमार झा, मो वकील, संजय गुप्ता, मनोज सिंह, कांझा आरपीएफ प्रभारी अक्षित वर्मा, एएसआई नागेंद्र सिंह, प्रमोद दास, पीसी यादव के अलावा भाजपा अनुसूचित जनजाति मोर्चा प्रदेश कोषाध्यक्ष गणेश महाली, वरिष्ठ नेता रमेश हांबदा, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष रश्मि साहू, गम्हरिया प्रखंड अध्यक्ष अमित सिंहदेव, मनोरंजन नंदी आदि उपस्थित थे।

होली मिलन समारोह में शामिल हुए विधायक कालिंदी

जमशेदपुर। जुगसलाई विधानसभा क्षेत्र के जमशेदपुर प्रखंड दक्षिण सुसनीगडिया महिला आजीविका ग्राम संपंधन द्वारा अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस सह होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी शामिल हुए। कार्यक्रम में शामिल होने पर महिला समूह ने विधायक को सम्मानित किया इस दौरान विधायक ने उपस्थित सभी महिलाओं को अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस की बधाई और शुभकामनाएं दी। कार्यक्रम के दौरान विधायक ने शिव चर्चा कमेटी की महिलाओं को ढोलक एवं झाल आदि भी भेंट किया। मौके पर विधायक मंगल कालिंदी ने कहा कि समाज के विकास में महिलाओं का विशेष योगदान है। मौके पर जिन सदस्य पूर्णिमा मलिक, बबीता करुवा, नीलम साहू, गगन साहू, सुनीता करुवा थीं।

डीसी ने मिशन शक्ति जागरूकता रथ और पोषण पखवाड़ा जागरूकता रथ को दिखायी हरी झंडी

जमशेदपुर। समाहरणालय परिसर से उपायुक्त अनन्य भित्तल, उष विकास आभुक्त श्री मनीष कुमार, पीडी आईटीडीए श्री दीपेंद्र चौधरी ने मिशन शक्ति जागरूकता रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। मिशन शक्ति के तहत महिलाओं को आर्थिक रूप से सशक्त बनाने, हिंसा और खतरे से मुक्त माहौल में स्वतंत्र रूप से निर्णय लेने को प्रेरित किया जाएगा। योजना के तहत महिलाओं पर देखभाल के बोझ को कम करने और कौशल विकास, क्षमता निर्माण, विधायी साक्षरता, सूक्ष्म ऋण प्राप्त करने तक उनकी पहुंच बढ़ाकर महिला श्रम बल की भागीदारी को बढ़ाने का भी प्रयास किया जाएगा। मौके पर डीसी ने कुपोषण मुक्त जिला हेतु पोषण पखवाड़ा जागरूकता रथ को भी हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। उन्होंने सभी विभागों को आपस में समन्वय बनाकर काम करने की बात कही।





बीडीओ को आवेदन देकर अबुआ आवास की मांग

केतार। जन सूचना अधिनियम 2005 के तहत सूचना उपलब्ध कराने को लेकर मंगलवार को पाचाडुमर निवासी रविन्द्र कुमार पासवान ने आवेदन के साथ 50 रुपए का पोस्टल ऑर्डर लगाकर प्रखंड विकास पदाधिकारी सह जन सूचना पदाधिकारी केतार से पाचाडुमर पंचायत में चल रहे अबुआ आवास योजनाओं की सूचना मांगी है। जिसमें सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में अबुआ आवास का कुल कितना आवेदन प्राप्त हुआ, अबुआ आवास के प्राप्त आवेदन में कितना योग्य एवं अयोग्य आवेदन का सत्यापन किया गया, अबुआ आवास का अयोग्य आवेदन का सत्यापन करने वाला पदाधिकारी का नाम व मोबाइल नंबर एवं प्राप्त आवेदन का पूर्ण विवरण की सत्यापित की हुई छायाप्रति, अबुआ आवास में पुनः जांच के लिए कितने आवेदन प्राप्त हुआ, इसका सत्यापन रिपोर्ट का छाया प्रति, एवं अबुआ आवास के क्रम सूची में के आधार पर चयन किस आधार पर किया गया इसका सम्पूर्ण विवरण का छाया प्रति। इन सभी बिंदुओं की मांग की है। श्री पासवान ने बताया कि अबुआ आवास में काफी अनियमितता बताने की उद्देश्य है। जिसको लेकर उपर्युक्त बिंदुओं को जन सूचना के तहत मांग किया है।

पेज 1 का शेष

सारण : सड़क हादसे में युवक की मौत

छपरा। बिहार में सारण जिले के जनताबाजार थाना क्षेत्र में मंगलवार को सड़क हादसे में एक युवक की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, मुफरिसल थाना क्षेत्र के जमुना मठिया गांव निवासी कामेश्वर महतो का पुत्र राधेश्याम कुमार (22) मोटरसाइकिल से वापस घर लौट रहा था। इसी दौरान अनियंत्रित ट्रक ने मोटरसाइकिल सवार को कुचल दिया। इस घटना में राधेश्याम कुमार घायल हो गया जिसकी प्राथमिक चिकित्सा के बाद चिकित्सक ने बेहतर चिकित्सा के लिए सदर अस्पताल लौटा भेज दिया। सदर अस्पताल छपरा में इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई है।

पति ने भी तोड़ा दम, एक साथ उठी दोनों की अर्थी

औरंगाबाद। कहते हैं पति-पत्नी का रिश्ता, जीवन के हर रिश्ते से ज्यादा मजबूत होता है। यह रिश्ता जन्म-जन्मांतर का होता है। इसमें साथ जीने-मरने की कसम खाई जाती है। कुछ ऐसे ही अजब प्रेम की गजब कहानी बिहार के औरंगाबाद जिले से मंगलवार को सामने आई है। यहां बालू प्रखंड के कंचनपुर गांव में जैसे ही पत्नी की मौत हुई, उसके थोड़ी देर बाद पति की भी मौत हो गई। जानकारी के अनुसार, पहले पूर्व मुखिया उर्मिला देवी की मौत हुई। उनकी उम्र 50 वर्ष थी। उर्मिला देवी की मौत की खबर उनके पति सुनील कुमार यादव को पता चली तो वो सदमा सहन नहीं कर सके। थोड़ी देर के बाद पति ने भी दुनिया को अलविदा कह दिया।

सड़क हादसा में 4 युवकों की मौत

गया। बिहार में तेज रफ्तार के कहर में एक बार फिर चार युवकों की जान चली गई। गया जिले के बेलागंज थाना क्षेत्र अंतर्गत गया-पटना मार्ग एनएच 83 के खिजरसराय-रामपुर मोड़ के निकट सड़क हादसे में चार युवकों की मौत हो गई। सभी युवक सोमवार की रात एक ही बाइक पर सवार होकर जा रहे थे। इसी दौरान हाइवा की चपेट में आने से चारों युवकों की मौत हो गई हादसे के बाद बाइक के परखच्चे उड़ गए। एक साथ चार युवकों की मौत से शादी की खुशियों के बीच मातम का भी माहौल है। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार बेलागंज थाना के सिमरा गांव से चाकन्द थाना क्षेत्र के एक गांव में बारात जा रही थी। बारात में शामिल होने के लिए बाइक पर सवार होकर चार युवक चाकंद जा रहे थे। इसी दौरान बाइक सवार चारों युवक जैसे ही खिजरसराय रोड से एनएच पर उतरे थे, तभी तेज रफ्तार अनियंत्रित हाइवा से टक्कर हो गई। हाइवा ने चारों युवकों को रौंद डाला, जिससे चारों की मौक पर ही मौत हो गई।

नीतीश ने रमजान की शुरुआत पर दी बधाई

पटना। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने रमजान के पवित्र महिने के प्रारंभ होने पर राज्यवासियों विशेषकर मुस्लिम भाई-बहनों को बधाई एवं शुभकामनायें दीं। श्री कुमार ने मंगलवार को अपने संक्षिप्त में कहा कि रमजान का महिना रहमतों का महिना है। पूरे महिने खुदा की रहमतों की बारिश होती है। खुदा-ए-ताला की नजर में रोजेदारों की दुआयें मकबूल होती हैं। खुदा उनको इबादत को स्वीकार करते हैं और उसके बदले तमाम आलमे इंसान पर असीरत महमतों की बारिश फरमाते हैं।

कामेश्वर सिंह संस्कृत विश्वविद्यालय का 4.81

अब के घाटे का बजट सीनेट से स्वीकृत

दरभंगा। बिहार के प्रतिष्ठित विश्वविद्यालय में शुमार कामेश्वर सिंह दरभंगा संस्कृत विश्वविद्यालय में कुलाधिपति सह बिहार के राज्यपाल राजेन्द्र विश्वनाथ आलंकर की अध्यक्षता में मंगलवार को आयोजित सीनेट की 47वीं बैठक में वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए कुल चार अरब 80 करोड़ 71 लाख 12 हजार 188 रुपये के घाटे के बजट को स्वीकृत कर दिया गया है। प्रतिकुलपति प्रो. सिद्धार्थ शंकर सिंह द्वारा सदन के पटल पर रखे बजट को मूल रूप से सात शीर्ष मद में बांटकर तैयार किया गया है। बजट में छह स्नातकोत्तर विभागों, 31 अंगीभूत महाविद्यालयों, सम्बद्ध 26 शास्त्री व 15 उपशास्त्री महाविद्यालयों यानी कुल 72 महाविद्यालयों के शिक्षक एवं शिक्षकेतर कर्मचारियों के अलावा मुख्यालय के पदाधिकारियों व कर्मचारियों के लिये व्यय प्रस्तावित हैं जिसमें वेतन, सेवांव लाभ एवं बकायों की अपेक्षित राशि को समावेशित किया गया है। इसके अतिरिक्त विभिन्न विकास मद, छात्रवृत्ति, सांस्कृतिक एवं शैक्षणिक कार्यक्रम, राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के कार्यान्वयन के लिए भी बजट में प्रावधान किया गया है।

रेल गुमटी पर बनेगा आरओबी : प्रिंस राज

समस्तीपुर। समस्तीपुर के सांसद प्रिंस राज की मांग पर केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने समस्तीपुर जिले के मुक्तपुर गुमटी संख्या-2 पर राड ओवर ब्रिज के निर्माण की स्वीकृति प्रदान कर दी है। सांसद प्रिंस राज ने यहां बताया कि इस आर.बो.बी. के निर्माण से समस्तीपुर- दरभंगा पथ से गुजरने समेत आसपास के लाखों लोगों को जाम की समस्या से छुटकारा मिल सकेगा।

खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। अबुआ आवास में प्रखंड कर्मियों द्वारा बरती गई अनियमितता से आक्रोशित होकर सैकड़ों महिलाओं ने बीडीओ के कार्यालय में हंगामा करते हुए बीडीओ नंदजी राम तथा आवास समन्वयक अशोक कुमार का दो घंटे तक घेराव किया। इस दौरान आवास समन्वयक के साथ धक्का मुक्की भी की। महिलाओं के आक्रोश को देखते हुए पुलिस को बुलाना पड़ा। अबुआ आवास के शुरूआत से ही ग्रामीणों का हंगामा

पंचायत सचिव पर आवास दिलाने के नाम पर पैसा मांगने का आरोप

भवनाथपुर के कपूर्नी चैक निवासी पवन कुमार ने बीडीओ को बताया कि आवास सत्यापन में पंचायत सचिव पैसा मांग रहे थे। कहा हमारे घर सचिव विष्णु प्रसाद सत्यापन करने आए थे, कहा दस हजार रुपए डिजियेगा तो आवास दिला देंगे। बीडीओ ने सचिव से स्पष्टीकरण मांगने की बात कही है।

चालू है। इसी हो हंगामा के बीच पहली



बीडीओ के कार्यालय में हंगामा करते ग्रामीण।

किशत की राशि लाभुकों के खते में भेज दिया गया है। मंगलवार को भवनाथपुर,

मेरा पंचायत मेरा पहचान एकदिवसीय मुखिया कार्यशाला का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। पिरामल फाउंडेशन के तत्वावधान में सोमवार की संस्था शहर के बंधन मैरिज हॉल में मेरा पंचायत मेरा पहचान एक दिवसीय मुखिया कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरूआत पंचायत राज पदाधिकारी प्रमेश कुशवाहा, डीपीएम शाहनवाज अंसारी और मुखिया संघ के जिलाध्यक्ष श्रीफल अंसारी ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस दौरान रंका, मेराल, रमना, मड़िआंव और गढ़वा के 40 मुखियाओं के बीच जीपीडीपी और जीपीपीएफटी विषय पर विस्तार से चर्चा की गई। साथ ही हाई कॉस्ट, लो कॉस्ट और नो कॉस्ट एक्टिविटी पर भी चर्चा हुई। मौके पर पिरामल टीम से



उद्घाटन करते अतिथि।

कुंतल पल ने कोलाब्रेशन, कन्वर्जेंस और कंपटीशन को पंचायत के सर्वांगीण विकास में उपयोगी बताया। प्रोग्राम मैनेजर कमल मिश्रा ने कहा कि पंचायतों का विकास तभी संभव है, जब हम लोग सही प्राथमिकताओं को तय कर काम करेंगे। प्रोग्राम लीडर कामेश कुमार ने एक्टिविटी के माध्यम से सभी मुखिया को बताया कि किसी कार्य के सकारात्मक परिणाम के लिए सभी को साथ मिलकर काम करना पड़ेगा। अकेले एक व्यक्ति से विकास कार्य संभव नहीं है। इस दौरान सभी मुखिया ने एक्टिविटी के माध्यम से अपने पंचायत की सबसे बड़ी समस्या और उसका समाधान ढूँढने का प्रयास किया। मुखिया ने कहा शिक्षा एक ऐसा हथियार है जिससे

हम पंचायत के सभी समस्याओं का निदान कर सकते हैं। फिर हमें अपने विकास के लिए सरकार से अबुआ आवास जैसी योजनाओं की जरूरत नहीं पड़ेगी। साथ ही ग्राम सभा से हम सभी समस्याओं का हल निकाल सकते हैं। कार्यशाला के दौरान सभी मुखिया ने जीपीडीपी, थीम के चयन की महत्वा को समझा और उनमें जीपीडीपी, थीम चयन प्रक्रिया को लेकर बेहतर समझ बनी। इस दौरान सभी 40 पंचायत के मुखिया ने पंचायत को जीरो ड्रॉप आउट बनाने का संकल्प लिया। मौके पर शिल्पा कुमारी, गांधी फैलो, पूजा यादव, जयश्री देशमुख, पिरामल हेल्थ टीम से मजहर, जहीर, इकलाख मो. समेत 40 पंचायत के मुखिया आदि मौजूद थे।

अविश्वास प्रस्ताव के बाद पुनः प्रमुख बनी चंद्रावती



रोड शो करते लोग।

खबर मन्त्र संवाददाता

केतार। प्रखंड प्रमुख चंद्रावती देवी के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाया गया था। जिसको लेकर सोमवार को अनुमंडल कार्यालय नगर उंटारी में बिना चर्चा व मतदान के निरस्त कर दिया गया। वोटिंग के लिए निर्धारित समय पर मात्र चार पंचायत समिति सदस्य ही पहुंचे थे, जो अविश्वास प्रस्ताव लाए थे। बाकी कोई सदस्य प्रमुख के खिलाफ उपस्थित नहीं हुए। जबकि प्रमुख खेमा के सभी सदस्य अनुमंडल कार्यालय के बाहर डेरा जमाए बैठे

थे। बताते चले कि वोटिंग के लिए ग्यारह सदस्यों को उपस्थित होना था। लेकिन मात्र चार सदस्यों के अलावे कोई सदस्य उपस्थित नहीं हुए। जिसके कारण अनुमंडल पदाधिकारी ने अविश्वास प्रस्ताव को खारिज कर दिया। अविश्वास प्रस्ताव खारिज होते ही प्रमुख खेमा में खुशी का माहौल हो गया। केतार व पाचाडुमर में प्रमुख चंद्रावती देवी के सभ्यकों ने जमकर आतिशबाजी एवं रोड शो किया तथा एक दूसरे को लड्डू खिला कर खुशी का इजहार किया। प्रमुख श्रीमती देवी ने कहा कि राजनीतिक परिवेश में उचल

पुथल होते रहता है। इससे घबराता नहीं चाहिए। सत्य की हमेशा जीत हुई है और होती रहेगी। हमें किसी से कोई शिकवा शिकायत नहीं है। मैं प्रयास करूंगी कि पंचायत समिति में जितने भी सदस्य हैं, हमारे लिए सभी बराबर हैं और हम सभी लोग मिल कर केतार प्रखंड का विकास की गति को तेज करेंगे। मौके पर समाजसेवी सुरेंद्र प्रसाद, उदय प्रसाद, अखिलेश प्रसाद, मिथलेश प्रसाद गुता, योगेंद्र साह, अवध प्रसाद, दीन दयाल गुता, जमुना प्रसाद, इन्तियाज आलम, समुदीन अंसारी सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, खूँटी (जिला योजना)

अति अल्पकालीन पुनर् इच्छा की अभिव्यक्ति
वित्तीय वर्ष 2023-24 में विशेष केंद्रीय सहायता मद अन्तर्गत संचालित खूँटी जिला के 100 छात्र-छात्राओं (50 छात्र, 50 छात्रा तथा 05 प्रशिक्षक) को फुटबॉल, हॉकी एवं एथलेटिक्स में प्रशिक्षणार्थ खिलाडियों को शुद्ध, स्वच्छ एवं गुणवत्तापूर्ण पौष्टिक भोजनार्ह, पेयजल एवं बेड-बिस्तर तकिया आदि की व्यवस्था करने हेतु अति अल्पकालीन पुनर् इच्छा की अभिव्यक्ति के आधार पर इच्छुक तथा अनुभवी फर्म/संस्थान/आपूर्तिकर्ता/कम्पनी/व्यक्ति से विभिन्न शर्तों के साथ मुहरबंद अति अल्पकालीन पुनर् इच्छा की अभिव्यक्ति आमंत्रित की जाती है। इच्छुक तथा अनुभवी फर्म/संस्थान/आपूर्तिकर्ता/कम्पनी/व्यक्ति दिनांक 19.03.2024 के अपराहन 01:00 बजे तक निम्नांकित शर्तों के अनुरूप अपना मुहरबंद निविदा एवं विस्तृत विवरण जिला योजना कार्यालय, विकास भवन, खूँटी में जमा कर सकते हैं, निर्धारित तिथि एवं समय के बाद निविदा स्वीकार नहीं की जायेगी। प्रायतः निविदाओं को दिनांक 19.03.2024 के अपराहन 03:00 बजे समाहरणालय, खूँटी के समागार में जिला क्राय समिति के समक्ष खोला जायेगा, जिसमें निविदादाता अथवा उसके प्रतिनिधि की उपस्थिति अपेक्षित है।

अति अल्पकालीन पुनर् इच्छा की अभिव्यक्ति की अन्य शर्तें, संलग्न किये जाने वाले दस्तावेजों की विवरण इत्यादि समाहरणालय, खूँटी के वेबसाइट <https://www.khunti.nic.in> से निर्धारित तिथि तक डाऊनलोड किया जा सकता है अथवा जिला योजना कार्यालय, खूँटी से प्राप्त किया जा सकता है।

PR 322263 District(23-24)D

झारखण्ड सरकार

पेयजल एवं स्वच्छता विभाग, कार्यपालक अभियन्ता का कार्यालय पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, हजारीबाग

ई-प्रोक्वोरमेंट सूचना (3rd Call)

निविदा सूचना संख्या- STATE_PLAN/HZB/DT/14/2023-24 (3rd Call) दिनांक-11.03.2024
P.R. No.-319622 Drinking Water and Sanitation (23-24):D

A	Name of Work-	Estimated Cost (Rs.)	Earnest Money (Rs.)	Cost of Tender Paper (Rs.)
1	Construction of 125/115 mm dia with 70m/90m/120 mtrs deep drilled tube well with installation of India mark II (IS 15500 Part-2/2004) Hand pump with 32 mm dia.GI Medium class riser pipe by Truck mounted DTH RIG machine/DTH Rig Machine with 125mm dia blue casing UPVC pipe with drain, platform on turn-key basis under D.W.&S. Division, Hazaribagh for the Year 2023-24	100 Nos.	89,17717	1.79
2		90 Nos.	91,06709	1.83
B	वेबसाइट पर निविदा प्रकाशन की तिथि:-	13.03.2024 समय 04.00 बजे अपराहन तक		
C	निविदा प्राप्ति (ऑन लाईन बिडिंग) की अंतिम तिथि एवं समय:-	20.03.2024 समय 05.00 बजे अपराहन तक		
D	सरकार के सचिव, सूचना प्रौद्योगिकी एवं ई0-गवर्नेंस, झारखण्ड मंत्रालय, के ज्ञापक-120 दि0-03.10.2023 के आलेख में विषय का मूल्या एवं अधिन की राशि Online जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय:-	20.03.2024 समय 05.00 बजे अपराहन तक		
E	तकनीकी बिड खोलने की तिथि एवं समय:-	21.03.2024 समय 05.00 बजे अपराहन कार्यालय अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, हजारीबाग।		
F	तकनीकी बिड खोलने का स्थान:-	ई0 मनोज कुमार मुन्डारी, कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, हजारीबाग।		
G	निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम/ पदनाम:-	06546-262291		
H	निविदा आमंत्रित करने वाले कार्यालय का टैलिफोन नं0:-	0651-2480345		
I	ई- प्रोक्वोरमेंट सेल का हेल्प लाईन सं0:-			

नोट - केवल ई निविदा ही स्वीकार किये जायेंगे।
अधिक जानकारी के लिए वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।

PR 322269 Drinking Water and Sanitation(23-24)D

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, MINOR IRRIGATION DIVISION, SIMDEGA.

Short e-Procurement Tender Notice

Tender Reference No.	Name of the work:-	Estimated Cost (Rs.)	Earnest Money (Rs.)	Cost of Tender Paper (Rs.)
1.	Construction of Checkdam on Ketaro Toli Nala Block-Kolebira	95,17,930.00	1,90,400.00	10,000.00
2.	Time of Completion.	335 days (11 Month)		
3.	Date of Publication of Tender on website	16-03-2024 (2:00PM.)		
4.	Last date/Time for submission of Bids (online)	23-03-2024 (up to 5:00 PM.)		
5.	Last date for Online submission of Tender Fee and EMD	e-Procurement Portal (http://jharkhandtenders.gov.in) 23-03-2024 (up to 5:00 PM.)		
6.	Date of opening of e-tender	26-03-2024 (02.00 PM)		
7.	Name & address of office Inviting tender	EXECUTIVE ENGINEER, MINOR IRRIGATION, DIVISION, SIMDEGA.		
8(a)	Contact no. of Procurement officer	7004377291		
8(b)	E-mail of e-procurement Officer	midivsimdeg@gmail.com		
9.	Helpline number of e-Procurement cell.	0651-2491232		

Note :- (1) Only e-Tenders will be accepted.
(2) Published Estimated Cost may be Increase or Decrease.
Further details can be seen on website <http://jharkhandtenders.gov.in>

Executive Engineer,
M.I.Division, Simdega.

PR 322346 (Minor Irrigation)23-24'D

अवैध बालू का काला कारोबार कांडी में जारी

खबर मन्त्र संवाददाता

कांडी। अवैध बालू का काला कारोबार कांडी प्रखंड में घड़ल्ले से जारी है। बालू खनन पर सरकार के रोक के बावजूद कांडी प्रखंड में अवैध बालू खनन व परिवहन जारी रहने से सरकार को करोड़ों रुपए राजस्व का नुकसान हो रहा है। रात होते ही कोयल नदी में आधा दर्जन से अधिक जगहों पर अवैध खनन शुरू हो जाता है और बालू माफिया बेखौफ होकर ट्रैक्टरों से बालू का परिवहन व बिक्री करते नजर आते हैं। कोयल नदी के खरौंधा, जयनगर, कोरगाई, मोखापी, राणाडीह व सोहागाड़ा भंडरिया के बीच सहित अन्य स्थानों से बालू माफियाओं द्वारा बेखौफ व बेघड़क होकर रात



अवैध बालू लदा ट्रैक्टर।

बालू माफियाओं का नेटवर्क है तगड़ा : बालू माफियाओं का नेटवर्क बहुत ही तगड़ा है, रातभर बिना रोक-टोक अवैध बालू का खनन करने वाले बालू माफियाओं को किसी भी छापेमारी की भ्रमक पहले ही मिल जाती है। जिसके परिणामस्वरूप जब कांडी तट छापेमारी करने आती है, तो टीम खाली हाथ लौट जाती है। बालू माफियाओं को सूचना कहां से मिलती है, यह जांच का विषय है। इस संबंध में पूछे जाने पर जिला खनन पदाधिकारी नरेंद्र बेटा ने कहा कि जांचोपरेत कार्रवाई की जायेगी।

भर बालू का खनन व परिवहन किया जाता है। उपरोक्त अवैध बालू घाटों पर आने जाने के लिए बालू माफियाओं द्वारा कई खुशकी रास्ते भी बनाए गए हैं। वहीं अवैध बालू लदे ट्रैक्टर इतने स्पीड से

चलते हैं कि अगर कोई वाहन या व्यक्ति गलती से सामने आ गया तो उसका बचना मुश्किल है वहीं तेज रफ्तार अवैध बालू लदे ट्रैक्टरों के चलने के आवाज से ग्रामीण भी दहशत में रहते हैं।

पांच दिवसीय योग शिविर का समापन

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। पतंजलि योग समिति सह भारत स्वाभिमान ट्रस्ट के तत्वावधान में आयोजित पांच दिवसीय योग शिविर का समापन योग, प्राणायाम एवं हवन यज्ञ के साथ हुआ। प्रातः कालीन योग की कक्षा का संचालन सत्यनारायण दुबे एवं सोशल राज्य मीडिया प्रभारी संतोष पांडेय ने किया। सत्यनारायण दुबे ने योगिक जार्जिंग, सूर्य नमस्कार के साथ-साथ अन्य कई आसन और प्राणायाम के अभ्यास कराए। तपश्चक्र यज्ञ का आयोजन यज्ञ प्रभारी सुशील केशरी के नेतृत्व में किया गया। मुख्य यज्ञमान के रूप में कृषि महाविद्यालय गढ़वा के डीन डॉ अशोक कुमार ने बड़े ही श्रद्धा भाव से संजीवनी यज्ञ में भाग लिया। मौके पर डॉ अशोक कुमार ने कहा कि इस प्रकार के शिविर का आयोजन इस महाविद्यालय में समय-



समय पर किया जाना चाहिए, ताकि बच्चों में शिक्षा के साथ संस्कार और स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता आवे। उन्होंने बच्चों एवं शिक्षकों से प्रतिदिन प्रातः योग करने एवं पढ़ लिखकर महान व्यक्ति बनने की बात कही। मौके पर भारत स्वाभिमान के जिला प्रभारी नार्गेड तिवारी, विवेकानंद पांडेय, सुर्यदेव दुबे, गोपाल मिश्रा, शिवनारायण यादव, सुरेंद्र उरांव, दिव्याश्री, मुकेश कुमार, स्मृति केशरी, जय कुमार, श्रुति कुमारी, सूरज आनंद, विशाल पांडेय, सोनिया सिंह, ओमकार चंद्र, अजय कुमार, लक्ष्मी भारती, आशुतोष पाठक, शिखा कुमारी, तान्या राज आदि लोग उपस्थित थे।

सनातन को 'डेंगू-मलेरिया' बताने वाले उदयनिधि की मुश्किलें बढ़ीं, कोर्ट ने जारी किया समन

एजेंसी

आरा। सनातन धर्म को लेकर विवादित बयान देने वाले तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम. के स्टालिन के मंत्री बेटे उदयनिधि स्टालिन के खिलाफ यहां की एक अदालत ने समन जारी किया है। आरा की अदालत ने तमिलनाडु के खल विकास मंत्री उदयनिधि स्टालिन के खिलाफ संज्ञान लेते हुए यह समन जारी किया है। तमिलनाडु के मंत्री उदयनिधि स्टालिन ने चेन्नई में एक कार्यक्रम में बोलते हुए सनातन धर्म की तुलना डेंगू और मलेरिया जैसी बीमारियों से की थी। उन्होंने कहा



था कि कुछ चीजें हैं, जिन्हें हमें खत्म करना है और हम सिर्फ विरोध नहीं कर सकते। मच्छर, डेंगू, कोरोना और मलेरिया ऐसी चीजें हैं, जिनका हम विरोध नहीं कर सकते, उन्हें खत्म करना होता है। सनातन धर्म भी ऐसा ही है। सनातन का विरोध नहीं, बल्कि उसे खत्म कर देना चाहिए। आरा

के अधिवक्ता धरणीधर पांडेय ने उदयनिधि स्टालिन के खिलाफ मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी के न्यायालय में शिकायत दर्ज कराते हुए कहा था कि उदयनिधि के बयान से धार्मिक भावना को ठेस पहुंची है। मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी मनोरंजन कुमार झा की अदालत ने परिवारी और अन्य गवाहों की गवाही के बाद भारतीय दंड संहिता की धारा 298 के तहत संज्ञान लेते हुए स्टालिन को समन का आदेश दिया है। साथ ही एक अप्रैल 2024 को अदालत में सशरीर उपस्थित होने का आदेश भी दिया है। एक अप्रैल को मामले की अगली सुनवाई होगी।



मध्य प्रदेश में जगदंबा ऑटोमोटिव्स की 5.32 करोड़ की प्रॉपर्टी कुर्क
भोपाल। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने मध्य प्रदेश में पांच जिलों में एएमडब्ल्यू ऑटोमोटिव्स प्राइवेट लिमिटेड की 5.32 करोड़ रुपये की प्रॉपर्टी कुर्क की है। मध्यप्रदेश के जबलपुर, बांधवगढ़ (उमरिया), रीवा, शाहडोल, स्लीमनाबाद, जमीन, वाहन शोरूम / डीलरशिप, आवासीय घर और कारों के रूप में 55 संपत्तियां अस्थाई रूप से कुर्क की गई हैं। ईडी ने मंगलवार को यह जानकारी दी। कंपनी के एडिशनल डायरेक्टर पुष्पेंद्र सिंह के खिलाफ बैंक ऋण में फजीवाड़ा मामले में केस दर्ज हुआ था।

नवी मुंबई में आठ बांग्लादेशी गिरफ्तार

मुंबई। नवी मुंबई के बेलापुर इलाके के शाहबाज गांव में एक प्लेट में छपा मार कर पुलिस ने 8 बांग्लादेशी नागरिकों को गिरफ्तार किया है। पुलिस के अनुसार शाहबाज गांव में अवैध तरीके से कुछ बांग्लादेशी नागरिकों के रहने की गोपनीय जानकारी मिली थी। इसी के आधार पर सोमवार को पुलिस ने शाहबाज के एक आवासीय परिसर में छपा मार कर आठ बांग्लादेशी नागरिकों को गिरफ्तार किया है। इन सभी के खिलाफ पासपोर्ट अधिनियम और विदेशी अधिनियम के प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया गया।

भगवान महाकाल का चांदी से श्रृंगार



भोपाल। विश्व प्रसिद्ध ज्योतिर्लिंग भगवान महाकालेश्वर मंदिर में मंगलवार को फाल्गुन शुक्ल पक्ष की द्वितीया के अवसर पर भस्म आरती के दौरान भगवान महाकाल का जलाभिषेक दूध, दही, घी, शक्कर फलों के रस से बने पंचामृत से कर पूजन किया गया। इसके बाद बाबा महाकाल को चांदी का मुकुट और रुद्राक्ष और पुष्पों की माला धारण करवाई गई। वहीं, प्रसिद्ध अभिनेता गोविंदा मंगलवार को उज्जैन पहुंचे और भगवान महाकाल के दर्शन किए। उन्होंने पूजा-अर्चना और अभिषेक कर भगवान महाकाल का आशीर्वाद लिया।

सीमा पर 19.5 करोड़ की हेरोइन बरामद

जैसलमेर। श्रीगंगानगर जिले से लगती पाकिस्तान सीमा के पास दो स्थानों से बीएसएफ के जवानों ने साढ़े 19 करोड़ रुपये की हेरोइन बरामद की। बीएसएफ सूत्रों ने बताया कि खुफिया सूचना के आधार पर श्रीगंगानगर सीमा इलाके में सर्च ऑपरेशन चलाया गया। इस दौरान खेतों से सदिग्ध हेरोइन के छह पैकेट बरामद किये गये। बरामद सदिग्ध हेरोइन के पैकेट्स पर पीले रंग की टेप लगी हुई थी जिसका वजन लगभग 3.49 किलोग्राम है।

मग्न में ट्रक ने पांच बारातियों को रौंदा,

रायसेन। मध्य प्रदेश के रायसेन जिले में सोमवार रात बाढ़ हादसा हो गया। भोपाल-जबलपुर रोड पर खुलानपुर थाना क्षेत्र के ग्राम घाट समरिया में एक तेज रफ्तार ट्रक अनियंत्रित होकर बारात में जा घुसा और बारातियों को रौंदा आंक निकाल गया। इस हादसे में पांच लोगों की मौत हो गई, जबकि 11 घायल हो गए, जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इनमें पांच लोगों को हालत गंभीर है। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने हादसे पर दुःख व्यक्त किया है। साथ ही मृतकों के परिजनों और घायलों के लिए आर्थिक सहायता का ऐलान किया है।

एजेंसी

जैसलमेर। भारत की तीनों सेनाओं ने पश्चिमी सीमा पर मंगलवार को भारत-पाकिस्तान सीमा के नजदीक पोखरण फायरिंग रेंज (राजस्थान) में भारत शक्ति अभ्यास करके अपनी युद्धक तथा प्रहार क्षमताओं का प्रदर्शन करके धमाकों से गुंजा दिया। चार्ली रेंज में बनाए गए दुश्मन के प्रतीकात्मक लक्ष्यों को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के सामने स्वदेशी हथियारों से बर्बाद करने का अद्भुत प्रदर्शन किया गया। पिनाका राकेट ने 17 किमी. दूर लक्ष्यों पर सटीक निशाना लगाकर आत्मनिर्भर भारत के स्वदेशीकरण से सशक्तिकरण की ताकत दिखाई। पोखरण फायरिंग रेंज में करीब एक घंटे तक चले युद्धाभ्यास के लिए 10 से 15 किमी. के दायरे में दुश्मन के प्रतीकात्मक रसद केंद्र, आतंकी ठिकाने, हवाई पट्टी, टैंक और तोपखाना प्रणाली, ब्रिज, ड्रोन, तेल डिपो, कमांड सेंटर बनाए गए थे। इस हाईवोल्टेज हवाई युद्धाभ्यास

करीब एक घंटे तक कई मिसाइलें और गोला-बारूद दागने से युद्ध जैसा माहौल

► चार्ली रेंज में प्रधानमंत्री मोदी के सामने स्वदेशी हथियारों ने अद्भुत किया प्रदर्शन
► प्रवर्द्ध ने बमबारी से दुश्मन के ठिकानों को किया ध्वस्त

भारत शक्ति में तीनों सेनाओं ने स्वदेशी रक्षा क्षमताओं का समन्वित प्रदर्शन किया। एलएचएस प्रचंड ने बमबारी करके दुश्मन के ठिकानों को नष्ट कर दिया। अभ्यास के दौरान भारत में निर्मित हथियार प्रणालियां, अर्जुन टैंक, धनुष हेलिकॉप्टर, तेजस लड़ाकू विमान और एलएच थ्रुव हेलीकॉप्टरों ने अपनी मारक क्षमता दिखाई।

रक्षा क्षेत्र में भारत की आत्मनिर्भरता के इस प्रदर्शन को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के साथ रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ जनरल अनिल चौहान, सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे, वायु सेना प्रमुख एयर चीफ



मार्शल वीआर चौधरी, नौसेना प्रमुख एडमिरल आर हरि कुमार ने भी देखा। त्रि-सेवा लाइव फायर और युद्धाभ्यास के रूप में स्वदेशी रक्षा क्षमताओं का प्रदर्शन समाप्त होते ही पोखरण रेंज भारत माता

की जय के उद्घोष से गुंज उठा। **मार्कोस और गलुडू कमांडो ने घुसपैठ रोकने को किया ऑपरेशन**
भारतीय नौसेना के मार्कोस और भारतीय वायु सेना के गलुडू कमांडो ने घुसपैठ रोकने का सफल

ऑपरेशन किया, जबकि युद्ध के मैदान की निगरानी दूर से संचालित विमान और ड्रोन के जरिये की गई। इसके बाद लंबी दूरी के हथियारों और आर्टिलरी गन से लक्ष्यों पर सटीक निशाना लगाकर उन्हें नष्ट



किये जाने का प्रदर्शन किया गया। स्थिर प्रदर्शन में हथियार का पता लगाने वाले रडार स्वाति ने भी दुश्मन के ठिकानों का पता लगाने में भूमिका निभाई। अभ्यास के दौरान भारत में

निर्मित पिनाका मल्टी बैरल रॉकेट लॉन्चर, अर्जुन टैंक, धनुष हेलिकॉप्टर, तेजस लड़ाकू विमान और एलएच थ्रुव हेलीकॉप्टर के विभिन्न संस्करण अपनी मारक क्षमता का प्रदर्शन किया।

दस साल का काम सिर्फ ट्रेलर लंबा रास्ता तय करना है: मोदी

एजेंसी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को अहमदाबाद में एक लाख छह हजार करोड़ रुपये से अधिक की कई विकास परियोजनाओं की आधारशिला रखी और राष्ट्र को समर्पित किया। उन्होंने डेडिकेटेड फ्रेट कॉरिडोर परियोजना के कई प्रमुख खंड राष्ट्र को समर्पित किए और 10 नई वंदे भारत ट्रेनों को हरी झंडी दिखाई। उन्होंने कहा कि 10 साल का काम सिर्फ ट्रेलर है, उन्हें लंबा रास्ता तय करना है। प्रधानमंत्री ने इस अवसर पर कहा कि स्वतंत्रता के बाद सरकारों ने सामाजिक कल्याण पर राजनीतिक लाभ को प्राथमिकता दी। इसका रेलवे क्षेत्र पर सबसे अधिक प्रभाव पड़ा। सरकार का जोर भारतीय रेलवे को आत्मनिर्भर भारत और वोकल फॉर लोकल का माध्यम बनाने पर है। उन्होंने कहा

► प्रधानमंत्री ने डेडिकेटेड फ्रेट कॉरिडोर के कई प्रमुख खंड राष्ट्र को किया समर्पित
► विदेशी टूरिस्ट व तुष्टिकरण से फैली अतिक्रमण और अव्यवस्था

कि 10 साल पहले तक 6 पूर्वोत्तर राज्यों की राजधानियों में रेलवे स्टेशन नहीं थे। उनकी सरकार ने रेलवे क्षेत्र का परिदृश्य पूरी तरह बदल दिया। इस क्षेत्र को प्राथमिकता देते हुए हमने औसत रेल बजट को 2014 से पहले के बजट की तुलना में 6 गुना बढ़ा दिया। इन रेलवे ट्रेनों, ट्रेक और स्टेशनों का निर्माण मेड इन इंडिया का एक इको सिस्टम तैयार कर रहा है।

प्रधानमंत्री ने दहेज में पेट्रोलेंट एलएनजी के पेट्रोकेमिकल्स कॉम्प्लेक्स की आधारशिला भी रखी। उन्होंने कहा कि हमारे लिए



वे विकास परियोजनाएं सरकार बनाने के लिए नहीं बल्कि राष्ट्र निर्माण का मिशन हैं। 2024 के 75 दिनों में 11 लाख करोड़ रुपये से अधिक की परियोजनाओं का उद्घाटन या शिलान्यास किया गया है। वहीं, पिछले 10-12 दिनों में 7 लाख करोड़ रुपये की परियोजनाओं का अनावरण किया गया है। देश की विरासत को सहेजने के महत्व को रेखांकित करते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को साबरमती में कहा कि

जो देश अपनी विरासत नहीं संजो पाता, वो देश अपना भविष्य भी खो देता है। उन्होंने पिछली सरकारों पर विरासत की अनदेखी का आरोप लगाया।

उन्होंने कहा कि विदेशी दृष्टि से भारत को देखने और तुष्टिकरण की मजबूरी के चलते अतिक्रमण, अव्यवस्था, अव्यवस्था आदि ने हमारी विरासतों को घेर लिया था। इसके चलते भारत की विरासत, हमारी महान धरोहर ऐसे ही तबाह होती रही।

जैसलमेर में तेजस विमान दुर्घटनाग्रस्त, पायलट सुरक्षित

भारतीय वायुसेना का एक तेजस विमान मंगलवार को ऑपरेशनल ट्रेनिंग उड़ान के दौरान जैसलमेर में दुर्घटनाग्रस्त हो गया। हालांकि पायलट सुरक्षित बाहर निकल गया। भारतीय वायुसेना ने सोशल मीडिया एक्स पर यह जानकारी साझा करते हुए बताया है कि दुर्घटना के कारण का पता लगाने के लिए कोर्ट ऑफ इंक्वायरी का गठन किया गया है। जिले की पोकरण फील्ड फायरिंग रेंज में चल रहे भारत शक्ति युद्धाभ्यास के बीच जैसलमेर में आज यह लड़ाकू विमान क्रैश हो गया। सूत्रों के अनुसार मंगलवार दोपहर करीब 2 बजे शहर से 2 किमी दूर भील समाज के छात्रावास पर विमान गिरा। घटना के समय छात्रावास खाली था। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि फाइटर जेट में एक पायलट था। क्रैश होने से पहले वह एग्जिट हो गया। क्रैश के बाद विमान का मलबा पास के घर पर गिरा। धमाके के बाद पूरे इलाके में दहशत फैल गई।

जान दे दूंगी, लेकिन डिटेन्शन कैप नहीं बनने दूंगी : ममता

एजेंसी

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने मंगलवार को कहा कि यहां रह रहे लोगों की नागरिकता छीन कर डिटेन्शन कैप में रखने की योजना बनाई जा रही है। उन्होंने कहा कि जान दे दूंगी लेकिन बंगाल में कोई कैप नहीं बनने दूंगी। तृणमूल सुप्रीमो ने भाजपा पर हमला बोलते हुए कहा कि मैंने इस जैसी बेकार पार्टी कभी नहीं देखी। वह महिलाओं के खिलाफ है। उन्होंने कहा कि असली हिंदू का मतलब यह नहीं होता कि बाहरी लोगों को हिंदू बनाया जाए। उन्होंने सीए लागू होने को लेकर यह भी कहा कि मुझे संदेह है कि इनकी ओर से लाया कानून वैध भी या नहीं। इसे

असम में एनआरसी के नाम पर 13 लाख बंगाली हिंदुओं को नागरिकता सूची से बाहर किया



लेकर केंद्र सरकार की स्पष्टता नहीं है। उन्होंने कहा कि 2019 में असम में एनआरसी के नाम पर 19 लाख में से 13 लाख बंगाली हिंदुओं को नागरिकता सूची से बाहर कर दिया गया था। उसी तरह से बंगाल में भी करने की योजना बना रहे हैं लेकिन हम ऐसा होने नहीं देंगे।

राष्ट्रपति मुर्मू ने मांटीशस में पृथ्वीराज सिंह रणन को रूपे कार्ड गेंट किया

पोर्ट लुइस। मांटीशस यात्रा पर पहुंची राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सोमवार को मांटीशस के अपने समकक्ष पृथ्वीराज सिंह रूपन से मुलाकात कर उपहार स्वरूप रूपे कार्ड गेंट किया। इसके साथ भारत तथा मांटीशस के बीच दीर्घकालिक और बहुआयामी द्विपक्षीय संबंधों को आगे बढ़ाने के तरीकों पर व्यापक चर्चा की। रूपे कार्ड को हाल ही में मांटीशस में शुरू किया गया है। मुर्मू दिन में तीन दिवसीय राजकीय यात्रा पर यहां पहुंचीं। इस दौरान वह मंगलवार को देश के राष्ट्रीय दिवस समारोह में मुख्य अतिथि होंगी। भारत के राष्ट्रपति के आधिकारिक हैडल ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर कहा कि राष्ट्रपति मुर्मू ने प्रेसिडेंशियल स्टेट हाउस में राष्ट्रपति रूपन के साथ गर्मजोशी से और सौहार्दपूर्ण मुलाकात की।

आयुष शर्मा की फिल्म रुसलान का टीजर लांच

मुंबई। बॉलीवुड अभिनेता सलमान खान के बहनोई आयुष शर्मा की खाने वाली फिल्म रुसलान का टीजर रिलीज हो गया है। शर्मा ने वर्ष 2018 में प्रदर्शित फिल्म लवयात्री से बॉलीवुड में कदम रखा था। इसके बाद वह वर्ष 2021 में प्रदर्शित सलमान खान निर्मित फिल्म अंतिम: द फाइनल टूथ में नजर आए थे। आयुष एक्शन अब एक्शन थ्रिलर फिल्म रुसलान में नजर आयेगी। फिल्म रुसलान का टीजर रिलीज हो गया है। रोहित शेट्टी ने रुसलान का टीजर लॉन्च किया है। आयुष शर्मा ने कहा कि एक्शन एक्सपर्ट रोहित शेट्टी के एंडोसमेंट से मुझे वेलिडेशन का एहसास होता है। वह दर्शकों की नब्ज जानते हैं। यह मुझे बताता है कि हम रुसलान के साथ कुछ सही



कर रहे हैं। उनका सपोर्ट हमारे लिए बहुत मायने रखता है। करण बुटानी के निर्देशन में बनी रुसलान 26 अप्रैल को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। श्री सत्य साईं आर्ट्स द्वारा निर्मित इसफिल्म में सुश्री मिश्रा और जगपति बाबू की भी अहम भूमिका है।

कांग्रेस ने जारी की 43 प्रत्याशियों की दूसरी सूची

एजेंसी

नयी दिल्ली। कांग्रेस पार्टी ने मंगलवार को आगामी लोकसभा चुनावों से जुड़ी उम्मीदवारों की दूसरी सूची जारी की है। इसमें 43 नाम हैं। असम से 12, गुजरात से 7, मध्यप्रदेश से 10, राजस्थान से 10, उत्तराखंड से 3 और दमन एवं दीव से एक नाम है। कांग्रेस की ओर से जारी किए गए नामों की सूची इस प्रकार है।

असम: कोकराझार - एसटी से गर्जन मशहरी, धुबरी से रकीबुल हुसैन, बारपेटा से दीप बावन, दारंग - उदलगुरी से माधव राजवंशी, गुवाहाटी से मीरा बारठाकुर गोस्वामी, डिब्रू-एसटी से जयंशरम एंग्लेग, करीमगंज से हाफिज रशीद अहमद चौधरी, सिलचर-

लोकसभा चुनाव

► असम से 12, गुजरात से 7, मध्यप्रदेश से 10, राजस्थान से 10, उत्तराखंड से 3 और दमन एवं दीव से एक नाम
► जोरहाट लोकसभा क्षेत्र से गौतम गोगोई लड़ेंगे चुनाव
► राजस्थान के जालौर से वैभव गहलोत को मिला टिकट

एससी से पूर्वकांत सरकार, नागांव से प्रद्युत बोरादोर्दे, काजीरंगा से रोजेलिना तिकी, सोनितपुर से प्रेम लाल गंजू और जोरहाट से गौरव गोगोई।

गुजरात: कच्छ-एससी नीतीशभाई लालन, बनासकांठा से जेनीबेन ठाकोर, अहमदाबाद पूर्व से रोहन गुप्ता, अहमदाबाद पश्चिम



- एससी से भरत मकवाना, पोरबंदर से ललितभाई वसोया, बारडोली-एसटी से सिद्धार्थ चौधरी, वलसाड - एसटी से अनंतभाई पटेल।

मध्य प्रदेश: भिंड- एससी से फूल सिंह बैरैया, टीकमगढ़- एससी से पंकज अहिरवार, सतना से सिद्धार्थ कुशवाहा, सीधी से कमलेश्वर पटेल, मंडला एसटी से ओमकार सिंह भरका, छिंदवाड़ा

सूर्याश वैदिक ज्योतिष कार्यालय
गिरधर गोपाल मिश्रा
ज्योतिषाचार्य
जन्म कुण्डली, रत्न विज्ञान व वैदिक अनुष्ठानों के द्वारा अपने समस्याओं का सम्पूर्ण समाधान प्राप्त करें।
S H103 Housing Colony Dhanbad Jharkhand 826001.
Mob. 9525504033

जय मां शक्ति सह
होमियो चिकित्सा केंद्र
डॉक्टर आर के पाठक
होमियोपैथिक दवा के द्वारा सभी रोगों का इलाज (सुबह 10 से 12, शाम 5 से 8 बजे तक)
सम्पर्क : 8409363623
कुम्हारपट्टी मनईटांड, धनबाद

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची
Verma's Today
शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-II ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar II ₹ 120	English Grammar II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 90	Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium	English Medium
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 180
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 180
Maths Practical ₹ 80	Maths Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!